Úvod
Vzhledem k tomu, že v obci Nové Dvory nebyla v posledních letech vedena kronika, rozhodla se tuto činnost zajistit obec na svém zasedání ze dne   13. 11. 2006. Rozhodnutí obecního zastupitelstva bylo podloženo zákonem           č. 132/2006 Sb. o kronikách obcí, jež stanovuje obcím povinnost vést kroniku. V obecním zpravodaji, jež informoval  o dění na obecním úřadě, byla zveřejněna následující prosba : ….hledáme dva ochotné kronikáře, kteří by byli schopni tuto funkci zastávat jak pro Nové Dvory, tak pro Chvalín…. Přihlásil se pouze jediný zájemce – Šárka Fričová.
Dle slov pamětníků je známo, že v minulosti existovala Kronika obce Nové Dvory, která se však nedochovala. Dochovaly se pouze Paměti osady Nových Dvorů a bývalého městečka Mur sepsané v roce 1912 panem Antonínem Jandou, učitelem v  Budyni nad Ohří, a Památní kniha obce Chvalínské, zaznamenávající období od roku 1842  do roku 1928. Na  základě uvedených skutečností, se Obec rozhodla hledat další informace k historii obcí Chvalín          a Nové Dvory. Jejich případné zjištění bude zdokumentováno zápisem do stávající kroniky a to vždy na závěr zápisu příslušného roku, v němž byla informace nalezena.
Životopis kronikáře

 
Jmenuji se Šárka Fričová (rozená Nobilisová) a  narodila jsem se 6. 4.1976 v Praze. Vystudovala jsem obor krajinné inženýrství – specializace aplikovaná ekologie na Lesnické fakultě při České zemědělské univerzitě v Praze.                Do ukončení studia jsem žila se svými rodiči v obci Velká Lečice (okr. Příbram). Po studiu jsem nastoupila do zaměstnání na Správě Chráněné krajinné  oblasti České středohoří v Litoměřicích a následně se přestěhovala do Litoměřic. V srpnu roku  2003 jsem se provdala za Milana Friče a  přestěhovala se do obce Nové Dvory. K práci obecního kronikáře jsem se přihlásila dobrovolně v listopadu roku 2006. 
Rok  2007

Rok 2007 byl rokem plným změn a překvapení, snad v každém směru.                  Již na počátku nás tak trochu zmátlo počasí a s ním i příroda. Zatím co na rovině politické se odehrávaly pokusy o sestavení nové vlády, za obecním stolem již začínalo pracovat nové zastupitelstvo. My občané jsme se pak po celý rok snažili vypořádat s povinnostmi, které na nás dopadaly s přijetím nových zákonů.

Počasí a příroda
Počátek  letošní zimy byl poněkud neobvyklý. Teplota se pohybovala      od 0 oC  do 10 oC a dokázala vyšplhat i ke 14 oC. Venku začali zpívat  ptáci           a v trávě vesele kvetly sedmikrásky za doprovodu jarních keřů. Zkrátka to všude vypadalo, jako by mělo nastat jaro. A tak jediné, co nás sužovalo, byl silný vítr     a různé respirační nemoci, které se za tohoto počasí velmi rychle šířily. Silný vítr dokonce chvílemi přerůstal ve vichřici. V noci z 18. na 19. ledna se dokonce přehnal přes celou republiku orkán Kyrill a nechal za sebou spoušť, zejména v podobě popadaných stromů. Rychlost větru dosahovala  na Milešovce hodnoty až 169 km v hodině. Je až s podivem, že na území obce nebyly zaznamenány žádné výraznější škody. Kromě popadaných tašek ze střech a nějakého toho zlomeného či vyvráceného stromu. Jen se lidé vzpamatovali z vichřice, ohlásila se konečně zima. Teploty klesly k bodu mrazu a začal vát studený vítr. V noci ze 23. na 24. ledna začalo konečně sněžit a sněžilo neustále celý den až do čtvrtka 25. ledna. Napadlo 16 cm sněhu, což přinášelo komplikace zejména v dopravě. Silnice se udržovaly sjízdné hlavně pluhováním a později i solením. Sníh však neměl dlouhého trvání. Postupně odtával a déšť, který přišel s další vichřicí         (v noci z 28. ledna na 29. ledna) jen dokonal jeho zkázu. Meteorologové přiznali, že takto teplý leden byl naposledy před 46 lety.

Teplá zima však pokračovala i nadále. Občas se sice teplota v noci zatoulala k bodu mrazu a zřídka i klesla pod něj, ale přes den se  pohybovala nad nulou        a udržela si tuto pozici po celý únor. Ještě na počátku měsíce napadly 3 cm sněhu, ale sníh opět rychle roztál. A tak s koncem měsíce února jsme mohli konstatovat, že zima definitivně předala svou vládu jaru. 

Vzhledem k teplému počasí, započaly zemědělské práce zhruba o týden dříve, než bývá zvykem. Však také příroda si pospíšila a první rozkvétající stromy meruněk jsme mohli spatřit již koncem března. Jen toho jsme se obávali, že pozdní květnové mrazíky zničí, tak brzy nachystanou úrodu.

Na počátku dubna však znovu teplota klesla k –3 oC. Toto ochlazení však vystřídalo prudké oteplení a již v polovině dubna jsme mohli zaznamenat teplotu až 24 oC. Zkrátka aprílové počasí si s námi pohrávalo a střídavě nás zahřívalo        a ochlazovalo. Jen dešťové srážky nás nechtěly potěšit. Již na závěru měsíce března nepršelo a mimo slabého deštíčku na počátku dubna, byl celý měsíc bez srážek. Právě díky velikému suchu byl vydán hromadný zákaz „pálení čarodějnic“. Teprve až květen přinesl dlouho očekávaný déšť.     Na konci  května přišly i přívalové deště, kdy dokázalo napršet i 39 mm srážek,  dne 27. 5. dokonce padaly i kroupy velikosti hrachu. Též teplota začala stoupat a koncem měsíce dosahovala i 33  o C. Teplý ráz počasí se udržoval i v následujících měsících.
Díky nízkým teplotám během zimy dobře přezimovala různá stádia hmyzu a tak jsme se letos častěji mohli setkat s vzácnými druhy. Počátkem června byl prokázán v Nových Dvorech výskyt brouka páchníka hnědého, na zahradě domu č. p. 72. Při řece Ohři  se podařilo nalézt vzácného brouka lesáka rumělkového. Teplota se stále pohybovala vysoko a  v červenci dne 16.7. dokonce padl v Klementinu teplotní rekord 35 oC, který tak překonal rekord z roku 1928. Díky letošnímu průběhu počasí nastaly i žně mnohem dříve. A když přišlo sv. Markéty, chýlily se  téměř ke konci. 
Srpen byl celkově nevýrazný a spíše chladnější. Již na jeho počátku jsme  mohli ochutnávat sladké plody Solanek, Hardyho máslovek v Aleji a nebo podél silnice z Nových Dvorů  do Doksan. 
Září se přihlásilo až nezvykle chladnými teplotami, které známe převážně z měsíce října (pod hranicí 20 oC). Pak se ještě na několik dní teplota vyšplhala k 27 oC, ale v  říjnu již teplota začala klesat k hranici 10 oC.  V listopadu  se pak pohybovala kolem 5 oC. První sníh se objevil dne 11. 11. a tak sv. Martin skutečně přijel mezi nás na bílém koni. Sníh však hned roztál a dál jsme ho mohli vídat jen v podobě tajících sněhových srážek. Nejvyšší sněhová pokrývka napadla koncem listopadu (až 5 cm), ale opět neměla dlouhého trvání. Teploty se počaly dostávat do záporných hodnot a tento ráz počasí vydržel  až do konce roku. Občas zapršelo, či napadl lehký poprašek sněhu. V závěru roku převládal inverzní  ráz počasí s mlhami a teplota  dokonce i přes den dosahovala  -5 oC.
Obecní zastupitelstvo

Ve dnech 20.  10. – 21. 10. 2006 proběhly v obcích komunální volby                       do zastupitelstva. 

Volební účast zde byla 54,84 % a složení nového zastupitelstva bylo následující:

Starosta  p. Mojmír Komárek z Nových Dvorů. 

Místostarosta ing. Moravcová Věra z Nových Dvorů  a p. Ladislav Čermák         ze Chvalína. Zastupitelé Martin Hejna ze Chvalína,  Lenka Ječná  z  Nových Dvorů, Milan Pech z Nových Dvorů a Vlastimil Uldrych z Nových Dvorů.

Složení výborů a komisí bylo následující

Finanční výbor : předsedkyně – Lenka Ječná, členové – Ing. Zdeněk Černík          a Dagmar Chaberová

Kontrolní výbor :  předseda – Martin Hejna, členové – Milan Pech a Ivana Hejnová.

Zemědělská komise : předseda – Vlastimil Uldrych, členové – Werner Šimek       a Ivo Drábek

Sociální a kulturní komise : předsedkyně – Lenka Ječná, členové Jaroslava Šimková  a Ludmila Korousová.  

Již od počátku roku se zastupitelstvo potýkalo s problémem kanalizace obou obcí a s černými skládkami v jejich okolí. Vzhledem k tomu, že nebylo známo v jakém stavu  se nachází stávající dešťová kanalizace obcí, jež je zaústěna do potoka Čepel, zadala obec její prověření a vyčištění odborné firmě. Bylo zjištěno, že stávající dešťová kanalizace je v dosti špatném stavu   a k případnému jinému využívání nevhodná.

Černá skládka při silnici mezi Novými Dvory a Rohatcem je již dlouhodobou vleklou záležitostí. Na jaře proběhlo na problematickém místě setkání pracovníků krajského úřadu se zástupci okolních obcí. Výsledkem jednání byl závěr, že černá skládka by se měla odstranit. S hrazením nákladů na její likvidaci si ovšem musí Obec poradit sama.
Dne 2. 11. pak proběhlo za pomoci občanů obce Nové Dvory vytřídění pneumatik a jejich následné odvezení na skládku. Celkem se jednalo o 3 000 kg.
Obec  dále pokračovala v postupných opravách sálu Kulturního domu           a přístavku. Přístavek byl již na počátku roku vyklizen za pomoci členů SDH Nové Dvory a jeho kompletní rekonstrukce byla svěřena odborné firmě. Při vyklízení byly nalezeny kulisy k původnímu loutkovému divadlu, které byly nabídnuty divadlům a školám. Nakonec  se ozval jen jediný zájemce – Sváťovo dividlo. Celková rekonstrukce stála přes 300 000,- Kč a obnášela následné úpravy: nové sociální  zařízení, nové odpady, elektroinstalaci, podlahy a kuchyň,  zakoupení nových židlí a stolů. Na sále proběhla renovace parketové podlahy. 
Již na počátku roku byly zprovozněny na internetu obecní stránky  a to pod adresou www.nove-dvory.cz, jejichž autorem je Web studio J. Chabery. Obec též započala vydávat Zpravodaj, který informuje o aktivitách a důležitých změnách v obcích. Již koncem roku 2006 vyšlo první číslo, v letošním roce vyšla celkem dvě čísla. Zároveň obec oslovila občany ohledně zapůjčení historických fotografií a pohlednic obcí Chvalín a Nové Dvory. Zapůjčené snímky zachycují zejména kulturní dění v obcích (masopustní oslavy, dětský den, ….) a částečně      i  zástavbu obce.    
Zastupitelstvo znovu projednávalo problematiku vytvoření dětského hřiště           pro nejmenší v prostorách parku. Byla oslovena příslušná firma pro zpracování projektu. Též bylo odsouhlaseno zajišťování požární ochrany pro obec Chvalín            a Nové Dvory  Sborem dobrovolných hasičů z Brozan nad Ohří. 

Po celý rok napomáhali zastupitelé občanům s vyplňováním formulářů žádostí, jež se týkaly povolení odběru podzemních vod a vod povrchových           a povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových. Ve všech případech umožnila Obec hromadný odvoz žádostí na příslušný vodoprávní úřad v Roudnici nad Labem.

Závěrem roku došlo k nainstalování dvou obecních schránek, jež byly umístěny při úředních deskách a které mají sloužit co by  „kniha přání                     a stížností“.

Zápisy z jednotlivých zasedání obecního zastupitelstva jsou součástí archivu Obce.

Hospodaření Obce

Na počátku roku, byl občanům předložen výsledek hospodaření obce       za rok 2006, jehož zjednodušenou verzi předkládám:

Příjmy za rok : 3 766 000,- Kč

Výdaje: 3 824 000,- Kč

Ztráta : 58  000,- Kč

Ke ztrátě přispělo hlavně  vrácení dotace na plynofikaci obce ve výši              1 145 000,- Kč, jelikož se nenapojil předepsaný počet plynových přípojek           do domácností. Další větší výdajovou položkou byl odvoz a likvidace odpadů (odvoz obsahu kontejnerů na tříděný odpad a velkoobjemového kontejneru financuje Obec). Dále se podařilo dobudovat chodníky ve Chvalíně a to za částku 650 000,- Kč. 

Dne 2. 3. 2007 proběhl na Obci přezkum hospodaření za rok 2006, auditory z krajského úřadu. Nebyly shledány žádné nedostatky.

Přehled hospodaření obec za rok 2007 bude k dispozici v lednu roku 2008.
Kulturní a společenský život

Dne 24. 2. se konalo na sále Kulturního domu dětské představení Sváťova dividla  s pohádkou „Tři prasátka“. Tradiční dětský karneval, který pokračoval      i večerní zábavou   se konal dne 3. 3. a dětská účast byla  veliká. Dne 28. 4. jsme se mohli účastnit čarodějnické zábavy.
Dětský den proběhl dne 6. 7. na místním hřišti. Pro děti byla nachystána řada soutěží  (chůze na chůdách, lovení rybiček, střelba z pušek,  jízda                  s kolečkem, …), za něž bylo možno získat dětské peníze. Děti si peníze mohly vyměnit za věcné ceny v nachystaném dětském obchůdku. K dispozici bylo           i skákadlo v podobě dětského hradu.
V srpnu dne 11. 8.  proběhl již 3. ročník soutěže hasičských družstev          o „Putovní pohár starosty obce“, která proběhla na místním hřišti za účasti  následujících družstev: Brozany (muži), Hrobce (muži i ženy), Chrášťany (muži), Křešice (muži i ženy), Nové Dvory (muži i ženy), Oleško (muži), Předonín (muži) a Sulejovice (muži).

Na prvním místě se umístili a putovní pohár získali muži – Předonín, ženy – Hrobce. Družstvo z Nových Dvorů se umístilo: ženy  -   3. místo, muži -  7. místo. 

Pořadatelem celé akce byl Sbor dobrovolných hasičů a Obecní úřad v Nových Dvorech

V opraveném přístavku Kulturního domu  proběhlo dne 27. 9. posezení s harmonikou. Zahrát nám přijela paní Míková  z  Břízy (rodačka z Brozan nad Ohří).  Dne 22. 11. se konala na sále místního Kulturního domu Kateřinská zábava. Sváťovo dividlo k nám opět zavítalo dne 9. 12. s pohádkou                       „O koblížkovi“, po představení byla pro děti připravena mikulášská nadílka. 

Kulturní akce se konaly pod patronací obecního úřadu a na jejich přípravách se po celý rok podílely: Jindříšková Monika, Medková Šárka, Moravcová Věra, Taberyová  Kateřina, Trestrová Lenka, dále pak Finfrlová Denisa, Pospíchalová Nikola a Trestrová Michala. 

Věcně či finančně kulturní dění v obci podpořili: Drábková (potraviny Nové Dvory), FeEltech - Doksany, Chládek Petr, Janů Martin (hospoda Nové Dvory), Jindříškovi, Kopecká Lenka, Kubíkovi, Kulihovi, Mandová – Brozany, Mikula (potraviny Doksany),  Moravcovi, Šindelář Jan, Trestrovi, VLK (p. Kühn) – Chvalín, Zemanovi.
Během roku se v tisku  třikráte objevila zmínka o obci Nové Dvory. Jednalo se o články související s problematikou kanalizace a černé skládky. Poslední článek informoval o přípravě smlouvy mezi obcí  Nové Dvory a SDH z Brozan.

Obyvatelstvo a výstavba

Dne 5. 4. tragicky zahynul pan Miloslav Soukup ve věku 59 let; dne 17. 9. zemřela paní Miloslava Koťová v nedožitých 80. letech a dne 4. 11. zemřel František Kotě ve věku 55 let (syn zesnulé Miloslavy Koťové).
Na pozemku, bývalého domu č. p. 36, byl postaven obytný dům manželů Medkových.
Různé

Vlivem silných větrů došlo k povolení kabelů telefonní sítě v obci Nové Dvory, což přinášelo komplikace zejména v nákladní dopravě. Vysoká nákladní auta a zemědělské stroje se musely složitě proplétat pod pokleslými kabeli. V noci 13. 6. dokonce došlo k přetržení telefonních kabelů před domem č. p. 98, když    se v noci navracely kombajny z polí. Došlo k přerušení telefonních linek ke třem domům a zároveň i k vyvrácení  telefonního sloupu. Následky byly odstraněny již druhého dne a zároveň došlo k opětovnému napnutí ostatních telefonních kabelů.
Dnem 9. 12. definitivně zanikly autobusové linky spojující Roudnici nad Labem s Litoměřicemi, a to přes obce Brozany nad Ohří a přes Travčice. Byly nahrazeny linkou jedinou a to ve směru Brozany nad Ohří – Roudnice nad Labem – Vědomice. Cestující jedoucí do Litoměřic, tak musejí přestupovat. Úprava dopravy vznikla na základě potřeby Krajského úřadu Ústeckého kraje. Má zefektivnit dopravní obslužnost  v Ústeckém kraji a nahradit nerentabilní vlakovou dopravu, dopravou autobusovou. Tyto změny přinesly nevoli především u cestujících, jež využívali přímé  linky do Litoměřic a kterým se zkomplikovala doprava do zaměstnání v brzkých ranních hodinách.

V závěru roku proběhlo umístění nových dopravních značek v obcích Chvalín a Nové Dvory. Dopravní značky zpřehledňují situaci na místních křižovatkách  a v nepřehledných místech.

Chvalín v historii

 
Nejstarší zmínka o obci je z roku 1226, kdy přináležela klášteru doksanskému. Roku  1436 mu byla císařem Zikmundem odňata a zapsána obci Litoměřické. Později byla obec opět vyplacena a vrácena klášteru. V roce 1833 zde Sommer ve své publikaci uvádí 140 obyvatel a 33 domů. V roce 1842 zde byla založena Pamětní kniha obce, která popisuje události obce až do roku 1928.

Roku 1854 je zde evidováno 151 obyvatel. Od roku 1869 je zde počet obyvatel     a domů pravidelně evidován. Namátkou uvádím: roku 1869  evidováno obyvatel 211 a domů 35, roku 1900 evidováno obyvatel 219 a domů 39, roku 1930 evidováno obyvatel 291 a domů 65, roku 1950 evidováno obyvatel 230 a domů 71, roku 1970 evidováno obyvatel 188 a domů 57, roku 2001 evidováno obyvatel 129 a domů 59. Podrobný přehled je uveden v příloze č. 1. 

Podrobnější popis nalezneme v Popisu hejtmanství roudnického z roku 1897, v němž  se uvádí:

Místní obec Chvalín, na potoku Čepel, západně vzdálená  1 ¼ hod (5 km)            od Roudnice, v nadmořské výšce 160 m. Obec je přiškolena i přifařena k Doksanům. Stanice poštovní, železniční a telegrafní v Roudnici. Čítá 227 obyv. Čechů, bydlících v 40 domech a to:  216 katol., 11 evang., pohlaví: 107 mužských a 120 ženských.

Další záznamy o obci jsou spíše jen útržkovitého charakteru, většinou spojené s historií panství v Doksanech a se jmény obyvatel obce. Vrátíme-li se zpět do historie nalezneme odkaz i v dokumentech spojených s třicetiletou válkou, kdy se v červnu roku 1624 stěhovala kompanie ložírující tehdy v Třěbenicích       na panství Doksanské. 
…1624, 21.června, Praha, Lichtenštejn hr. Millesimovi a Habartovi Vřesovcovi
Císař si přeje, aby městečko Třebenice, náležející panenskému klášteru sv. Jiří   na hradě pražském bylo osvobozeno od kvartýrování, pročež nechť odvedou ložírující tam kompanii nejv. lajtnanta Illowa na grunty doksanského kláštera v Nových Dvorech, Chvalíně, Rohatcích a Dušníkách (k., n.).
Podle následujících dokladů sem byla kompanie skutečně v červnu převedena       a ložírovala zde zhruba dva měsíce. Po opětovných žádostech tehdejšího probošta doksanského kláštera Kryšpína (Fucka) byla kompanie převedena  na jiné místo do Slánského kraje.

Nové Dvory v historii

Počátky obce Nové Dvory jsou spojeny se zánikem bývalého městečka Mury,  jež se nacházelo při řece Ohři, na ostrově Sv. Klimenta. Jak uvádí  Antonín Janda (učitel  a regionální historik) v Pamětech osady Nové Dvory, jež sestavil roku 1912. Městečko bylo v letech 1341 -1342 velikou povodní  smeteno, až na kostelík sv. Klimenta a dvě chalupy. Sám panský dvůr, a snad i fara, která tu zajisté také bývala, zmizely v divokých vlnách. Zachráněné obyvatelstvo bylo převedeno na místo v lesích mezi Doksany a Chvalínem,  kde stával klášterský dvůr, a kde jim klášter vykázal pozemky na založení nové osady,  jež pojmenována  Nové Dvory. Pozemky, které mívávali murští osadníci kolem Mur, zůstali jim      až do naší doby. Jsou dosud jmenovány „na Moursku“.

První písemná zmínka je však uváděna až v roce 1451, kdy se setkáváme s označením  „v Novém dvoře“, dále se pak název  průběžně měnil. Roku  1575  „ves nowy dwur“, roku 1833 Necehof (Nowý dvor) a v roce 1854 získala obec  úřední označení Nové Dvory, lidově označována Nový Dvora.

Také počet obyvatel postupně vzrůstal. Roku 1515 bylo evidováno 13 jmen osadníků, v roce 1651 už  45 jmen osadníků a roku 1756 se zde uvádí 13 hospodářů. Roku 1833 uvádí Sommer ve své knize 215 obyvatel a 43 domů. V archivu lze nalézt ještě údaj z roku 1854, který uvádí 216 obyvatel. Od roku 1869 máme pak pravidelný přehled o počtu obyvatel i počtu domů, na základě pravidelného sčítání. Namátkou uvádím pouze, že v roce 1869 zde žilo 250 obyvatel a stálo 44 domů, roku 1900 je zde evidováno 334 obyvatel a 58 domů, roku 1930 zde žilo 333 obyvatel a stálo 79 domů, roku 1950 zde žilo 249 obyvatel   a  stálo 94 domů, 1970 zde žilo 249 obyvatel a stálo 76 domů a roku 2001 zde žilo 221 obyvatel  a  stálo 84 domů. Podrobnější tabulku uvádím v příloze č. 1.

Další podrobnější popis obce nalezneme v Popisu okresního hejtmanství roudnického z roku 1897, ve kterém se píše:

Místní obec – Dvory Nové je sz. vzdálená 1 ½ hod (6 km) od Roudnice, v nadm. výšce 157 m, obec je přiškolena a přifařena k Doksanům, stanice poštovní v Doksanech, železniční  a telegrafní v Roudnici. Obyvatelstvo čítá 275 obyv. Čechů, bydlících v 58 domech, a to : 268 katol. a 7 israel; pohlaví: 137 muž.        a 138 ženských. 

Ostatní záznamy o obci Nové Dvory jsou spíše jen útržkovitého charakteru, většinou bývají spojené s historií panství v Doksanech a se jmény obyvatel obce. Vrátíme-li se zpět do historie, nalezneme odkaz i v dokumentech   z období třicetileté války, kdy se v  červnu roku 1624 stěhovala kompanie ložírující  v Třebenicích, na panství Doksanské. 

 …1624, 21.června, Praha, Lichtenštejn hr. Millesimovi a Habartovi Vřesovcovi
Císař si přeje, aby městečko Třebenice, náležející panenskému klášteru sv. Jiří    na hradě pražském bylo osvobozeno od kvartýrování, pročež nechť odvedou ložírující tam kompanii nejv. lajtnanta Illowa na grunty doksanského kláštera v Nových Dvorech, Chvalíně, Rohatcích a Dušníkách (k., n.)….
Dle následujících dokladů sem byla kompanie skutečně v červnu převedena           a ložírovala zde zhruba dva měsíce. Po opětovných žádostech tehdejšího probošta doksanského kláštera Kryšpína (Fucka), byla kompanie převedena do Slánského kraje.

Vývoj zástavby v obci Nové Dvory

Jak jsem již uvedla, historické záznamy o počtu obyvatel v obci bývají někdy spojené i se záznamem počtu domů (nebo gruntů)  a umožňují nám vytvořit si alespoň zjednodušený obrázek o vývoji zástavby obce. Doplníme-li uvedené informace ještě o zákresy charakteru obce na jednotlivých historických mapách, vyvstává před námi obraz vesnice  se svými proměnami hned za celá století.

Na vojenských mapách (Josefské mapování v letech 1864 – 1768) je Obec Neuhof zachycena v ulicové podobě, tzn. že veškerá zástavba obce je umístěna podél cesty. První domy se objevují hned za Božími muky (osmiboký pilíř nesoucí kapličku, se čtyřmi výklenky, a křížek) a končí s objekty statku č. p. 15     a č. p. 1. V následujícím období  již přibývající zástavba začíná vytvářet podobu návsi. Objevuje se i charakteristický návesní prvek – kaple sv. Jana Křtitele (1828). Nové domy přibývají směrem k obci Chvalín. Vlastní prostor návsi je postupně zastavován drobnými, zejména obytnými stavbami  a hranice zástavby se tak pozvolna posouvá  na úroveň dnešních domů pod číslem popisným 38         a  40. Příloha č. 2.
Podrobný přehled vývoje počtu domů v obci je přiložen v příloze č. 1 v podobě tabulky.  Z něj je patrné, že staveb nejvíce přibývalo hlavně v období mezi první   a druhou světovou válkou. Ještě v roce 1950 je zde evidováno 94 domů. Dále pak počet domů postupně klesá. Což je zapříčiněno postupným odstraňováním nevyhovujících domů (zejména z prostoru návsi) a dále pak změnou hranic katastrálního území Nové Dvory. Původní hranice katastrálního území Nové Dvory u Doksan navazovala na samotnou zástavbu obce Doksany. Nově postavené domy u Doksan tak v některých případech ležely na pozemcích uvedeného katastrálního území a přináležely tak do správního obvodu obce Nové Dvory. Byly tedy součástí i domovní evidence obce. Asi v 60. letech 20. století dochází k úpravě hranic katastrálních území a výše uvedené domy se i se svými pozemky začleňují do katastrálního území Doksany. Získávají nová čísla popisná a  jejich čísla původní jsou postupně přiřazována k novým domům v obci Nové Dvory. Vlivem rozrůstající se zástavby zejména podél silnice Doksany – Chvalín a vlivem postupného odstraňování charakteristických návesních prvků (kaple        a rybník) budí stávající podoba obce spíše dojem ulicového charakteru. V současné době v obci nalezneme celkem  86 čísel popisných (jedno číslo mimo zástavbu obce). S jejich  současnou (a v některých případech i minulou) polohou se můžeme obeznámit na následujících řádcích.

Půjdeme-li po silnici od Doksan, hned na začátku obce (po pravé straně) nás uvítá usedlost s č. p. 73 (Plíhalovi), na ní  navazuje novostavba domu č. p. 79 (Menclovi), dále dům č. p. 95 (Janů), dům č. p. 96 (Jordákovi), dům č. p. 72 (Fričovi), dům č. p. 28 (Faustovi), dům č. p. 97 (Soukup), dům č. p. 27 (Hajný), dům č. p. 26 (Kubíkovi), dům č. p. 71 (Dankovi), dům č. p. 82 (Kopalovi), za zděným plotem domu při silnici se nacházejí Boží muka, za nimi následuje proluka v podobě nezpevněné cesty. Na cestu navazuje dům č. p. 10 (Koťovi), dále objekt hasičské zbrojnice, následuje dům č. p. 9 (Zíbrovi), dům č. p. 8 (Janouškovi), dům č. p. 7 (Zíbrovi), dům č. p. 89 (objekt bez bytové jednotky), dům č. p. 5 (Drábkovi, v současné době i sídlo Obecního úřadu), dům č. p. 4 (Klomínský), dům č. p. 3 (Chládek), na dům bezprostředně navazuje stavba Kulturního domu, následuje dům č. p. 1 (Zemanovi). Naproti domu s č. p. 1 stojí dům s č. p. 41 (Komárkovi), následuje dům č. p. 24 (Vejlupkovi), dále dům č. p. 23 (Fantovi), dům č. p. 22 (Čvančara), dům č. p. 35 (Bukaiovi), následuje novostavba (původní umístění domu č. p. 36), na ní navazuje dům č. p. 42 (Hanelova), dům č. p. 90 (Dorava a Ječná), dvojdomek č. p. 34 (Zahradníkovi) a  č. p. 68 (Bánom), dům č. p. 56 (Klomínský), dům č. p. 58 (Datlovi), dům č. p. 64 (Jancsovi), dům č. p. 59 (Zemanovi), dům č. p. 44 (Pechovi), dům č. p. 85 (Horejskovi), dům č. p. 78 (Kulihovi), dům č. p. 74 (Beránkovi), dům č. p. 93 (Koubovi) je poslední dům zástavby při silnici ve směru Doksany – Chvalín (po pravé straně). Naproti domu č. p. 93 stojí dům č. p. 87 (Kopalovi). Na dům bezprostředně navazuje dům č. p. 20 (Hlaváčková). Oba domy (č. p. 87 a č. p. 20) sousedí, ve směru silnice Doksany - Chvalín (po levé straně), s domem č. p. 50 (Kajzrovi), následuje dům č. p. 81 (Soukupovi), dům č. p. 86 (Fröhlich), dům č. p. 60 (Jodasovi), dům č. p. 70 (Soukup), následuje proluka v podobě zpevněné silnice na Rohatce. Na silnici navazuje dům s č. p. 66 (Korousovi), dále dům č. p. 61 (Převrátilovi), dům č. p. 62 (Kajínkovi), dům č. p. 69 (Legnerovi), dům č. p. 75 (Legnerovi), dům č. p. 63 (Kekulovi), dům č. p. 65, dům č. p.100 (Červenková), dům č. p. 51 (Panešovi), dům č. p. 43 (Šťástkovi), dům č. p. 25 (Panešovi), dům č. p. 29 (Plíhalovi), následuje proluka s nezpevněnou cestou na niž navazuje dům č. p. 15 (Husákovi), dále následuje dům č. p. 14 (Moravcovi), dům č. p. 13 (Chládkovi), dům č. p. 48 (Pátkovi), dům č. p. 53 (Drábkovi), dům č. p. 12 (Drábek), dům č. p. 57 (Soukupovi), dům č. p. 11 (Zíbrovi), dům č. p. 55 (Suchánkovi), dům č. p. 49 (Krajcarovi), následuje proluka v podobě částečně zpevněné cesty. Na cestu navazuje plechová stavba (v níž je umístěn vůz SDH Nové Dvory). Následuje drobná proluka v podobě menšího lužního porostu, na nějž navazuje dům č. p. 67 (Koťovi), dále dům č. p. 91 (Koťovi), dům č. p. 92 (Kubíkovi), dům č. p. 32 (stodola, Kubíkovi), dům č. p. 83 (Barešovi), dům č. p. 39 (Jeřábkovi), dům č. p. 80 (Víznerovi), dům č. p. 99 (Uldrychovi), dům č. p. 98 (Uldrychovi), dům č. p. 76 (Klíma), dům č. p. 94 (Malířovi), dům č. p. 77 (Šlosrová), jež  je prvním domem zástavby při silnici ve směru Doksany  –  Chvalín  (po levé straně).

Uprostřed zastavěné návsi se nacházejí následující domy. Naproti domu č. p. 3 stojí objekt obchodu, při silnici ve směru na Chvalín následuje proluka, kde dříve stávaly též obytné domy. Na ni navazuje dům č. p. 33 (Novákovi), dále dům č. p. 38 (Černíkovi), dále dům č. p. 52  (Trestrovi) ve své severní části, který je umístěn na konci zastavěné části návsi. Dále již následuje park (dříve rybník).    Na dům č. p. 52, při jeho západní straně, navazuje dům č. p. 40 (Novákovi). Následuje proluka, v níž původně stával též obytný dům, na kterou navazuje dům č. p. 16 (Šindelář). Za domem je opět proluka po původní zástavbě. Na ni navazuje dům č. p. 21 (Hiadlovský), na nějž v jeho severní části navazuje dům č. p. 19. Proti domu č. p. 19 stojí objekt obchodu. 

Přehled domů v obci Nové Dvory dle čísel popisných

Na základě dochovaných Domovních seznamů obce Nové Dvory, Pamětí osady Nových Dvorů a bývalého městečka Mur sepsané v roce 1912 panem Antonínem Jandou, za pomoci stávajících majitelů domů a pamětníků,                  se podařilo sestavit historii větší části domů v obci.

Dům číslo popisné 1 

Sloučena bývala nejspíše ze dvou chalup. První držel kolem r. 1620 Stanislav Polák, jinak Volšovský, s ženou Lídou, po něm koupil ji Adam Holý.

Druhou chalupu Pavlovskou držel r. 1654 Martin Trautner – přináleží k ní 6 kop záhonů, louka pod ourok 1, asi na 1 náruč sena. Žena jeho byla Markyta, druhá Anna.

1642 koupil (jak výše uvedeno) chalupu Adam Holej, jinak Kuchař (byl panským kuchařem v Doksanech) s ženou Ludmilou za 400 kop. Býval dříve usazen v Dušníkách na Kuchařovské. O něm stojí psáno:

„1642 Adam Kuchař koupil pustý statek r. 1642 gsauc Pusty za Sumu 400 kop. Stare služby mu zawdawku považeno w Knihach Purgkrechtnich zapsano 15 kop. Ittem služby powinne od Letha 1642 až do 1660 patřilo Kuchaři (psali ho též Sedlák) témuž 390 zl., z toho gest mu považeno zadržalych auroků za 20 leth po   5 kopách = 116 zl. 40 kr. Robotních peněz za 13 leth po 15 zl. svaženo 195 zl.           a peněz gruntownich se gemu z takowe služby geho povazi a za Zachariaše (nejspíše předchůdce jeho) připisuje …67kop 

Anno 1662 položil Penisy grunthownich……………..3“

Anno 1663 Položil zas………………………………….6“

Čímž se do Knih temuž Kuchařovi wepsali gma…..76 kop.“

Adam Holý zemřel r. 1662.

1662  převzal statek syn Melichar Holý s ženou Ludmilou. Zemřeli ale oba na mor r. 1680.

1681 ujal ho ujec Martin Sedlák s ženou Ludmilou za 550 kop. Pro nepořádné hospodaření musil však měniti.

1704 vyměněn Jiříku Trautnerovi, jinak Statinkovi a ženě Kateřině za chalupu Hudcovskou čís.13, a Trautner nyní připojil i chalupu Pavlovskou po otci Martinovi.

1726 převzal statek Jakub Sedlák s ženou Kateřinou. Říkali mu Brouk.

1738 vdova Kateřina vzala si Václava Nováka, zatím. hospod. R.1719 – 48 měl pozemky na Sviní hoře 12 str. 1 věrt., v Dílkách 9 str., na Vině 18 str., u Dušník 6 str. 2 věrt., u Píst 9 str. 1 věrt., u Vsi 3 str. 1 ½ věrt., u Sazeného 4 str. 2 věrt., celkem 62 str. 3 ½ věrt. - Ona zemřela 1757

1754 převzal grunt syn Šimon Brouk, jinak Sedlák, jehož dceru Terezii vzal si Jan Novák.

1786 zápisně zeť Jan Novák až do způsobu dědice Josefa Brouka.

1820 pak dědic Josef Brouk.
1841 po Broukovi převzal Václav Mareš s ženou Kateřinou. Po jeho smrti hospodařila vdova.

1867 odkázala Janu Zemanovi ze Slatiny a manželce jeho Terezii Zimákové z Čižkovic, jejíž tetou byla.

1900 dědil syn František Zeman s manželkou Rosálií Stuchlou z Píst.

1931 dědil syn František Zeman jednu polovinu.

1942 dědí syn František Zeman i druhou polovinu.

1988 dědil syn František Zeman.

Dům číslo popisné 2

1857  vlastníkem Jakeš František
1874  vlastníkem Jakeš František
1942  vlastníkem manželé Jakeš Jaroslav a Klára
Dům stával v místě dnešního jeviště kulturního domu a sloužil jako deputátní dům          pro statek č. p. 3.
Dům číslo popisné 3

1642 koupil zápisně Jan Nedbal s ženou Annou za 1000 kop.

1653 dědil syn Václav Nedbal, rychtář s ženou Annou, nyní v ceně 650 kop. Polí měl 12 kop záhonů, luk 5. na 8 vozů sena, platí o sv,. Jiří 2 kopy 54 gr., o sv. Havle 5 kop 30 gr., z louky 1kopu 30 gr., slepic 6, vajec 35.

1654 do berně zemské zapsán. Zemřel 1684.

1684 držel ho Jiří Knotek, jinak Nedbal, s ženou Kateřinou v ceně 800 kop. Zápis 1695.

1730 převzal ho syn Martin Knotek, spolu 2 koně, 2 krávy, 50 ovec, 1 prasnici, 2 vozy, nový a sešlý, 2 pluhy, 2 brány. On zemřel r. 1758. Dědic syn Jan zemřel 1759

1760 nejmladší dcera Eva vzala si Václava Razáka, který převzal statek. Zemřel r. 1763.

1763 vdova Eva vzala si zase Josefa Leglera.

1807 převzal statek syn Josef Legler za 933 zl. 20 kr. Zemřel r. 1816.

1816 spravoval ho zeť Václav Štor s ženou Ludmilou Leglerovou, co zatim. hospodář.

1829 nastoupil dědic Josef Legler s ženou Kateřinou Kunigrovou, dcerou Václava z Rohatce, která dostala věna 1200 zl., 2 krávy, 1 vola, 20 ovcí, 10 kusů peřin s povlakem, prádelník aj. – Odhad statku nyní na 1842 zl. 25 kr. C.M.

1835 vdova Kateřina vzala si opět Františka Jakše, zatim. hospodáře. 

1872 dědil syn František Jakeš s manželkou Annou Marešovou ze statku Kohelovského z Brňan.

1906 převzal syn Jaroslav Jakeš s manželkou Klarou Trnkovou z Rochova. Jim patří též čís. 9.

1942  vlastníkem stále manželé Jakeš Jaroslav a Klára
K rodině Jakešových můžeme ještě doplnit, že dvaadvacetiletá Růžena Jakešová, narozená 1848 v Nových Dvorech, se provdala v roce 1870 za Matěje Brejchu, který pocházel z Prahy a v letech 1874 – 1882 působil jako sládek v pivovaru v Doksanech, kde byl později jmenován čestným občanem.

Dům číslo popisné 4

1515 uvádí se na něm vdova Zychová, která drží jej na právu. Členové rodiny Zychovy uvádějí se v listinách nejen v Litoměřicích, ale i počátkem XVII. století v Budyni.

1600 držel ho Jan Drdlík. Dcera jeho Dorota měla tu podíl 50 kop.

1642 převzal či-li koupil statek Jan Seykora (nejspíše zeť) za  300 kop. Držel         8 kop záhonů (asi 40 str.), louku 1.

1652 převzal syn Matouš Sykora s ženou Kateřinou.1654 do berně zemské zapsán. Polí má nyní 10 kop záhonů, louku na Široký a na Tuchani za 10 provazcův         (1 provazec měl 52 lokte délky a 52 lokte šířky). Platí úroku5 kop 10 gr., z panského Ládka na Moursku 10 gr., z pan. louky u Křížku 8 gr., z pan. louky na Stavidlech 10 gr., slepic 8, vajec 40. 1654 15 Aprilis stojí psáno: „ Statek Purkrabovsky. Držitel tehož statku Matauš Sikora při držanem Saudu odwedl zatím tři Kopy, kterežto do duchodu J. M. Pana Pržigate gsau, Pržipowida za wlastuj Kus Dobitka dati“.

1680 postoupen Jiříku Drdlíkovi, jinak Dicovi a ženě jeho Maři Magdaleně.

1683 vdovu Maři Magdalenu vzal si Krištof Šport, jinak Jamský, zatimní hospodář. Pocházel dle jména Jamský asi z panské hospody v Doksanech, kterou t.č. drželi Jamští. Hospoda slula „na Jamách“.

1695 nastoupil dědic Jakub Drdlík (Dic) s ženou Alžbětou, převzal statek v 650 kopach gr.

1740 dědí ho Martin Drdlík s ženou Rosalií, k tomu 2 koně, 1 hříbě, 1 vola,            1 krávu, 4 prasata, 2 ovce, 10 slepic, 1 kohouta, 1 vůz dobrý, 1 sešlý, 2 pluhy,       2 brány.

1772 převzal Josef Drdlík s ženou Rosalií, dcerou Jiříka Sedláka z čísla 9. v ceně 650 kop.

1818 jich dceru Annu vzal si František Klomínský ze vsi Voleška, který zanesl 3 000 zl. Když Anna zemřela, vzal si r. 1823 ženu Marii, dceru Antonína Ulricha z Brzánek.

1861 dědil statek syn František Klomínský s ženou Marií v ceně 5400 zl.

1901 převzal syn Karel Klomínský s manželkou (1903) Marií Liscovou z Martiněvsi.

Dle vzpomínek a dokumentů rodiny Klomínských víme o domě následující:

 
„Navazuji na r. 1901, kdy č. p. 4 převzal Karel Klomínský (nar. 9.12.1874, zemřel údajně r. 1955) s manželkou Marií (rozenou Liscovou) pocházející z Martiněvsi.

(doplňuji, že tento Karel převzal č. p. 4 pouze shodou okolností, neboť ho měl dědit jiný  ze synů Františka Klomínského (nar. r. 1835) – Čeněk, který byl ale v té době na 4 roky  u dragounů, nemohl tak statek převzít a tak otec, když umíral, povolal Karla a statek mu před notářem upsal)

Karel Klomínský (nar. 9.12.1874) s manželkou Marií měli 3 děti – Karla, Břetislava  a Jiřinu, z nichž č. p. 4 poté převzal (nevím bohužel v kterém roce) syn Karel (nar. 20.2.1905, zemřel 18.4.1984), který se 22.11.1930 oženil s manželkou Marií (nar. 6.10.1907) rozenou Košťálovou, pocházející z obce Černuc                 (u Velvar).

Karel s Marií měli 2 syny – Břetislava (nar. 15.11.1931, zemřel 11.1.1972)            a Jiřího  (nar. 15. 9.1933). Jiří se oženil s Helenou (nar. 14.1. 1937, zemřela 14.3. 2002), rozenou Kainovou, pocházející z Doksan č. p. 91. Jiří s Helenou spolu měli 2 syny – Jiřího (nar. 27. 4. 1959) a Petra (nar. 29.10.1961).

Jiří (nar. 1933) provedl v  1. patře č. p. 4 stavební úpravy spočívající                     ve vybudování bytové jednotky 3+1, kam se poté (v r. 1973?) s rodinou přestěhoval z Doksan, kde do té doby bydleli v bytě nacházejícím se v areálu doksanského zámku.

V současné době (r. 2007) č. p. 4 užívá a obývá sám Jiří Klomínský (nar. 1933)“
Dům číslo popisné 5

1515 uvádí se na něm držitel Slepička.

1654 prodán Janu Horčovi, ševci, za 250 kop. Před tím měl 6 kop záhonů (30 str.) rolí, 1654 do berně zemské zapsán. Nyní má 12 kop záhonů, louky 1 provazec. Platí úroku 1kopu 30 gr., z panské louky u Hostěnic, na Moursku a u Křížku         3 kopy 28 gr., slepic 8, vajec 40.

1679 koupil statek Michal Horč, jinak Slepička, s ženou Kateřinou za 900 kop (1663 držel Michal Horč též chalupu Chotovskou čís. 12.)

1685 vdovu Kateřinu vzal si Matěj Fajtek (Fajt) zatimní hospodář.

1694 nastoupil dědic pastorek Matouš Horč (Slepička) s ženou Alžbětou, převzav statek v 800 kopách. Druhá žena jeho byla Terezie.

1737 převzal syn Bartoloměj Horč, spolu 2 koně, 2 voly, 3 krávy, 1 prasnici,        2 laufry, 8 slepic, 1 kohouta, 1 vůz, 2 pluhy, 1 brány, vše v 800 kopách.

1773 dceru Kateřinu, vdovu po Jiříku Husákovi, vzal si František Košťál, převzav statek   za 800 kop.

1805 dědil syn Václav Košťál s ženou Annou v ceně 3547 zl. 24 kr. Zemřel r. 1814.

1814 vdova Anna vzala si Václava Mareše z Brňan, zatimní hospodář.

1831 postoupila statek otci Antonínu Košťálovi a ženě Rosalii.

1840 dědí ho vnuk Jan Košťál, nezletilý syn Jana Košťála a ženy Marie, rozené Tumové z Voleška. Zemřel ale brzo.

1849 převzal bratr Josef Košťál s ženou Marií, vdovou po bratru Janu Košťálovi, roz. Tumovou, po matce Rosalii.

1865 nastoupil syn Jan Košťál s ženou Františkou Krycnerovou. Zemřel ale        po roce bezdětek.

1866 vdovu Františku vzal si Josef Drábek z Rohatce.

1895 převzal syn František Drábek s manželkou Annou Benešovou z Kozince.

Měli dva syny – Vladimíra a Miroslava. Miroslav se odstěhoval do Roztok            u Prahy, kde měl s paní Vlčkovou lékárnu. Vladimír převzal dům, jak se uvádí      v roce 1942, kdy vlastníkem domu je Drábek Vladimír a Anna. Oženil se s paní Emilií Datlovou (z č. p. 58). Měli syna Iva. Vladimír umírá v roce 1949, když synovi bylo 9 let.

Paní Emilie se znovu provdala za pana Ottla (strážmistra z Roudnice), jež pocházel z Nové Paky a který záhy zemřel.

Ivo vystudoval zemědělskou školu v Roudnici nad Labem a pak byl umístěn na Státní statek Dolní Žďár, následovně pak do Vejprt. Po vojně působil na statku v Přísečnici a to až do roku 1967, kdy se vrátil zpět do Nových Dvorů a nastoupil v cukrovaru.

1969 se oženil s Irenou Závorkovou, jež bydlela v Ústí nad Labem (Střekov). Mají dceru Irenu, jež žije v Litoměřicích, a syna Iva, který zůstal v domě. Ivo      se oženil s Radkou Štreblovou ze Chvalína a mají dceru Nikolu a syna Tomáše. 
Pro doplnění ještě uvádím zápis z  kroniky obecné školy v Doksanech:

V únoru 1914 zemřel žák 2. třídy Miloš Drábek z Nových Dvorů (utonutí v Ohři). K trvalému uctění jeho památky založili rodiče nadaci. Darovali     2 000,- Kč, které byly uloženy v roudnické spořitelně. Z úroků z toho plynoucích byli vždy v den  výročí Milošova úmrtí (10. 2.) odměněni darováním šatů, školních potřeb apod. tři novodvorští žáci obecné školy v Doksanech. Nadace zanikla až s druhou světovou válkou.

Dům číslo popisné 6

1515 uvádí se tu držitel Václav  Řehák.

1642 koupil ho Matěj Holeček za 350 kop. Byl napotom ve Volešku. Žena jeho byla Dorota.

1654 zapsán do berně zemské. Polí má 9 kop záhonů, platí z dědičného o sv. Jiří 58 gr., o sv. Havle 1 kopu 33 gr., z panské louky Purkyňovic pod sv. Petrem          1 kopu, z panské louky u Hostěnic 40 gr., z panské louky pod vsí za ½ provazce roboty koná na chmelnici 8 dní, slepic 6, vajec 35.

1660 převzal Pavel Holeček, jinak Boudník, rychtář, s ženou Dorotou. Pavel koupil v Dušníkách pustý statek Mouchovský (čís.6) za 350 kop, vynaložil na zvelebení jeho 50 kop, na stavbu zaplatil 60 kop. Pak ho postoupil zeti svému Jiříku Novotnému.

1680 převzal statek Matěj Holeček, jinak Jiříček, s ženou Annou za 480 kop. Týž žádal probošta v Doksanech o kus pole od pusté chalupy Válovské v Dušníkách. Koupě byla nato povolena, a 2 kopy záhonů (10 str.) na 130 kop gr. odhadnuty. Odhad vykonali Václav Nedbal, rychtář Novodvorský, Matěj Živec, rychtář Dolánek, Jiřík Kotrba, rychtář z Dušník, a starší obecní Michal Horč z Nových Dvorů, Jan Husák z Dolánek a Šimon Chlouba z Dušník.

1682 vdovu Annu vzal si Pavel Boudník, převzav statek za 600 kop gr. – Druhá žena jeho byla Dorota. Zápis 1695.

1724 nastoupil syn Martin Boudník, jinak Holeček, s ženou Dorotou. Převzal        2 koně, 1 tažného vola, 2 krávy, 3 ovce, 2 prasnice, 6 prasat, 2 vozy, 2 pluhy,        1 brány, 2 řetězy, vše v ceně 600 kop. 1719 pole na Sviní hoře 36 str., Válovský (psáno Vaškovský) 13 str. 2 věrt., u Olšin 5 str. 2 ½  věrt., Provázek 4 str. 2 věrt., zahrádku ½ věrtele.

1755 držel grunt zápisně Tomáš Boudník s ženou Magdalenou Nápravníkovou z Rohatce, druhou ženou Magdalenou Duchackou z Nov. Dvorů.

1785 nastoupil syn Jan Boudník, který převzal statek za 700 zl. Bratr jeho Tomáš byl vojákem.

1814 dědil syn Josef Boudník s první ženou Kateřinou Krunertovou v ceně 2852 zl. Tato zemřela r. 1819. Druhá žena byla Kateřina Hajná. Konal robotu ještě      r. 1847.

1857 koupil Jan Hudeček z Loucké pro syna Jana Hudečka a manželku jeho Annu Koňasovou, dcerou těžíře ze Slaného za 9400 zl. Při něm 31 j. 1502 o rolí, 972 o luk.

1890 převzal syn František Hudeček s ženou Marií Škodovou z Rohatce. (Nyní má pronajatý panský dvůr v Malých Nučnicích.)

1942 vlastníkem Drábek Vladimír
Dům již nestojí. Původně navazoval na statek č. p. 5. naposledy v něm byly deputátní byty pro lidi pracující na statku. 

Dům číslo popisné 7

1515 připomíná se tu Bartoň Mach.

1607 držel statek potomek Matěj Mach, rychtář.

1652 koupil statek Václav Holý, jinak Mach, s ženou Alžbětou za 600 kop. Při něm polí 10 kop záhonů, platí úroku 2 kopy 36 gr., z louky u Stavidel 10 gr., z panské louky Ouvrati u Sazeného 7 gr., z panské louky u Stavidel 10 gr., z panské louky za Tuchání neb Moursku 30 gr., z panské louky u Hostěnic 1 kopu 20 gr., slepic 8, vajec 40.

1684 pouští živnost zeti svému Janu Němečkovi a ženě Ludmile, dceři své. Zápis 1695.

1705 vládne syn Jan Němeček s ženou Ludmilou. Špatně hospodaří a nic neuplácí. Proto sesazen.

1716 dosazen místo něho Jiří Hrbek, jinak Mach s ženou Marianou. Převzal jen chromého koně a starý pluh, více nic, vše v ceně 500 kop. Zemřel bez dědiců.

1733 vdovu Marianu vzal si Jiří Nedbal, jinak Knotek z Nových Dvorů. Žena pustila mu grunt. Přihlásil se po Janu Němečkovi (Machovi) syn Karel o dědictví. Vrchnost ustanovila, aby Nedbal tomuto dával do smrti 1 str. pšenice, 3 str. žita,  1 str. ječmene a 2 věrt. hrachu.

1760 dědil statek syn Karla, Josef  Němeček, jinak Mach, v ceně 500 kop. Stal se pak rychtářem.

1809 převzal syn Jan Němeček s ženou Marií Annou Pankovou v ceně 3525 zl.      2 kr.

1810 koupil ho Antonín Košťál s ženou Rosalií za 19000 zl.. Měl též čísl. 5.

1835 dle poslední vůle dědila vdova Rosalie zatimně.

1848 dědil pak dle odkazu otcova syn Josef Košťál s první manželkou Marií Magdalenou, roz. Tumovou, vdovou po bratru Janovi, druhou Marií Svobodovou z Libkovic. On zemřel 1877.

1877 hospodařila vdova Marie.

1896 převzal syn Antonín Košťál, oženiv se r. 1898 s Justinou Johanovskou          ze Želevic.

1939  dědil statek syn Miroslav  –  podle odevzdací listiny (z 30.12.1939) – jednou polovinou.
1941 získala druhou polovinu statku do vlastnictví  paní Vlasta Košťálová (manželka Miroslava Košťála), podle postupní smlouvy z 19. 6. 1941 a oddacího listu ze dne 14.5.1941.

1959 přešlo vlastnictví statku č. 7 na československý stát, podle nabídky bezplatného odevzdání, (když asi od roku 1953 byl statek užívaný v rámci kolektivizace JZD Nové Dvory), a to 30.11.1959.
1961  nabídka byla přijata ONV v Litoměřicích, dne 27.11.1961.
1992 byla sepsána dohoda o vydání věcí mezi dědici zemědělského majetku a v té době Zemědělským družstvem Roudnice nad Labem (7.7.1992).

1993 správní orgán (okresní pozemkový úřad), ustanovil, že oprávněnými osobami je paní Vlasta Palacká (dcera původních vlastníků Miroslava a Vlasty Košťálových), dále pak vnoučata původního majitele Miroslava Košťála z prvního manželství a to Miloslava Hlaváčková z Jičína, Miroslava Marešová z Mařenic, Zdeněk Košťál z Jablonného z Podještědí. Uvedení vlastníci se dělí     o statek č. 7 a zemědělské pozemky asi 30 ha.

To vše ze dne 21.1.1993. O tomto vlastnictví bylo vydáno rozhodnutí příslušným úřadem dne 8.3.1994, jež nabylo právní moci dne 25.4.1994.

2002 koupil stodolu na st.p.č. 44/6 v objektu č. 7 Milan Zíbr (1947) se ženou Věrou (1946 – roz. Novotnou z Dušnik), jako spoluvlastníci na jednu plovinu a to dne 28.3.2002. Následně pak kupují dne 25. 9. 2002 zbytek statku (objektu). Předmětem koupě byla dílna, bytová jednotka se čtyřmi byty, čtyři garáže, hraniční zeď mezi objekty č. 7 a 8, studna  a demolice chlévů, vestavěných do hraniční zdi mezi objekty č. 7 a 8. zemědělské pozemky zůstaly ve vlastnictví prodávajících.

Dům číslo popisné 8

1515 uvádí se na ní Jinek (nebo Zmek, 1522 psán již Zmek – jinak Zimek= Zimka.)

1654 drží ji Jan Zimka. T.č. do berně zemské zapsána. Leží vedle Machovského statku s jedné  a podle Homolkovského s druhé strany. Polí má 2 kopy záhonů. Píše se : „1652 koupil Jan Hanzovic, jinak Janouškovic, za 100 kop. Zimkovská má 3 kopy záhonů, Rybákovská 1 ½ kopy záhonů, louku na Moursku za                  1 provazec, porostlinu, sad poustku k Rybákovské 1 provazec. Plat ze Zinkovic 18 gr., z Rybákovic 38 gr., z panské louky  u Hostěnic 40 gr., z panské porostliny pod vsí roboty na Chmelnici 7 dni, z Rybákovské 9 dni.“

1666 přejímá je Tomáš Zimka. (Nejspíše starší syn )

1670 spravuje ji zatimně rychtář Václav Nedbal z č. 3, který zemřel 1684.

1685 dne 7. března nastoupil Jan Říha  po německu psán též Hans Girk) s ženou Marianou. 1695 činí kšaft.

1695 po jeho smrti prošacována Zimkovská a Rybákovská na 250 kop. Přejímá je Jan Janoušek, jinak Zimka, s ženou Dorotou. (Jan Hanzovic byl jeho děd, Jan Říha jeho otec – jmenovali se vlastně Janouškové.)

1732 nastupuje Jiřík Janoušek (Zimka) s ženou Dorotou. 1719 – 48 má pozemky za Ziply   10 str., pod Syslovcem 3 str., též  tam 6 str. 2 ½ věrt., u Sazeného 4 str. Zemřel 1741.

1742 vdovu Dorotu vzal si Jan Maličký, zatimní hospodář do zrůstu syna Jiříka. Převzal   1 vola, 2 krávy, 4 kusy sviňskéh , 1 vůz, pluh a brány, vše za 250kop.  

1764 převzal chalup Jiří Janoušek (Zimka) s ženou Magdalenou. Zemřel 1799, pak hospodařila vdova.

1820 předala synu Josefu Janouškovi. Zápis tento r. 1840.

1840 dědil syn František Janoušek s ženou Annou Živcovou.

1868 převzal syn František Janoušek s ženou Marií Lízlovou z Chvalína. (Bratr jeho Josef Janoušek měl hospodu číslo 21.)

1908 dědil chalupu syn František Janoušek s ženou Barborou Zibrovou z Doksan. 

1942  vlastníkem Janoušek František a Růžena
Dům číslo popisné 9

1639 usazen tu Bartoň Homolka, rychtář.

1652 koupil ho syn Vít Homolka za 350 kop. 1654 do berně zemské zapsán. Polí má 6 kop 30 záhonů, platí úroku os sv. Jiří 26 gr., o sv. Havle 1 kopu 56 gr., z panské louky  u Hostěnic 1 kopu 56 gr., z panské zahrady pode vsí roboty na chmelnici 12 dní, slepice 4, vajec 20.

1682 převzal syn Jan Homolka, jinak Solnař, s ženou Mandelínou za 350 kop. Zápis 1695.

1726 držel ho zeť Martin Němec s ženou Rosinou Homolkovou. Měl pole: ten kus nad vsí  36 str. 1 věrt., pod Syslovcem 5 str. 2 věrt.

1749 převzal opět zeť Jiří Sedlák s ženou Dorotou Němcovou za 350 kop.

1782 nastoupil opět zeť Josef Pocner s ženou Kateřinou Sedlákovou.

1810 ujal statek Antonín Košťál s ženou Rosalií.

1836 drží ho vdova Rosalie.

1848 dědí po ni syn Antonín Košťál.

1860 od něho koupil František Jakeš z čís. 3 pro syna Antonína Jakeše. Ten ale zemřel bez dětek a statek připadl zase otci Františku.

1862 dědil otec František Jakeš z čís. 3.
1906 převzal syn Jaroslav Jakeš k čís. 3.
Dle vzpomínek pana Milana Zíbra víme o domě následující.:

„Rodinný dům č. p. 9, který dědil syn Jaroslav Jakeš v roce 1906, jako součást statku č. 3., byl využíván pro dělníky ze statku. Prý zde žily dvě rodiny    ve dvou místnostech a jedné společné vstupní chodbě.V jedné obytné místnosti   se narodil a žil pan Jaroslav Faust, neboť jeho otec prý pracoval na statku č. 3  pana Jakeše, jako kočí. Též  v domě č. p. 9  žil pan Antonín Trestr, jehož otec sem přišel i s rodinou v roce 1938 ze Sedlce,  aby pracoval na statku č. p. 3. Dále si zde pamatuji rodinu Doškových, jež se záhy odstěhovala, dále rodinu Josefa Fišery (dnes žijící ve Chvalíně).

Součástí stavení byla podsklepená stodola, situovaná na horní, jižní části p. č. 46 (dnes pod stávajícími lípami). Níže pod stodolou byly vykopány 2 velké řízkové jámy. Tyto objekty využíval statkář pan Jakeš. Naproti rodinnému domku, směrem na západ (u silnice) byla situována hospodářská část pro nájemníky domku. Byla to větší hospodářská kůlna a chlévy, kde si nájemníci chovali dobytek pro obživu. K bydlení měli k dispozici také studnu a menší zahrádku.     Po provedení kolektivizace zemědělství po roce 1953 využívalo celé  staveni JZD Nové Dvory. V tomto období došlo ke zřícení stodoly a devastaci řízkových jam. Bytovou část však JZD využívalo pro své pracovníky.“

1942  vlastníkem Jakeš Jaroslav a Klára
1962  - 1965 v tomto období kupuje celý objekt pan Rudolf Danko s manželkou    od doktora (zvěrolékaře) Oldřicha Jakeše (syn Jaroslava Jakeše).

1977  kupuje objekt č. 9 Ladislav Olah (14.8.1921) na jednu polovinu s manželkou Annou  (2.8.1923) a to dne 6.1. 1977.
1983  dne 18.4. koupil objekt  Milan Zíbr  (1947) s manželkou Věrou (1946 – roz. Novotnou z Dušník), jako spoluvlastníci na jednu polovinu. Objekt byl zakoupen jako stavební parcela. V období roku 1986 – 1989 zde byl (na místě hospodářské části), postaven nový bytový dům. Byl v pořadí stý v obci. Po dohodě s místním  národním výborem však zůstal dále evidován pod číslem 9. Původní obytná část byla převedena  na hospodářský objekt a na místě zbytků stodoly a řízkových jam byla založena zahrada.

Dům číslo popisné 10

1857  vlastníkem obec Nové Dvory

1874  vlastníkem obec Nové Dvory
1942  vlastníkem obec Nové Dvory
1949  vlastníkem obec Nové Dvory
 Původně byl domem obecním, který obýval děd pana Jaroslava Kopala, jež  byl obecním policistou. U domu se nacházela i obecní šatlava.

Dům číslo popisné 11

1642 koupil Václav Janoušek, jinak Vacek Kulhavý za 80 kop. – Janouškovská má 3 kopy záhonů, Soukupovská 1 ½ kopy záhonů. Poustka místo chalupy (zničené) Soukupovské a porostlina za 1 provazec. Platí se z Janouškovské 6 gr.,                 ze Soukupovské 10 gr., z louky   na Moursku 30 gr., z panské zahrady a porostliny pod vsí roboty na chmelnici 25 dní. 1654 – 1663 píše se: „Chalup Soukupowská   a Janoušowska, drží ten čas Kulhawy Wacek (totiž: Václav, který kulhal). Soukupowska (má) 1 ½ zahonů, palouček na břemen Sena. Janouškowska 3 kopy záhonů, palouček pod aurok na břemen Sena.“

1668 drží obě syn Jiří Janoušek, jinak Jindra, s ženou Annou za 250 kop. Druhá žena jeho byla Marie.

1683 spravuje ji vdova Marie.

1710 převzal syn Jan Janoušek, též Kulhavý zván, k tomu 1 tele, 1 ovci, vůz, pluh a brány.

1740 hospodaří syn Pavel Janoušek (Kulhavý) s ženou Marianou, dcerou Jana Nováka z Nov. Dvorů; převzal 2 voly, 1 krávu, 1 prase, 1 husu, 10 slepic, kohouta, vůz, pluh a brány. Zemřel r. 1741.

1742 vdovu Marianu vzal si Josef Živec, převzav chalup za 250 kop.

1786 držel zápisně syn Václav Živec.

1805 dědil po něm syn Václav Živec s ženou Annou Bosašovou.

1850 převzal syn Antonín Živec s ženou Alžbětou.

1888 držel syn Josef Živec, prodal ji odstěhovav se.

1895 koupil ji Jan Finfrle rodič z Doksan, kovář v Břežanech. První žena jeho byla Terezie, druhá Marie.

1909 od něho koupil Jan Zibr z Doksan s ženou Helenou Vildovou z Doksan        za 6000 K.

1942 dne 4.6. získává dům do vlastnictví syn Jaroslav Zíbr (1916) – na základě odevzdací listiny a notářského zápisu spoluvlastník s manželkou Jitkou, (rozenou Možnou z Chotěšova 1923), na jednu polovinu spoluvlastnictví.
1988 dne 13.5. převzal jednu polovinu vnuk Jitky Zíbrové, Milan Zíbr (1971).
1993 dne 24.2. převzal i druhou polovinu vnuk Jaroslava Zíbra, Milan Zíbr (1971).
Dům číslo popisné 12

1615 svědčí zápis Mikuláši Chrtovi. Koupil ji za 400 kop. Po něm žádní nápadníci. Připadla vrchnosti. Po roce 1631 byla pustá.

1654 do berně zemské zapsána. Polí má 6 kop záhonů, porostlinu proti chalupě                 za 1 provazec. Platí se úroku o sv. Jiří 40 gr., o sv. Havle 50 gr., slepice 4, vajec 20. 1660 ještě pustá.

1663 chalup Chrtovskou drží Michal Horč s ženou Kateřinou a pak Slepičovský čís. 5. – Polí má 7 záhonů.

1679 připsána knihovně Michalovi Horčovi k Slepičovskému čís. 5.

1695 dostal ji syn Matouš Horč, jinak Chrt, s ženou Alžbětou, v ceně 300 kop.

1737 převzal syn Antonín Horč s ženou Kateřinou , k tomu 2 voly, 1 krávu,           1 běhouna,  1 prasnici, 4 slepice, vůz, pluh, brány, vše ve 300 kop. On zemřel 1759, a pak hospodařila vdova.

1767 nastoupil syn Josef Horč s ženou Alžbětou. Zemřel r. 1783.

1783 vdovu vzal si Václav Klement , zatimní hospodář.

1800 převzal syn Josef Horč s ženou Barborou Němečkovou.

1846 držel chalup syn Václav Horč.

1870 spravoval ji Jan Horč.

1874  vlastníkem Horč Václav

1942  vlastníkem Drábek Vladimír
Původně byl dům o něco delší a sahal až k  domu č. p. 57 (Soukupovi). Nacházely se v něm tři deputátní byty pro statek č. p. 5. Později v něm žila paní Emilie Drábková. Dnes je dům ve vlastnictví jejího syna Ivo Drábka.

Dům číslo popisné 13

1522 usazen tu byl Viktorin, rychtář.

1640 držel ho Stanislav Valša. 1654 do berně zemské zapsán. Polí má 6 kop záhonů, platí úroku 1 kopu, z panské louky u Hostěnic za 1 provazec 24 dni roboty na chmelnici, slepice 4, vajec 20.

1668 převzal ho Martin Hudec, jinak Trautner, s ženou Annou za 350 kop. Zápis 1695. Viz též čís. 1.

1698 vdovu Annu vzal si Jiřík Statinek, jinak Trautner, zatimní hospodář. 1704 musil však vyměniti s Melicharem Sedlákem za statek Sedlákovský č. 1.

1704 dosazen sem Melichar ( vlastně Martin ) Sedlák ze statku Sedlákovského č. 1 pro špatné hospodaření. První žena jeho byla Ludmila, druhá Kateřina.

1713 převzal statek syn Václav Sedlák.

1749 nastoupil syn Antonín Sedlák s první ženou Terezií Nergrovou, dc. Jana, s druhou ? -, a dědil 1 vola, 1 krávu, 1 jalovici, 1 prasnici, 4 ovce, 8 slepic,          1 kohouta, vůz, pluh a brány. Pole má na Sviní Hoře – 5 str. 2 věrt., na Dílkách 7 str. 1 věrt., na Vině 6 str. 1 věrt., na Syslovi 3 str. 1 ½ věrt., na Tůni 7 str. 3 věrt., zahrádku ½ věrt.  – celkem 30 str. 1 věrt. (rovná se nahoře 6 kopám.)

1785 dostal zápis na chaloupku Jiří Sedlák s ženou Annou (1779), dcerou Tomáše Salače z Dolánek, v ceně 350 kop. Zemřel 1819.

1820 dědil syn Josef Sedlák s ženou Magdalenou Tumovou.

1864 hospodařil syn Josef Sedlák s ženou Marií Šilerovou z Hostěnic, druhou Annou Husákovou z Dolánek, ale tak špatně že mu konečně byla exekučně prodána. Hospodařil tak špatně, jako jeho praděd Melichar. V dražbě koupil ji žid Popper z Doksan.

1889 od Poppra koupil ji František Chládek z Brozan s ženou Marií Suchomelovou.

1942  vlastníkem Chládek František a Julie
1949  vlastníkem Chládek František a Hana
Dům číslo popisné 14

1522 uvádí se tu soused Jírek.

1642 držel grunt Šebesta Krejza v ceně 500 kop. Zanechal vdovu a sirotky.

1654 do berně zemské zapsán. Polí má 7 kop záhonů, porostlinu za gruntem za    1 provazec, úroku platí 1 kopu 9 gr. o sv. Jiří, o sv. Havle 2 kopy 9 gr., slepice 4, vajec 20.

1679 spravuje ho zeť Daniel Drbal (rodič z Dušník), stavení zlepšil za 17 kop gr.

1683 převzal ho syn Šebesty Jiřík Krejza, zahradník, s ženou Annou, postoupil však statek Matěji Dorníčkovi.

1692 Dorníček vyměnil statek Janu Pískovi (též Horáčkovi – Veverkovi) a ženě Dorotě z Dolánek ve 400 kopách za chalupu Pískáčovskou (Pifrejovskou) č. 15. Pak říkali mu též Krejza.

1726 držel ho zeť Jan Novák s ženou Kateřinou Pískovou, převzav 2 koně, 2 krávy dojné,    1 jalovici, 4 prasata, 10 slepic s kohoutem, vůz, 2 pluhy, brány.

1759 nastoupil syn Josef Novák. Pro nepořádky ale sesazen.

1786 dceru jeho musil si vzíti Václav Gruncl z Hrobce, který zadlužený statek převzal.

1831 nastoupil zápisně syn Josef Gruncl. Konal robotu 1847.

( kolem ) 1860  dceru Rosalii Grunclovou vzal si Antonín Najman z Kmetiněvsi, hospodaře na statku do r. 1884.

1885 koupil statek Václav Husák z Chvalína s ženou Marií Šerých z Něm. Kopist za 4400 K.

1942  vlastníkem Husák Václav a Marie
1949  vlastníkem Moravcová Marie (z Roudnice nad Labem)

Následně dům přebírá Karel Moravec, který se v roce 1961 oženil se Zděnou Bufkovou z Nových Dvorů u Kutné Hory. Mají dceru Zdenu a syna Petra. Zdena se odstěhovala do Mostu. Petr zůstal v domě a v roce 1998 se oženil s Věrou Zemanovou z Třebívlic. Mají syna Petra.

Dříve byl v domě obchod s hospodou. Podle dochované fotografie se zde hrávaly  kuželky.

Dům číslo popisné 15

1642 držel ho Jan Benda  v ceně 300 kop.

1652 převzal Vacek (Václav) Koula za 400 kop. – (Proto název u „Vacků“). 1654 do berně zemské zapsán. Polí má 10 kop záhonů (50 str.), porostliny                   za 4 provazce, platí úroku 2 kopy 30 gr., z panské louky 40 gr. (T. č. zvána chalup též „Braucman“, pustá, kterou drží Václav Brouk, jinak Koule, rychtář.)

1660 držel ji syn Jan Brouk s ženou Annou Koubkovou, ale bez zápisu.

1680 zápisně převzal syn Václav Brouk s ženou Marianou v ceně 400 kop.

1737 převzal zase syn Jan Brouk. Měl dvě manželky neznámého jména. Dostal      2 koně, hříbě, 2 voly, 2 krávy, 3 jalovice, 2 prasnice, 7 prasat, vůz, 2 pluhy            a brány.

1769 následoval syn s první manželky Jakub Brouk s ženou Kateřinou.

1776 jich dceru Rosalii vzal si Václav Král, který spravoval statek do zrůstu dědice. Zápis 1786.

1790 převzal po švagru dědic Jan Brouk. Bezdětek.

1807 dceru jeho Kateřinu vzal si Václav Legler, vyženiv statek. (Byla to vlastně schovanka).

1839 převzal zase syn Jiří Legler s ženou Ludmilou Jakšovou z Vlněvsi. (Někde psán Legler, jinde opět Legner.)

1875 dědil statek syn František Legner s manželkou Marií Studničkovou z Břežan                u Budyně.

1909 nastoupil syn Josef Legner s manželkou Ludmilou Mouchovou z Černěvsi (Předkové její z Bohušovic.)

1942  vlastníkem Legner Miloš a Miluše.

Josef a Ludmila měli syna Miloše a Jiřího. Jiří se odstěhoval do Hoštky. Miloš se oženil s Miluší Hoblíkovou z Břízy, s níž měl tři děti: Pavlu – provdala se za Vlastislava Husáka z č. p. 26 ; Miloše – oženil se s Ladislavou Miliánovou z Doksan a zůstal v Nových Dvorech č. p. 75 (má syna Jana); Vladimíra – oženil se s Irenou Levaiovou z Nových Dvorů.
Dcera Pavla zůstala v domě až do roku 1967, kdy odchází s manželem                 do Roudnice nad Labem. Zpět se vracejí v roce 1993. Mají dvě dcery – Pavlu, která žije v Ústí nad Labem  a Danu, která žije v Lovosicích. 

Dům číslo popisné 16

1857  vlastníkem Soukup Josef
1874  vlastníkem Soukup Jan
1942  vlastníkem Moravec Karel a Antonie
1949  vlastníkem Šindelář František a Anna (z č. p. 60)

František Šindelář (1907 – 1980) a Anna (1905 – 1985, roz. Malíková) měli syna Jana (1932 – 1998), který se odstěhoval do Lovosic. Dnes dům vlastní jeho syn  Jan Šindelář.

Dům číslo popisné 17

1857  vlastníkem Drdlík Jána
1874  vlastníkem Soukup Václav, následně vlastníkem  Drasel František a Anna

1942  vlastníkem Faust Antonín a Terezie
1949  vlastníkem Faustová Terezie

Dům dnes již nestojí, ale původně navazoval na dům č. p. 18. 

Dům číslo popisné 18

1857  vlastníkem Nebeský Jána
1874  vlastníkem Nebeský Jan
1942  vlastníkem Košťál Miroslav a Vlasta
Dům dnes již nestojí, ale původně navazoval na dům č. p. 19                     (v současnosti za objektem  obchodu).

Dům číslo popisné 19

1857  vlastníkem  Kejř
1874  vlastníkem  Kejř Jan, následně vlastníkem  Kejř František
1942  vlastníkem  Koulová Helena
Dům číslo popisné  20

Dům vlastní Marcela Hlaváčková. Původně přináležel k domu č. p. 87, který byl v roce 1999 rozdělen na dvě bytové jednotky a získal stávající číslo, jež bylo v té době volné.

Původní dům s číslem popisným 20 stával v sousedství domů č. p. 19 a č. p. 21. Dnes na jeho místě stojí kontejnery na separovaný odpad a velkoobjemový kontejner. 

Pro doplnění uvádím majitele původního domu.

1857  vlastníkem  Wltsehek Václav
1874  vlastníkem Cinibulk Josef, následně pak dům vlastnili Kainek Johan            a Anežka.
1942  vlastníkem Kajínek Jaroslav a Božena
Dům číslo popisné 21

Patřívala nejspíše dříve Čimpovi (či-li Čimprmanovi, jak jinde se uvádí, později pak Zounkovi či Zunovi.)

1642 byla v držení Adama Holýho, jinak Kuchaře (viz. též č. 1)

1666 držel ji syn Melichar Holý (Kuchař) s ženou Ludmilou.

1680 vsadil ji Václav Faust.

1728 koupil ji Martin Duchacký. Zápis o tom praví:

 „Chalupa Martina Duchackyho. Gest dle stare knihy Gruntoroni Fol. 125 zápisně opodstatněny. Když Martin Duchacky w roku 1728 nadepsanou Chalupu koupil, připojila tehdejší Milostiwa Wrchnost sem taky piwní šenk, a připadla k němu ta pole u Bažantnice ležící a nivy 2 miry 15 čtwrtců  wynášejících mimo jinších čzinžownich Poly k Dědičznému užíwaní, kterežto Pole Martin Duchacky    a pak zase geho syn Martin Duchacky wždy jako šenkýř až do roku 1790 neustále užíwali, nato když Panstwi Doksany Paní Kněžně Pouiatowsky pronajaté bylo, chtělo se gemu to pole skrze 62 leta wždy při ty hospodě genom z ohledu Piwniho šenku přiděleno (vzíti), tak od slawne Cis. kral. Administrace gakožto Gruntowuj Wrchnostj nařizeno bylo, aby to same Pole poněvadč Novodworský šenkýř stranu piwniho šenku žádné odměny neužíwá, gemu w stálé činži a proti ročnímu platu pr. 5 zl.  29 kr. zůstalo.

Sejdouce pak Martin Duchacký (mladý) a posléz geho Manželka z tohoto swěta, zanechajíce po sobě tři dietj. Totiž: Rosarie, která ještě za živobytí Ocže za Jana Živce  do Dolanek se wywdala a zcela odbyta gest. Magdalenu 17 let starou (vzala si pak Tomáše Boudníka z  čís. 6). Syna Jana 15 let stareho. Tej czeři Magdaleně složila Mateř za gegiho živobytí do syroczy Kasy 300 zl., které ona taky tam y s wypadagicima Interessj k pohledawanj má. Sinu Janovy, Patrzi dle otcowske Wule tato Hospoda šacowana na 300 zl., mimo toho – a.t.d.

Mikuláš Čutík jakožto poručník má po 5 let vésti pivní šenk.“

Zápis tento dne 2. prosince 1795.

1760 držel tedy hospodu syn Martin Duchacký do r. 1790. Pak ji držela vdova    až do smrti  r. 1795. 1795 prozatimně šenkoval poručník Mikuláš Čutík.

1800 převzal hospodu syn Jan Duchacký.

1827 nastoupil zeť Josef Janoušek (viz. též. čís. 8)

1840 zápisně převzal syn František Janoušek s ženou Annou.Zemřel r. 1868 (viz. též. č. 8)

1868 hospodařila vdova Anna. Zemřela 1881.

1881 dědil syn Josef Janoušek s ženou Františkou Holubovou z Vrbky. Zemřel však r. 1883.

1883 koupil hospodu Jan Soukup.

1857  vlastníkem Janoušek František
1874  vlastníkem Janoušková Anna
1942  vlastníkem Paulů Karel a Marie
1949  vlastníkem Paulů Marie
V roce 1995 zakoupili dům od pana Horváta manželé Božena a Dušan Hiadlovských. Ještě před panem Horvátem vlastnili dům Němcovi.

Dům číslo popisné 22

1857  vlastníkem Czermak Josef

1874  vlastníkem Čermák Josef
1942  vlastníkem Hofman Antonín a Marie
Dům v roce 2000 zakoupili  Miroslav Čvančara a Olina Tenglová.

Dům číslo popisné 23

1857  vlastníkem Mareš Josefa

1874  vlastníkem Kotrbová Alžběta

1942  vlastníkem Volf Antonín a Antonie

Dům v roce 2005 zakoupili manželé Vlastislav a Veronika Fantovi od paní Kafkové. Ještě před paní Kafkovou dům vlastnil pan Kudrman.

Dům číslo popisné 24

1730 držel ji (a snad vystavěl) Pavel Horč ze statku Chrtovského čís. 12. – 1747 dostal se na statek Běhníkovský do Bohušovic.

1747 koupil od něho Václav Sedlák pro syna Jakuba Sedláka, sadaře a řezáče     za 200 zl. Bydlil v ní švagr Jan Nerger s ženou Kateřinou Sedlákovou, dcerou Václava. Když r. 1749 Jakub službu více nekonal, rozdělili se se švagrem             o chalupu. Do r. 1764 byl mezi nimi pokoj. Pak ale vdova po Václavu Sedlákovi chtěla míti celou chalupu. Byla ale svým požadavkem odmrštěna. Jakub vzal si levou stranu, pravá patřila zase Nergrovi. Zápis 1766.

1780 měl ji syn Jan Sedlák s ženou Kateřinou.

1809 držela ji vdova Kateřina.

1810 dostala ji příbuzná Kateřiny, Kateřina Grunclová.

1846 držel ji Jan Fajč.

1857  vlastníkem Deutsch Jána
1874  vlastníkem Deutsch Jan
1942  vlastníkem Jeřábek František a Františka
1949  vlastníkem Jeřábek Jan 

Dům zakoupili od pana Jeřábka  v roce 1994 manželé Iveta a František Vejlupkovi, kteří mají dvě dcery  Ivu a Terezu a syna Jiřího.

Dům číslo popisné  25

1874  vlastníkem Mareš Josef, později vlastníkem Marešová Kateřina
1942  vlastníkem Ort František a Ludmila
V roce 2000 kupují dům od Ortových manželé Alena a Jiří Panešovi, kteří žili doposud v Praze. Mají dceru Nikolu. 

Dům číslo popisné 26

V roce 1927 dům vystavěl pan Koula a následně ho prodal manželům Husákovým, kteří v té době bydleli v domku na návsi. Manželé Husákovi Antonín a Františka (rozená Kejřová z č. p. 41) měli syna Jaroslava a Antonína. Jaroslav odešel do Bohušovic, kde působil co by učitel a později i ředitel na škole. Antonín zůstal v domě a roku 1935 se oženil s Annou Rezkovou z Doksan. Spolu měli syna Vlastislava, dceru Svatavu a Hanu. Vlastislav se oženil s Pavlou Legnerovou z  č. p. 15. Svatava se v roce 1957 provdala za pana Bohuslava Syrového z Brozan, kde i vyučovala na škole. Hana se provdala v roce 1971 za Jaroslava Kubíka z Brozan a zůstala v domě. Mají dvě děti. Jaroslava, který bydlí v č. p. 92, a Hanu, která od roku 1997 žije v Praze.

Číslo popisné původně náleželo domu, který se nacházel na návsi               a vlastnili ho následující majitelé:

1857  vlastníkem Wessely Jána

1874  vlastníkem Veselý Jan
Dům číslo popisné 27

1942  vlastníkem  Hajný František a Antonie
Pan František Hajný se svou ženou Antonií měl dva syny – Františka         a Jaroslava. Jaroslav zůstal v domě a zemřel bez potomků. František se oženil       a měl syna Jaromíra a dceru Jitku (provdanou Vyšinskou) .

Dnes je dům ve vlastnictví synovce Jaromíra Hajného a neteře Jitky Vyšinské.

Číslo popisné původně patřilo k domu, jehož původní umístění                 se  nepodařilo zjistit a vlastnili ho následující majitelé:

1857  vlastníkem Smetana Jakob
1874  vlastníkem Bečvářová Kateřina, později vlastníkem Kotě Josef
Dům číslo popisné 28

V domě žijí manželé Vlasta a Jaroslav Faustovi.

Dům je z roku 1928 a byl ve vlastnictví rodiny Mašků, kteří se v roce 1932 odstěhovali do Paraguae. Dům od nich zakoupili rodiče pana Jaroslava Fausta, kteří doposud žili v č. p. 9 (Jakšovi). V roce 1959 se pan Jaroslav Faust oženil s Vlastou  Francovou z Brozan a dva roky společně žili u rodičů v Brozanech.   Na domě zatím probíhaly stavební úpravy, aby se mladí manželé mohli nastěhovat  do domu. Roku 1961  se tedy stěhují do Nových Dvorů. Mají dceru Janu, která se provdala do Brozan a syna Jaroslava, který žije v Podluskách.

Původní číslo popisné náleželo k domu, jehož původní umístění                se nepodařilo zjistit  a vlastnili ho následující majitelé: 

1857  vlastníkem  Laube František
1874  vlastníkem  Laubová Františka
Dům číslo popisné 29

1857  vlastníkem Janoušek Wiceslava
1874  vlastníkem Suchomel Jan
1942  vlastníkem Suchomel Antonín a Marie
1949  vlastníkem Suchomelová Anna
Asi v  roce 1944 se do domu stěhují manželé Marie a Stanislav Plíhalovi, kteří měli dvě děti – Stanislava a Libuši. Libuše se provdala za Vlastimila Šťástku. A společně vystavěli dům č. p. 43. Stanislav zůstal v domě  a v roce 1968   se oženil s Irenou. Mají tři děti. Stanislava, který žije v Podluskách. Hanu, která žije v Bohušovicích nad Ohří. Irenu, která žije zde.

Dům číslo popisné 30

1857  vlastníkem Pöller Ondřej

1874  vlastníkem Kut Jan
1942  vlastníkem Nebeský Jaroslav
1949  vlastníkem Kalivodová Marie (ze Staňkovic u Litoměřic)

Dům již nestojí, původně stál  v sousedství dnešního obchodu a domu č. p. 31.

Dům číslo popisné 31

1857 vlastníkem Legner Jiří
1874 vlastníkem Legner Jiří, následovně vlastní František a Marie Legnerovi
Dům již nestojí, původně stál mezi domy č. p. 30  a  č. p. 32.

Dům číslo popisné 32 

Je vlastně stodola, ve vlastnictví rodiny Kubíkových.

Původně číslo náleželo k domu, který se nacházel v sousedství domů č. p. 31  a č. p. 33  a náležel následujícím vlastníkům :

1857  vlastníkem Gutt

1874  vlastníkem Čapek František
1942  vlastníkem Wiesner Josef a Anna, kteří ho vlastnili ještě v roce 1949.
Dům číslo popisné 33

1857 vlastníkem Bureš Pavel
1874 vlastníkem Bureš Václav
1942 vlastníkem Jeřábek Antonín a Marie
Dům číslo popisné 34

1857  vlastníkem Boudník

1874  vlastníkem Boudník František
1942  vlastníkem Koukalová Antonie
Dům číslo popisné 35

1857  vlastníkem Husák František
1874  vlastníkem Husák František
1942  vlastníkem Todoruk Nestor a Marie, kteří ho vlastnili ještě v roce 1949.
Dům zakoupili v roce 1978 manželé Jana a Jiří Bukaiovi z Prahy              od manželů Bohumíra a Vlasty Šemberových. Pan Šembera byl mezinárodním rozhodčím v boxu  a pískal jediné mezinárodní boxerské utkání v ČSSR mezi Tormou a Pappem  (z Maďarska). Pan Šembera koupil dům na doporučení pana Davídka, sportovního redaktora ze Chvalína. 

Dům číslo popisné 36

1857  vlastníkem Čapek

1874  vlastníkem Čapek František
1942  vlastníkem Kubů Václav a Marie
Dům byl zbořen, ale na pozemku byl v letošním roce vystavěn dům nový, zatím bez přiděleného čísla popisného. Vlastníkem nového domu jsou Šárka a Kamil Medkovi.
Dům číslo popisné 37

1857  vlastníkem Novák Antonín
1874  vlastníkem Novák Antonín
1942  vlastníkem Hofmanová Anna
Dům byl zbořen, původně stál mezi domy č. p. 16  a č. p. 40.

Dům číslo popisné  38

1857  vlastníkem Klomínský Antonín

1874  vlastníkem Klomíínský Václav
Víme jen, že v roce 1880 umírá jeho majitel František Klomínský, jehož manželka se jmenovala Barbora. Spolu měli  pět dětí: Čeňka, který se odstěhoval do Dolánek; Františka, který odešel do Třebenic; Boženu, která se provdala jako Hanušová do Lysé; Josefu, která žila v Nových Dvorech  č. p. 72 a Jaroslava, který zůstal v domě.  Oženil se s Růženou Jandovou z Ústí nad Labem (Střekov)   a  měli syna Jiřího a Jaroslava. Jaroslav se v roce 1949 oženil s Jaroslavou Soukupovou z  č. p. 56. Jiří  se odstěhoval do Klenče  a v domě zůstala až do roku 1980 vdova Růžena. Po její smrti v roce 1989 se dům prodává manželům - Marie a Zdeněk Černíkovi. 

Dům číslo popisné 39

Dům pochází z roku 1928 a byl postaven panem Václavem Jeřábkem, který pocházel z domu č.p. 24. Jeho žena se jmenovala Marie a pocházela z Roudnice nad Labem. Společně měli tři děti. Syn František se odstěhoval        do Litoměřic. Dcera Libuše  se provdala za Františka Rosenkrance a odstěhovala se do Litoměřic. Syn Stanislav  se oženil s paní Věrou Šloserovou z Doksan          a  rodný dům v současnosti obývají. Společně mají syna Stanislava, který se odstěhoval  do Libochovic a dceru Marcelu, která se provdala a jako Marcela Sládková žije v Klecanech.

Číslo původně náleželo k domu, jehož původní místění se nepodařilo zjistit  a vlastnili ho následující majitelé:

1857 vlastníkem  Neuman Josefa

1874 vlastníkem  Neuman Josef
Dům číslo popisné 40

1857  vlastníkem Mareš Čeněk
1874  vlastníkem Mareš Čeněk
1942  vlastníkem Fröhlich Emil a Blažena

Dům byl postaven v roce 1748. V domě žije paní Marcela Nováková        se svým mužem Jiřím, jež dům zdědila po otci Rudolfu Trestrovi. Jejich syn Jiří žije v č. p. 33. Druhý syn Jaromír  se odstěhoval do Jiřetína pod Bukovou.

Dům číslo popisné 41

1874  vlastníkem Franěk Wiceslava
1874  vlastníkem Sedlák František
1942  vlastníkem Kejř František a Marie Ludmila
Dům číslo popisné 42

1857  vlastníkem  Janda Josef

1874  vlastníkem  Malý František
1942  vlastníkem  Chládek František a Julie
1949  vlastníkem  Chládek František a Hana
Dům číslo popisné  43

1857  vlastníkem Dauša Václava
1874  vlastníkem Vorlíček Václav
1942  vlastníkem Hankeová Anna
Dům byl později zbourán a na jeho místě byl asi v roce 1971 postaven, manželi Libuší a Vlastimilem Šťástkovými, dům nový. Paní Libuše pochází z č. p. 29 a pan Vlastimil z Dolánek. Mají dvě děti. Danu, která se provdala a bydlí v Nových Dvorech (Beránková). Libuši, která se provdala v roce 1990                za Jaroslava Stříbrzského a žije v domku s rodiči. Mají dvě děti - Lukáše a Marka.

Z vyprávění pamětníků víme, že v původním domě též bydleli Vovsovi. 
Dům číslo popisné  44

Z trhové smlouvy na roli za domem z roku 1937 víme, že v něm žila Antonie Krajníková. Její muž se jmenoval Josef a měli syna Miroslava                  a Ladislava. Ladislav se odstěhoval do Uhříněvsi. Miroslav zůstal v Nových Dvorech a to v domku č. p. 75. Měl dceru Helenu a syna Miroslava. Vrátil se zpět do domu, který v roce 1949 začal stavebně upravovat. Dcera Helena se v roce 1976 provdala za Milana Pecha z Dolánek. Mají dvě dcery – Moniku a Renatu. Renata se odstěhovala do Libochovic. Monika zůstala v domě a provdala se         za Josefa Jindříška z Terezína. Mají dva syny – Josefa a Vojtěcha.
Původně patřilo číslo k domu, jehož umístění se nepodařilo zjistit              a vlastnil ho následující majitel:

1874  vlastníkem Vorliček Václav
Dům číslo popisné 45

1874 vlastníkem Horna Josef

1942 vlastníkem Horna František

Dům se nacházel společně s domy č. p. 46 a 47 na místě dnešní zahrady domu č. p. 48. Domy stály při silnici, v návaznosti na dům č. p. 13.

Dům číslo popisné 46

1874  vlastníkem Dlabula Josef
1942  vlastníkem Dlabolová Anna
Dům se nacházel společně s domy č. p. 45 a 47 na místě dnešní zahrady domu č. p. 48. Domy stály při silnici, v návaznosti na dům č. p. 13.

Dům číslo popisné 47

1874  vlastníkem Kut Josef

1942  vlastníkem Kut Josef a Josefa

1949  vlastníkem Guthová Jaroslava
Dům se nacházel společně s domy č. p. 45 a 46 na místě dnešní zahrady domu č. p. 48. Domy stály při silnici, v návaznosti na dům č. p. 13.

Dům číslo popisné 48

1874  vlastníkem Krajník Antonín, následně vlastní Krajník Josef
1942  vlastníkem Pátek František  a Marie
Dům číslo popisné 49

1874  vlastníkem Nebeský Antonín
1942  vlastníkem Nebeský Karel
1949  vlastníkem Škodová Marie
Později  vlastníkem pan Bartoš. Dnes je dům ve vlastnictví Josefa a Lenky Krajcarových z Prahy.

Dům číslo popisné 50

Dům postavili v roce 1924 manželé Marie a Josef Houdovi. V domě zůstala bydlet jejich dcera Miluše, která se provdala za Jiřího Kajzra z Terezína.

Původně číslo náleželo domu, jehož umístění se nepodařilo zjistit              a vlastnil ho, následující majitel:

1874  vlastníkem  Veselý Václav

Dům číslo popisné 51

1942  vlastníkem Krejza Josef a Marie
Dům zakoupili od paní Krajníkové v roce 1997 manželé Karel a Martina Panešovi, kteří  mají syna Jakuba.

V domě bývala hospoda, známá pod názvem „U Krejzů“.

Dům číslo popisné 52

1942  vlastníkem Kubů Václav a Marie
Dům zakoupili  v roce 1947 Antonín a Vlasta Trestrovi z č. p. 9. Měli dva syny – Antonína, který se odstěhoval do Doksan a Rudolfa, který žil v domě č. p. 40. Antonín  se později vrací zpět do domu. Dnes je dům ve vlastnictví jeho syna Milana Trestra. Součástí domu je též bývalá stodola, která byla v roce 1988 přestavěna na obytnou část a v současné době je obývána bratrem Milana Trestra panem Jiřím Trestrem a jeho rodinou (ženou Lenkou, dcerami Michalou                a Katkou).
Dům číslo popisné 53

Dům sloužil jako deputátní pro lidi pracující na statku č. p. 5. Později v něm byla umístěna školka. Bydlel v něm i Jan Šindelář z č. p. 16, který se pak odstěhoval  do Lovosic.
Následně byl přestavěn a slouží jako obytný dům  rodiny Drábkových.

Při domě se nachází bývalá stodola, jež byla upravena na Sokolovnu          a v níž se též odehrával kulturní život obce (cvičení zdejších členů sokola, divadlo místních ochotníků,…) ještě dále za stodolou v malém lesíku se nacházelo přírodní podium, které též sloužilo pro potřeby kulturního dění.

Dům číslo popisné 54

1942  vlastníkem Krejza Jaroslav a Marie
1949  vlastníkem  Kovářová Marie
1960  vlastníkem Doravová Libuše

V současné době patří k domu č. p. 90, jehož vlastníkem je Antonín Dorava s dcerami.
Dům číslo popisné 55

1942 vlastníkem Nováková Marie
Dům je ve vlastnictví manželů Miloše a Boženy Suchánkových z Litvínova, kteří ho v roce 1987 koupili od paní Novákové.

Dům číslo popisné 56

Byl postaven asi koncem 19. století. Víme o něm, že ho v roce 1903 vlastnili manželé František a Rosalie Soukupovi. Pan Soukup pocházel z Dušník    a paní Rosalie z Nových Dvorů. Spolu měli tři syny. Dva zůstali v Nových Dvorech, třetí odešel  do Vídně.

V roce 1942 ho dědí syn Antonín Soukup s ženou Boženou. Mají dceru Jaroslavu, která se v roce 1949 provdala za Jaroslava Klomínského z č. p. 38. Společně odcházejí do Ústí nad Labem. Roku 1954 se do domu vracejí a získávají ho v dědictví po rodičích. Mají syna Jaroslava, který žije v Ústí nad Labem.

Dům číslo popisné 57

Dům zakoupili asi v roce 1926 manželé  Josef a Růžena Soukupovi. Pan Josef Soukup pocházel z č. p. 56. Měli syna Zdeňka, který zůstal v domě, a Otu, který  se odstěhoval do Hrobců. V roce 1954 se Zdeněk Soukup oženil s Marií ze Mšena a měli dva syny. Vladimíra, který odešel do Terezína a Zdeňka, který žije v č. p. 97.

Dům číslo popisné 58

Byl postaven asi v roce 1900 manželi Josefem a Marií Datlovými. Po nich dům přebírá syn František  se ženou  Antonií. Jejich syn  Zbyňek  se v roce 1963 oženil s Marií Pavlíkovou ze Skalice u Litoměřic. Spolu měli tři dcery. Soňu, která se v roce 1986 provdala za Jaroslava Pospíchala a zůstala v domě. Milenu, provdanou Kühnovou, která odešla do Prahy. Olgu, provdanou Gabrielovou, která žije v Brozanech. Soňa má dvě děti  – Jana a Nikolu. 

Při domě bývala kovárna. 

Dům číslo popisné  59

1942 vlastníkem Faust František a Terezie
V roce 1973 zakoupili dům od paní Terezie Faustové manželé Růžena        a František Zemanovi. Paní Růžena je rozená Dykastová a pochází z Oleška. Pan Zeman z č. p. 1. Mají tři děti. Kateřinu, žije ve Štětí. Františka bydlí v č. p. 1. Lenku, která zůstala v domě   a provdala se za Libora Pištoru. Mají syna Michala.

Dům číslo popisné 60

Dle vzpomínek paní Ivy Strukové (roz. Šindelářové), víme o domě následující:

… Dům zřejmě postavili manželé  Marie a Josef Němečkovi. Následně ho získala              do vlastnictví jejich dcera  Božena (1883 – 1975), která se provdala za Antonína Šindeláře z Kyškovic. Z jejich dětí známe Marii, Boženu (která dům následně vlastnila), Františka (přestěhoval se do č. p. 16), Jaroslava, Vlastu a Julii…. 

1942 vlastníkem Šindelářová Božena (1906 – 1990)
Dům zdědili manželé Ivana a Jan Jodasovi po mamince paní Věře Drábkové (dcera Vlasty Šindelářové, provdané Topšové), která pocházela z Nučniček. Mají dvě děti. Syna Jana a dceru Veroniku, která žije v Litoměřicích.

Dům číslo popisné 61

1942  vlastníkem Fonderfon Václav a Alžběta
Dům zakoupili od Zdeňka a Věry Kredbových v roce 1983 manželé Marcela a Miloš Převrátilovi z Horního Jiřetína. Mají čtyři děti. Věra žije v Příbrami. Ivana žije   ve Ctiněvsi, Lada žije v Kololeči. Marcela žije v Počáplech.

Dům číslo popisné  62

1942  vlastníkem Kainek Antonín a Anastázie
Dům vystavěl asi ve 30-tých letech praděda pana Luďka Kajínka. Pan Luděk se oženil s paní Věrou a měli čtyři děti. Luďka, žije v Úštěku. Ludmila,  bydlí v č. p. 66. Věra, žije v Terezíně. Kateřina, žije v Terezíně.

Dům číslo popisné 63

Dům vystavěli rodiče pana Františka Kotě, který se v roce 1936 oženil s Annou Topšovou z Počapel (u Terezína). Měli syna Jaroslava, který                   se odstěhoval do Roudnice nad Labem, a dceru Miloslavu, která zůstala v domě. Roku 1965 se provdala za Jiřího Kekule, který pochází z Rovného. Mají dvě dcery. Ilonu, která bydlí v Roudnici nad Labem. Olgu, která bydlí v Praze.

Pan Jiří Kekule, pochází ze staročeského rytířského rodu  Kekulů, který měl statky v Čechách již před shořením zemských desek. Připomínají se již počátkem 15. století, kdy  Jan Hříč Kekule ze Strakonic byl jedním z horlivých přímluvců, jež žádali propuštění Mistra Jana Husa z vězení. Jeho synové               a vnukové se dále zapsali do dějin jako  příznivci strany Jiřího z Poděbrad, s nímž vytáhli roku 1450 do pole. Další významnou postavou tohoto rodu byl Václav Kekule, jež byl pánem v Pravodíně a proslul tím, že odpustil Pravodínským naturální platby a robotu a také tím, že  se oženil se  selskou dcerou, tj. nepřiměřeně svému stavu. Však dnes nejznámější osobou tohoto rodu je August Kekule, německý chemik, zakladatel Organické chemie cyklických sloučenin        a průkopník nauky   o rozličném mocenství prvků. Zjednodušeně řečeno objevitel benzenového cyklického šestiúhlého jádra. Jeho předci však byli pro účast na povstání proti Ferdinandu II. vyhnáni do ciziny. Rod Kekulů působil především                 na Strakonicku (Slánsko), dále pak  na Pardubicku a Příbramsku. Nejblíže je známo jejich vlastnictví osady Dobkovičky  na Velemínsku, kterou v roce 1578 koupili. Znak rodu Kekulů můžeme spatřit   i na Staroměstské radnici hned vedle slavného orloje (druhý v řadě na růžovém podkladě).

Dům číslo popisné 64

1942 vlastníkem Proft Jaroslav a Františka
Dům zakoupili v roce 1970 manželé Helena a Josef Jancsovi, kteří bydleli původně v Doksanech. (Paní Helena pochází z Dolánek a pan Josef z Kolárova  na Slovensku.) Zakoupili ho od sester paní Turkové a paní Finfrlové (z Doksan), které zde ale nežily. Dům totiž původně obývali jejich rodiče Proftovi.

Manželé Jancsovi mají dceru Helenu (žije v Litoměřicích) a syna Petra (žije v Brozanech).

Dům číslo popisné 65

1942  vlastníkem Legner Josef a Ludmila
1949  vlastníkem Hofman Antonín a Marie (z č. p. 22 )

Dům číslo popisné 66

1942  vlastníkem Meleu Karel a Anna
1949  vlastníkem Meleu Anna
Dům zakoupili v roce 1981 manželé Jan a Ludmila Korousovi. Mají dvě děti – Petru a Lucii. Paní Korousová pochází z č. p. 62.

Dům číslo popisné 67

1942 vlastníkem  Kotě Josef  a Vlasta
Dům pochází z roku 1919 a patřil rodičům pana Josefa Kotě, který ho dnes obývá    se svou ženou Helenou. Paní Helena Koťová pochází z Ledčic. Mají dvě děti. Syn Vlastimil bydlí v domě č. p. 91. Dcera Radovana se provdala a bydlí pod jménem Radovana Ručkajová v Mostě.

Dům číslo popisné 68

1942 vlastníkem  Karas Antonín a Marie
Následně dům vlastnili Emil a Marie Bánomovi. Dnes  číslo popisné patří jedné části dvojdomku – vlastníkem Emil Bánom.

Dům číslo popisné 69

1942  vlastníkem Legner Josef a Ludmila

1949  vlastníkem Legner Miloš a Miluše
Dům číslo popisné 70

1942 vlastníkem Soukup František
Dům číslo popisné 71

1942 vlastníkem Faust  Jaroslav a Anastázie
Dům číslo popisné 72

Historie uvedeného domu se začíná psát v roce 1922, kdy dne 30. 12. kupuje paní Josefa Kuželová (roz. Klomínská), dělnice v Nových Dvorech č. p. 38, pozemek číslo 395/4 (role)v k.ú. Nové Dvory u Doksan, za účelem výstavby rodinného domku. Prodávajícím je nezletilý Jan Aehrenthal, vlastník velkostatku Doksany – Ředhošť, zastupovaný generálním plnomocníkem poručnictví panem Leopoldem Lobkowiczem, velkostatkářem v Dolních Beřkovicích. Jako reálné břemeno, je tehdy paní Kuželové uložena povinnost ohradit koupený pozemek nepropustným plotem, aby se zabránilo vnikání zvířectva a lidí na sousední pozemky. V roce 1926 je již na pozemku evidován dům pod číslem popisným 72.

Paní Josefa Kuželová byla toho času vdovou a měla dvě dcery Marii a Aničku. Později se znovu provdala a to za pana Černého. Anička po nešťastné příhodě  v 15 letech umírá. Marie se v roce 1933 provdává za pana Josefa Friče učitele hudby z Budyně nad Ohří. Spolu mají dceru Evu a syna Josefa. Krátce po druhé světové válce mladí manželé  z  Nových Dvorů odcházejí a stěhují se do Ústí nad Labem. Později se vracejí zpět a již zde natrvalo zůstávají. Po smrti Marie            se stává vlastníkem domu syn Josef se ženou Mariií.

V roce 1994 se do domu stěhuje jejich syn Milan Frič a v roce 2003 ho získává darem do svého vlastnictví. 

Dům číslo popisné 73

1942  vlastníkem Klomínský Josef
Manželé Růžena a Jaroslav  Plíhalovi dům zakoupili  koncem roku 1959                   a v následujícím roce se do něj ze Chvalína přestěhovali. Původním majitelem domu byl pan Klomínský (bratr paní Josefy Černé č. p. 72), který bydlel v Roudnici nad Labem. Dům byl postaven v roce 1925.

Paní Růžena Plíhalová (za svobodna Čermáková) pochází ze Chvalína z domu č. p. 37. Po svatbě s mužem bydleli na statku č. p. 16 ve Chvalíně. Pan Jaroslav Plíhal pochází z Přestavlk. Mají dceru Jaroslavu, která se provdala do Ústí nad Labem a syna Jaroslava, který bydlí v Žalhosticích.

U domu se v současné době nachází  strom moruše bílé.

Dům číslo popisné 74

Dům byl vystavěn v letech 1986 až 1999 manželi Danou a Otou Beránkovými. Paní Dana je rozená Šťástková a pochází z domu č. p. 43. Pan Ota Beránek pochází z Rohatce. Mají tři děti   – Ota, Petra a Dana.

Číslo původně náleželo domu, který stojí v Doksanech pod číslem popisným 114   a vlastnil ho p. Štrajbl. Dnes ho vlastní pan Hájek.
Dům číslo popisné 75 

Dům vznikl vlastně nástavbou patra domu č. p. 69, v jedné jeho polovině asi v roce 1982. Dům  obývají manželé  Ladislava a Miloš Legnerovi, kteří mají syna Jana. 

Původně číslo náleželo domu, který stojí v Doksanech  pod číslem popisným 109  a vlastnili ho následující majitelé:

1942  vlastníkem Roček Čeněk a Marie
1949  vlastníkem Ročková Marie
2007  vlastníkem Roček
Dům číslo popisné 76

1942 vlastníkem Klíma Pavel a Alžběta
Dům číslo popisné 77

Dům pochází z roku 1928, kdy ho postavili manželé Jiřina a Čeněk Hofmanovi. Pan Hofman žil původně v domě č. p 37. Manželé měli dvě dcery – Zdenku (která ve čtyřech letech tragicky zahynula) a Miloslavu. Miloslava           se v roce 1955 provdala za Václava Šlosra a odstěhovala se do Doksan. Zpět       do domu se vrací v roce 1972. Má dvě dcery - Danielu a Milenu, které se obě provdaly do Travčic (Daniela Hyšplerová a Milena Švecová).

10. května 2005 do nové přístavby domu přicházejí mladí manželé Jitka     a Jirka Švecovi (Jirka je vnukem paní Šlosrové), kteří mají dceru Terezu.

Dům číslo popisné 78

První  zápis  do  pozemkové  knihy se  objevuje  28. dubna 1928, kdy se  zapisuje  pozemek  p. č. 436/3. Vlastníkem pozemku je Jaroslav Hajný se svou ženou Annou. 

Dne 16. října 1930 vznikla dle ohlašovacího listu novostavba domku. V roce 1935 umírá paní Anna Hajná a  pan Jaroslav Hajný se stává jediným vlastníkem pozemků i domu. 17. května 1937 se pan Jaroslav Hajný oženil s paní Alžbětou, která se stává vlastníkem poloviny V roce  1945  pan Jaroslav Hajný umírá při návratu z koncentračního tábora. Přesné datum jeho smrti nelze doložit, neboť      o tom neexistuje zápis.  Podle listiny ze 16. 6. 1948 se paní Alžběta Hajná stává vlastníkem celé nemovitosti. Paní Alžběta se znovu provdala za pana Hortíka, kterého přežila. Dále již žila v domě sama a pro děti ze vsi zde měla zavedené „jesle“. Dům zdědil její synovec v 80. letech a provedl základní rekonstrukci domu. V 90. letech dům kupují manželé Šopincovi, kteří pokračují v základní rekonstrukci. V roce 1999 dům kupují manželé Agnesa a Miroslav Kulihovi, jež provedli celou přestavbu interiéru, dokončili rekonstrukci domu a exteriéru.

K domu se vztahuje pověra, že je prokletý a nerodí se v něm děti.

Dům číslo popisné 80

Dům pochází z roku 1927, kdy ho postavili manželé Anastázie a Antonín Víznerovi. Měli dvě dcery Zdenu s Irenou a syna Stanislava. Zdena se provdala do Žatce. Irena do Dolánek. Syn zůstal v domě a asi v roce 1963 se oženil s Marií Rottovou z Podlusk. Spolu měli dceru Hanu a syna Stanislava. Hanka se provdala  a odešla  do Libochovic. Stanislav zůstal v domě a  v roce 1990 se oženil s Olinou, která pochází z Duchcova. Mají tři děti – Stanislavu, Denisu a Marka.

Dům číslo popisné 81

Dům je ve vlastnictví rodiny Soukupových. Původně číslo náleželo domu, který stojí v Doksanech  pod číslem popisným 110 a vlastnili ho následující majitelé :

1942 vlastníkem  Svobodová Anna
1949 vlastníkem Svoboda Bohuslav
2007 vlastníkem Svoboda.

Dům číslo popisné 82

1942  vlastníkem Ševic Josef a Anna
1949  vlastníkem Kopal Jaroslav a Božena
Dům se započal stavět v roce 1935 a dokončen byl v roce 1943. Vlastnili ho manželé Jaroslav a Božena Kopalovi, kteří měli syna Jaroslava a původně bydleli v obecním domě č. p. 10. (děd Jaroslava byl obecním policistou).V roce 1963 se do domu přivdala paní Jiřina. Mají dceru  Dagmaru a syna Jaroslava. Jaroslav žije v domě č. p. 87. Dcera zůstala v domě a provdala se za Jaroslava Chaberu.  Mají dvě děti - Dagmaru a  Jiřího.

Pan Jaroslav Kopal pečuje o historické dokumenty  (zápisy o činnosti, …) Sboru dobrovolných hasičů Nové Dvory. Pan Jiří Chabera spravuje internetové stránky Obce Nové Dvory.

Dům číslo popisné 83

Byl dostavěn panem Václavem Barešem v roce 1976. Pan Bareš pochází z domu č. p. 69. Paní Vlasta Barešová pochází z Břízy. Mají dvě děti. Syn Daniel se oženil s paní Radkou Černou z Rovného a žijí v domě společně s rodiči. Dcera Silvie se provdala  do Roudnice nad Labem.

Původně číslo patřilo k domu, který stojí v Doksanech a nese číslo popisné 111. Vlastnil ho následující majitelé :

1942  vlastníkem Chmelař Josef a Růžena
2007  vlastníkem Kroutilová

Dům číslo popisné 84

Číslo původně náleželo domu, který stojí v Doksanech pod číslem popisným 113. Vlastnil ho pan Kotě (dědeček Františka Kotěho z č. p. 10). Dnes ho vlastní pan Jukl.

Dům číslo popisné 85

Dům byl postaven v roce 1935 manželi Marií a Františkem Horejskovými. Jejich syn Jaroslav zůstal v domě. Dcera Věra se odstěhovala do Kyškovic. Roku 1968  se Jaroslav oženil s Věrou a  měli dvě děti. Dcera Věra se odstěhovala       do Libochovic. Syn Jaroslav zůstal v domě a oženil se s paní Jaroslavou z Černuce. Mají syna Jakuba. 

Dům číslo popisné 86

1942 vlastníkem  Job Josef a Marie
Dnes je dům ve vlastnictví pana Fröhlicha.

Dům číslo popisné 87

1942 vlastníkem Maroušková Marie
Dům zdědili manželé Marcela a Antonín Hlaváčkovi po paní Marii Finfrlové (roz. Proftové).  Manželé Hlaváčkovi se sem přistěhovali z  Jindřichova Hradce. Jejich děti se jmenují Antonín (žije v Libochovicích), Jaroslava (žije v Třebenicích), Jitka (žije v Brozanech) a Petr.

Dům byl v roce 1999 rozdělen na dva samostatné objekty. Zadní část domu získala nové číslo – číslo popisné 20. Přední část domu při ulici, byla odkoupena  manželi Kopalovými  a byla upravena do současné podoby (domu zůstalo popisné číslo 87). 

Dům číslo popisné 88

1942 vlastníkem Zeman František ml. a Rosalie
Jednalo se o dům, který stál v sousedství domu č. p. 1. Dnes na jeho místě stojí dílny. 

Dům číslo popisné 89

1942   vlastníkem Drábek Vladimír a Anna
1949   vlastníkem Drábek Vladimír
Jedná se o dům při statku č. p. 5, dnes ve vlastnictví Ivo Drábka.

Dům číslo popisné 91

1942 vlastníkem Kotě Josef a Vlasta

Dům obývají manželé Alena a Vlastimil Koťovi. Paní Alena se                 za svobodna jmenovala Michlová a pochází z Martiněvsi. Mají syna Lukáše          a dceru Adélu.

Dům bezprostředně navazuje na dům rodičů pana Vlastimila (č. p. 67) a jeho původ  se vztahuje k roku 1922.

Dům číslo popisné 92

Dům byl postaven asi v roce 1994 manželi Hodíkovými. Hana Hodíková, rozená Víznerová, pocházela z č. p. 80. V roce  1999 od nich dům kupují manželé Jaroslava a Jaroslav Kubíkovi . Paní Jaroslava se za svobodna jmenovala Košťálová a pochází z Dolánek. Mají syna Antonína a dceru Annu.

Číslo popisné  původně náleželo k domu, jehož  umístění se nepodařilo zjistit a přináležel následujícím vlastníkům:  

1942  vlastníkem Suchomel Antonín a Marie
1949  vlastníkem Suchomelová Anna
Dům číslo popisné 93

Postaven asi v roce 1965 panem Nestorem. Dům pak dědí dcera, paní Jiřina Todoruková, která ho v roce 1995 prodává manželům Heleně a Michalovi Koubovým z Prahy. 

Dům číslo popisné 94

Dům byl postaven v roce 1958  manželi Václavem a Marií Barešovými. Dům následně dědila jejich dcera Eva, provdaná Malířová, která ho darovala dceři – Eva.
Dům číslo popisné 95

Dům pochází z roku 1980 a je ve vlastnictví  manželů Hany (za svobodna Chládkové) a Petra Janů. Mají tři syny – Pavla, Martina a Petra.

Dům číslo popisné 96

Dům obývají manželé Ilona a Zdeněk Jordákovi, kteří ho zakoupili          od pana Krajníka jako stavbu a dokončili v roce 1985. Paní Ilona Jordáková pochází z Poděbrad. Pan Zdeněk Jordák je rodákem z Klenče. Mají dvě dcery – Janu a Martinu. Martina je provdaná Řeháčková a bydlí v Klenči.

Dům číslo popisné 97

Dům byl postaven v roce 1984 a je ve vlastnictví pana Zdeňka Soukupa z č. p. 57.

Dům číslo popisné 98

Pochází z roku 1984 a je ve vlastnictví Marie a Marcela Uldrychových. Paní Marie se jmenovala za svobodna Michalíková a pochází z Horních Beřkovic. Pan Uldrych  pochází z domu č. p. 42. Mají syna Marcela, který bydlí v Dušníkách, a dceru Barboru. 

Dům číslo popisné 99

Dům byl postaven v roce 1984 a je ve vlastnictví manželů Jany                   a Vlastimila Uldrychových. Paní Jana  pochází z  Brozan. Pan Vlastimil Uldrych pochází z domu č. p. 42 a je  bratrem pana Marcela Uldrycha. Mají dva syny – Tomáše a Vlastimila.

Dům číslo popisné 100

Dům byl postaven v roce 1990. Dnes v něm žije paní Jitka Červenková se synem Markem.

Dům číslo popisné 101

Jedná se o sklad firmy Zedníček a.s., který se nachází mimo zástavbu obce Nové Dvory, při silnici Doksany – Budyně nad Ohří. 
Zaniklé tradice a zvyky

Při studování historie zdejšího kraje jsem se obeznámila i s prací pana prof. Karla Rozuma, spoluzakladatele Podřipského muzea v Roudnici nad Labem. Právě díky jeho zápisům, které zachycovaly život a  zvyky zdejšího lidu, jsem narazila na dnes již zaniklé zvyky, jež byly spjaty právě s Novými Dvory               a Chvalínem. Počátkem 20. století zachycuje prof. Karel Rozum oslavu svátku sv. Ambrože (7.12.) a to již jen ve dvou vesnicích na Podřipsku – v Nových Dvorech a Lounkách. Dále si dovoluji citovat samotného autora:

Ambrož honí děti

„….. Ambrož přistrojený se objeví za soumraku u kostela a děti na něj hrdinsky pokřikují. Občas upustí Ambrož nějakou cukrovinku a tím přiláká děti ku sbírání. V tom se za nimi milý Ambrož s koštětem pustí a honí je, až sotva dechu popadají……..“
Popis vlastního odění Ambrože je následující:  hlavu kryje černá, homolovitá, šikmo seříznutá čáka s připjatým tylem, jež zastírá obličej. Na sobě má košili       a na rukou navlečeny bílé kapsáře. V pravé ruce drží koště polepené bílým papírem  a levou rukou občas vytahuje z uzlíčku nějakou tu cukrovinku. Příloha č.3
Stejně jako popis Ambrože se zachovaly i záznamy o Brůně ze Chvalína,    a to hned ve dvou podobách. Brůna v průvodu se svatým Mikulášem a Brůna        o masopustu.

Brůna

V předvečer sv. Mikuláše se v každé vesnici na Podřipsku připojovala k průvodu Mikulášů a čertů  i Brůna. Společně všichni strašili, obveselovali děti    a dračky a  podělovali je dárky. Podoba Brůny ve Chvalíně  se dochovala v následujícím popisu :

„……….. Dva za sebou stojící nesli na každém rameně sochor. Čtyři obruče spojovaly sochory. K sochorům byla přidělána koňská hlava. Tělo se přikrylo šedivou plachtou…………“.

Daleko složitější podobu  měla Brůna o masopustu. Byla vždy v doprovodu žida, jež ji vodil na oprati; ukazoval ji, tropil s ní žerty a nabízel ji posléze ke koupi. Žid měl     na sobě košili sahající až ke kolenům; bouřku s husí, počerněnou peroutkou, nebo hlavu kryla  homolatá čepice s fáborky; počerněná koudel neb žíně tvořily plnovous, který se přivázal provázkem. Na ruce nesl slaměný košík na dárky (šišky), v druhé měl bič s opratí. Brůna byla upravena takto: prkno lavice se na vrchní ploše potáhlo volně plátnem a mezera se vyplnila slámou nebo senem; byl to hřbet kobyly. Výtřasky s hlavou koně  se připevnily k čelu lavice, zadní nohy se někdy vyndaly. Hlavu tvořil podlouhlý, starý košík neb plátěný pytlík vycpaný slámou, senem, vyčnívaly jako uši, z okraje sukna (šlaků) urobili ohlávku, oči a lysinku (plosku) namalovali. Chasník se prohnul, položil lavici  na svá záda a zachytil oběma rukama přední nohy. Aby si záda při obchůzce neotlačil, vycpal si dotyčnou část prkna též vespod. Celek se přikryl poslamkou tak, že mohl chasník mezi splývajícími okraji před sebe vidět. Ohon Brůny byl z koudele. Průběh taškaření s Brůnou se nám zachoval přímo v zápisu vyprávění pana rolníka Františka Tachecího z poč. 20. století :

„ Je tomu tak asi padesát let (asi r. 1860), co se naposledy připravovali oba domkáři z Chvalína na obvyklou každoroční obchůzku s brůnou. Vinopal  obecní ponocný) dělával žida a chasník Truksa brůnu. Celá ves a hlavně omladina dychtivě už ráno očekávala jejich příchod. Však se tamhle kmitli            a o překot se to k nim hnalo. Brůna vyhazovala hle! Náhle zčista se vysmekla        a pádila kupředu. Žid spráskl ruce, otáčel se zděšeně a úpěnlivě volal: ‚Chyťte ten kůň, chyťte tha khobyle!‘ Všechno za brůnou a žid za nimi;  dohonili a zastavili brůnu. Žid s ní počal rozprávět a napomínal ji k poslušnosti, vyskočil si na ni. Chvíli ho klidně brůna nesla, ale v tom bác! Žid spadnuv s koně potácel se          po zemi; naříká, běduje a utírá sníh se sebe. To bylo nějakého smíchu a křiku diváků  – mezitím brůna rejdila kolem. Co mu za tak bujarého a mrštného oře zkušenější nabízeli, lze si pomyslit. Hned v prvém statku ho také hrdě prodával    za 3 až 4 sta zlatých; jelikož se přece nemohl stran ceny dohodnout, opustil statek, když mu panímáma položila do mošny nějakou šišku.“ 

Tak za stálých šprýmů a dovádění prošli všechny statky vesnice a následně se vydali též   do okolních vesnic. Kromě šišek dostávali také čočku, hrách nebo obilí a groš do pokladničky. Druhý den (o masopustní úterek) chodívali              do Černěvse, Chodoun a Lounek. Z těchto míst si přiváželi dříví, takže měli        na dlouhou dobu palivo. Tato obchůzka se nikdy nedružila s maškarami, byla samostatná. Příloha č. 3 

Do Chvalína se pan Prof. K. Rozum vracel ještě několikráte. V jeho záznamech  se dále  můžeme dočíst o Peruchtách, tříkrálové obchůzce a počálce.

Peruchta

Chodila často ve dvojici, buď shodně oblečená a nebo v černé a bílé podobě, k osmé hodině na Štědrý den, po staveních strašit děti. Zašlehaly metlou na dveře a vstupují žvatlající hlasem tlumeným : „ Tak se přihlaste, co máte přeplněný žaludek, tak se vám to odebere, aby vám nebylo špatně“. Na to jedna naznačuje dřevěným nožem rozpárání břicha, druhá jakoby peroutkou vymetá dutinu břišní, aby ji následně vyplnila hrachovinou.


Ve Chvalíně nosí Peruchta v jedné ruce ocilku a v druhé velký nůž; druhá mívá v levé ruce škopek a v pravé vích hrachoviny. 

Tříkrálová obchůzka

Na Tři krále (6.ledna) připadala tradiční tříkrálová obchůzka. Žák              z  roudnického gymnázia B. Hozr  zapsal tříkrálovou obchůzku ve Chvalíně následovně:

„ O Třech králích chodili hoši nebo starší lidé. Obyčejně byli oblečeni: první měl čáku a na ní z papíru zlatý proužek a berlu, druhý černou čáku, obličej měl černě pomalován a s ramenou mu splýval šat, podobný kněžskému ornátu      a byl černý, třetí měl takovou čáku jako první a nějaké bílé šaty podobné šatům ministrantů. Když přišli  do nějakého domu, zpívali různé nábožné písně. Potom dostávali peníze (asi dva nebo tři groše) nebo mouku, chleba, čočku. Potom zazpívali ještě jednu píseň a šli zase dále.“

Počálka (Pučálka)
Na Škaredou středu se po staveních připravovala z hrachu počálka.         Ve Chvalíně však počálku dělali již na Smrtelnou neděli (5. neděle postní)            a zápisy  dále doplňují:

„Ve Chvalíně dělají počálku o Smrtnou neděli. Ten den před tím se hrách v putynce dá do vody a nechá se tam přes celou noc. V neděli ráno se ocedí          a hrách se dá na kastrol, přimíchá se pepř ke konci, aby se lesknul trochu omastku a praží se. Chase se oddělí; děti domácí dle libovůle.“
Zápis za rok 2007 obsahuje celkem  50 stránek.





          


 Šárka Fričová



    kronikářka

Mojmír Komárek

       Starosta

Rok  2008
Začátek roku 2008 byl ve znamení voleb prezidenta České republiky. Prezidentem byl zvolen 15. února Václav Klaus. Počasí mělo i letos své vrtochy. Nečekaná sněhová nadílka přišla 20. března a zkomplikovala život v celé republice. Hustá sněhová bouře byla příčinou největší nehody v dosavadní historii České republiky. V úseku dálnice D1 (na Vysočině) havarovalo 116 aut. Dálnice byla zablokována v délce 43 km a v kolonách uvázlo odhadem 20 tisíc lidí. V říjnu 17. a 18. se konaly  volby do krajských zastupitelstev. S koncem roku     se svět dostává do finanční krize, která bude mít dopad i na Českou republiku.

Počasí a příroda


Rok 2008 byl nadprůměrně větrný. Na počátku ledna jsme se dočkali sněhové nadílky, kdy z 5. na 6. ledna napadlo až 9 cm sněhu a následující den ještě připadlo. Díky sněhové pokrývce se i teploty v noci rázem propadly až k        -12oC . Ve druhé polovině  měsíce se však oteplilo a teploty přes den vystoupali až ke 13oC, noční teploty se držely nad 0oC.

V únoru pak noční teploty lehce poklesly pod 0oC a denní se držely v rozmezí 5 – 10oC. V polovině měsíce oblohu začala křižovat migrující hejna severských havranů, kteří opouštěli zimoviště a vraceli se zpět do severských oblastí. 17. února došlo k prudkému ochlazení až na -12oC, které však nemělo dlouhého trvání. V zápětí se oteplilo až na 20oC. Prudké oteplení probudilo rostliny             a koncem měsíce jsme se mohli radovat z kvetoucích bledulí, sněženek, ladoněk   a talovínů. 21.února kolem 4. hodiny ranní proběhlo zatmění měsíce. Přes nízkou oblačnost a déšť nebylo v Nových Dvorech pozorovatelné (spatřili ho pouze návštěvníci hvězdárny v Brně).

S prvním dnem měsíce března prošla přes republiku tlaková níže, doprovázená vichřicí Emma, která dosahovala v Doksanech rychlosti téměř 30m/s a blížila se tak orkánu Kyrill z roku 2007. Teplé počasí pokračovalo i nadále a teploty           se držely u 15oC. Kolem 10. března rozkvetly hlaváčky v Brozanech a na Rohateckých vrších. Posledním záchvěvem zimy bylo ochlazení, které 18. března přineslo sníh. Sněhové vánice přinesly rázem až 2 cm sněhu, který střídavě roztával. Sněhová bouře se přehnala republikou 20. března a zkomplikovala dopravu na silnicích. Koncem měsíce již teploty opět vyšplhaly až k 15 oC. 

V dubnu se teploty držely mezi 10 – 15oC a ve druhé polovině  měsíce přesáhly     i hodnotu 20oC. Noční teploty byly lehce nad nulou. Poslední noční mrazík jsme mohli zaznamenat v polovině dubna. Duben byl  nejdeštivějším měsícem roku, pršelo snad každý den. Koncem měsíce byl zaznamenán nad obcí přelet čápa černého a o několik dní dříve i luňáka červeného.

Teplé počasí panovalo též v květnu  a v polovině měsíce teploty vyšplhaly až k 26oC. Následovalo ochlazení na 5 – 10oC. Závěr měsíce však již zcela náležel teplotám v rozmezí 25 – 30oC. Z křovin podél potoka se ozývali slavíci obecní,   na zahradách bylo možno spatřit motýla lišaje šeříkového a při okrajích polí         se červenaly květy hlaváčku letního a piply osmahlé, doplňované modrými květy prliny rolní. „Plevele“ to dříve hojné, dnes již zařazené mezi vzácné. 

Na počátku června se ochladilo na 15 – 20oC a přišly přívalové srážky, kdy napršelo až 42 mm vody. Ochlazení netrvalo dlouho a   druhá  polovina měsíce  byla zcela ve znamení teplot nad 25oC. Na konci měsíce teploty vyšplhaly až na 32oC. Při náspech cest se červenal mák polní.

Horké dny panovaly i na počátku července a udržely se po celý měsíc. Doprovázely je přívalové srážky, kdy rázem napršelo až 50 mm vody, a  které tak komplikovaly probíhající žně.  Na rozkvetlých zahradách bylo možné spatřit motýla otakárka ovocného, žluťásky a  zajímavé dlouhozobky. 

Též srpen byl horký, hned na jeho počátku se teploty vyšplhaly až k tropickým 34oC. Mírného ochlazení jsme se dočkali v polovině měsíce, ale  v závěru se již opět teploty držely v rozmezí 20 – 30oC. 

Ještě počátek září byl horký o teplotách 25 – 30oC. V polovině měsíce                  se ochladilo na 10oC a přišel první noční mrazík. Následné teploty již nepřesáhly 20oC.

Počátek října byl spojen s dalšími nočními mrazíky a celkově byl měsícem kolísavých teplot v rozmezí 10 – 20oC. Na konci měsíce se ochladilo. Noční teploty klesly až k –3oC a denní dosahovaly max. 5oC.

V listopadu se teploty naposledy vyšplhaly až k 15oC. A pak již natrvalo poklesly do rozmezí 0 – 5oC. Noční teploty  se pohybovaly od 0 do -5oC. Koncem měsíce napadl 1 cm sněhu.

Prosinec byl teplotně shodný s listopadem. V první polovině měsíce lehce nasněžilo. Závěrem měsíce se ochladilo a denní teploty se udržely pod bodem mrazu. 
Obecní zastupitelstvo

Kromě problematiky kanalizace se zastupitelstvo muselo věnovat i řešení rozpracovaného územního plánu, který nahradí nedostačující stávající územní plán z roku 199?  Rozpracovaný územní plán a  pozemky v sousedství dálnice D8 jsou velkým lákadlem pro firmy vázané na dopravu. Na Obci se tak sešly záměry pro výstavbu skladovacích hal, mycí linky pro nákladní automobily a  meziskladu se zpracováním nebezpečných odpadů. Se současným rozvojem využití sluneční energie, podporované dotační politikou státu, se dostaly do popředí zájmu              i pozemky na jižním svahu Horčáku. Záměr fotovoltaické elektrárny na ploše cca  9 ha našel podporu u některých obyvatel obce a jeho předkladatel zažádal              o změnu stávajícího územního plánu.

I nadále trvají problémy s černými skládkami v blízkosti obcí a nepořádek na pozemcích některých majitelů. Z podnětu občanů se Obec snažila vyřešit problematiku nebezpečných chátrajících staveb v obci Chvalín, oslovením jejich majitelů.  Časté byly stížnosti na neukázněné občany, kteří porušují zákon             o ochraně ovzduší a spalují snad vše co je jen trochu hořlavé, a též na občany, kteří nechávají volně pobíhat své psy.

Problematiku vytvoření dětského hřiště pro nejmenší se podařilo vyřešit. Obec získala dotaci od Ministerstva pro místní rozvoj a se závěrem roku byly v Nových Dvorech a ve Chvalíně umístěny sestavy dětských domků s prolézačkami a skluzavkami. 

Obec vyhověla žádostem obyvatel a odsouhlasila prodej obecních pozemků. Jednalo se vesměs o pozemky v těsné blízkosti domů žadatelů, které již v minulosti obhospodařovali. Prodejní cena byla stanovena  20,- Kč za 1 m2  (stavební pozemky 50,-Kč za 1 m2). Shodně  Obec vyhověla i majitelům chat, kteří zažádali o odkoupení pozemků v jejich sousedství. Prodejní cena byla stanovena 200 Kč za 1 m2.

Nedostatek židlí a stolů v  Kulturním domě se podařilo řešit jejich nákupem od obce Martiněves.  

V obci Chvalín  bylo vysazeno 15 ks lip, jež  doplnily chybějící veřejnou zeleň.

Zápisy z jednotlivých zasedání obecního zastupitelstva jsou součástí archivu Obce.

Hospodaření Obce

Rozpočet obce pro rok 2008 byl stanoven vyrovnaný v celkové částce  3 152 000,- Kč. Vzhledem k tomu, že se obci podařilo získat dotace, finanční dar   a díky zvýšení podílů na daních  byl celkový rozpočet navýšen na  částku 4 009 500,- Kč. Jelikož plánovaná platba projektu kanalizace byla odložena, skončilo hospodaření obce za rok 2008 se ziskem 1 399 810,- Kč.
Finanční dar dětem 10 000,- Kč poskytl Ing.  Kuliha. 
Dne 11. 2. proběhl na Obci přezkum hospodaření za rok 2007 auditory z krajského úřadu. Nebyly shledány žádné nedostatky.

Závěrem roku byl odsouhlasen vyrovnaný rozpočet obce pro rok 2009. 
Kulturní a společenský život

Dne 23. 2. se konala na sále Kulturního domu Valentýnská zábava. Tradiční Hasičská zábava proběhla 15. 3.  Zájezd na zámek Kačina u Kutné Hory se konal 12. 4. a byl spojen s návštěvou výstavy letniček STARKL u Čáslavi. Oblíbené posezení s harmonikou se konalo 12. 4. v přístavku Kulturního domu. Dětský karneval, uváděný Sváťovým dividlem, připadl na den 26. 4. Zatím co unavené děti šly spát, rodiče se večer účastnili Čarodejnické zábavy.

V květnu 7. 5. započalo středeční cvičení žen na sále Kulturního domu,            pod vedením cvičitelky Jaroslavy Faixové z FIT FOR YOU o. s. (Kralupy nad Vltavou). Dne 24. 5. proběhla na sále Kulturního domu „Soutěž o pohár místostarostky“ v pink ponku . Vítězem se stal Karel Medek (Nové Dvory č.p. 36).

Okresní soutěž hasičských družstev proběhla na hřišti dne 21. 6. Družstvo žen       z  Nových Dvorů získalo 1. místo, družstvo mužů 2. místo.  

Oslava 100-letého výročí založení hasičského sboru v Nových Dvorech   se konala 28. 6.  Oslavy započaly položením věnce na hřbitově v Doksanech        a uctěním tak památky zemřelých členů. Přítomno bylo vedení sboru a někteří členové. Odpolední program zahájil koncert dechové hudby na sále Kulturního domu. Zahrát přijel Dechový orchestr mladých z Roudnice nad Labem,            pod taktovkou Rudolfa Fleissiga. Následovala slavnostní schůze, na níž byly odměněni zasloužilí i stávající členové sboru.

Po 25. letech opět ženy startovaly na krajské soutěži v Krupce u Teplic, kde obsadily celkově druhé místo.  

Dětský den na hřišti proběhl 5.7. za hojné účasti dětí i doprovodu. Kromě skákacího hradu a řady soutěží tu na všechny čekalo i veliké překvapení v podobě příletu letadla, ze kterého doslova pršely bonbóny a lízátka. Obloha se rázem proměnila v jednu barevnou záplavu stuh se sladkostmi.

Na 19.7. bylo naplánováno tradiční fotbalové utkání „Svobodní versus ženatí“     ve Chvalíně na hřišti „Pod topoly“. Zápas zahajovaly děti, kterým nepřálo počasí a promokly až na kost. Dospělí již hráli za svitu večerního slunce. Vítězem utkání se stali ženatí. Děti se během  zápasu mohly účastnit „Dětského chvalínského běhu“ s řadou úkolů a odměn.

Tradiční soutěž hasičských družstev  o „Putovní pohár starosty obce“ proběhla 9.8. Ženy získaly 2. místo a muži místo 3.

Dne 16.8. proběhlo v přístavku kulturního domu posezení s harmonikou. Kateřinská zábava se konala na sále kulturního domu 25.10.

Dne 13.12. proběhla Mikulášská nadílka pro děti za doprovodu Sváťova dividla, které přijelo s pohádkou Šípková Růženka.

Dne 20.11. uplynulo 140 let od narození Františka Topiče, knihkupce     a nakladatele, rodáka ze Chvalína. (Příloha č. 4)

Obyvatelstvo a výstavba

Dne 4. 2.  zemřela p. Blažena Fröhlichová. 
V roce 2008 se narodily: Lukáš Černý (Chvalín č.p. 39), Richard Hurák (Chvalín č.p.28), Eliška Panešová (Nové Dvory č.p. 25)  a Martin Jindříšek (Nové Dvory č.p. 44). 
Novostavba manželů Medkových získala číslo popisné 36. Nevyužívané stavení při domě č.p. 15 bylo upraveno na obytné se samostatným vchodem z ulice. Tomuto domu bylo přiděleno č.p. 31. Vlastníkem domu jsou Dana Klomínská a Pavla Kozáková.  Dům č.p. 10 získal nové majitele - Jindřich Fiala   a Alena Šlechtová. 

Různé

Při opravách domu č.p. 10 byly nalezeny lidské kosti. Dle laboratoří         se jedná o kosti 300 let staré.

Povodí Ohře provedlo výsadbu stromků podél potoka Čepel a zároveň oznámilo kácení stromů stávajících. Fotografie nových výsadeb, jejichž autorkou je   rodačka Hanka Kubíková (Nové Dvory - č.p. 26), byly otištěny v regionálním tisku.

V obou obcích byly zahájeny komplexní pozemkové úpravy, jejichž součástí je  digitalizace  pozemků  (map i evidence).

Závěrem roku byl uzavřen betonovým poklopem vrt Chvalín. Dočasná stavba na pozemku byla odstraněna a pozemek byl upraven.

Chvalín v historii

 
Z dalších historických pramenů se podařilo o obci Chvalín zjistit následující:

kniha Nálezy mincí v Čechách, na Moravě a ve Slezku uvádí: v roce 1950 byla  při orbě ve Chvalíně nalezena nádobka s groši, jež obsahovala 4076 grošů a drobných mincí. Nádobka byla uložena okolo roku 1547. 
dle článku z  Vlastivědného sborníku Podřipsko, jež popisuje Národopisnou výstavu československou, která se konala v Praze roku 1895 víme, že zde byla vystavována fotografie statku Kuchařů ze Chvalína.

Statistická ročenka z roku 1900 ve Chvalíně uvádí následující živnosti:

hostinští: Kousal Josef, Týbl Josef

hokynářství: Osmíková Frant.

obchod se smíšeným zbožím: Kousal Josef, Volák Jan

z  Oblastního archivu Litoměřice (pobočka Lovosice) poházejí údaje: V roce 1949 bylo založeno strojní družstvo Chvalín. Následně v roce 1950 založeno JZD Chvalín, v jehož čele stál František Salač. V roce 1960 se JZD Chvalín sloučilo s JZD Nové Dvory. 

V roce 1962 došlo ke sloučení samosprávy obce Chvalín s obcí Nové Dvory. Tato situace trvá do současnosti.

dle výkladu Antonína Profouse (Místní jména v Čechách)
Jméno Chvalín vzniklo přivlastňovací příponou –in z osobního jména Chvála a znamenalo Chválův, tedy dvůr (lidově ve Chvalíně, do Chvalína, chvalínskej).
Vývoj zástavby v obci Chvalín
Na vojenských mapách (Josefské mapování v letech 1864 – 1768) je Obec Chwalin  zachycena v návesní podobě, kdy v čele návsi stojí kaple. Několik domků stojí při cestě na Židovice.(Příloha č.5)

 S rostoucím počtem domů a s výstavbou silnice Doksany – Podlusky    se náves začala doplňovat o paralelní ulici při cestě na Roudnici nad Labem. O několik nových domů se doplnila i zástavba  při silnici na Židovice. Podrobný přehled vývoje počtu domů v obci je přiložen v příloze č.1 roku 2007. Z něj je patrné,      že staveb nejvíce přibývalo hlavně v období mezi první  a druhou světovou válkou. Ještě v roce 1950 je zde evidováno 71 domů. Dále pak počet klesá. Což je zapříčiněno postupným odstraňováním nevyhovujících domů (zejména z prostoru návsi). I přes různé stavební úpravy si obec Chvalín zachovala svoji  charakteristickou podobu až do současnosti.

Dnes v obci nalezneme celkem 69 čísel popisných, s jejichž  současnou  polohou se můžeme obeznámit na následujících řádcích.

Půjdeme-li po silnici od Nových Dvorů hned na začátku obce (po pravé straně) stojí dům č.p. 39 (Černý) a novostavba domu č.p. 28 (Huráková),              za domem č.p. 39 stojí na kamenném podstavci kamenný kříž s motivem srdce, následuje volné prostranství (dnes využívané pro umístění velkoobjemového kontejneru), při polní cestě na Dušníky stojí objekt stodoly. Při polní cestě           od Dušník (po pravé straně) stojí na okraji obce dům č.p. 68 (Koubovi), na něj navazuje dům č.p. 26 (Šťastný), následuje dům č.p. 69 (Melicharovi), dům č.p. 19 (Kostelný), č.p. 44 (Rosovi), č.p. 38 (Štréblovi), č.p. 66 (Rosovi), č.p. 45 (Hejnovi), č.p. 46 (Vesecký), č.p. 47 (Kozáková), č.p. 48 (Brožovi), č.p. 49 (Novák), č.p. 50 (Beránkovi), č.p. 51 (Šulcovi), následuje proluka s novostavbou bez č.p.. Na proluku navazuje dům č.p. 52 (Šimek), dále následuje dům č.p. 53 (Panešovi), č.p. 54 (Šindelář), č.p. 55 (Čermákovi), č.p. 56 (Beranovi), č.p. 57 (Šindelářovi), č.p. 58 (Šimek),  č.p. 62 (Husáková). Za domem následuje rozsáhlý areál průmyslových budov firmy VLK, jež má přidělené č.p. 25 a uzavírá zástavbu obce při silnici Doksany – Roudnice nad Labem (po pravé straně). Naproti domu č.p. 58 (přes silnici) stojí dům č.p. 60 (Kaňka), na nějž navazuje (ve směru do vsi) dům č.p. 59 (Francová),  následuje dům č.p. 61 (Soukupová), č.p. 63 (Kainek), č.p. 22 (Nový), č.p. 37 (Čermáková). Následuje křižovatka, kde       se na  hlavní silnici Doksany - Roudnice nad Labem připojuje silnice Chvalín – Židovice. Pokračujeme-li tedy po silici na Židovice, míjíme po pravé straně rozpadlé budovy zemědělského komplexu bez č.p.. Následuje dům č.p. 32 (Vesecký) a dům č.p. 65 (Rössler), které sousedí ve směru na Židovice s domem č.p.12 (Bareš). Následuje dům č.p. 10 (Vesecký), dům č.p. 43 (Zörkler), který je posledním domem zástavby ve směru na Židovice. Proti domu č.p. 43 (přes silnici na Židovice) stojí dům č.p. 23 (Kozákovi), vedle domu ve směru do vsi stojí dům č.p. 64 (Malčík), následuje dům č.p. 27 (Hádl), dům č.p. 9 (Boublíková), dům č.p. 8 (Růžička), dům č.p. 35 (Kočina). Následuje ulička, která vede na náves.           Za uličkou stojí komplex historických stodol bez č.p. Za stodolami (vlastně již na zmiňované křižovatce) stojí dům č.p. 29 (Gabrielová), vedle domu stojí při silnici směrem do vsi dům č.p. 24 („hasičárna“), vedle stojí dům č.p. 42 (Vesecký), dům č.p. 41 (Čermáková), dům č.p. 40 (Viktorin). Následuje proluka se stodolou,       na kterou navazuje směrem do vsi dům č.p. 21 (Čárková). Dům sousedí s domem č.p. 34 (Kaska). Naproti domu č.p. 34 ve směru na Nové Dvory stojí dům č.p. 20 (Cinková). V sousedství domu č.p. 34 stojí dům č.p. 18 (Rafaj), který je již součástí návsi. 

Náves je tvořena následujícími řadami domů a v její východní části stojí kaple sv. Jana Nepomuckého z roku 1725. Jižní řadu tvoří dům č.p. 18, který sousedí s domem č.p. 30 (Ševčíková), na nějž navazuje dům č.p. 17 (Kandl), dům č.p. 16 (Rosa), dům č.p. 36 (Vácha), dům č.p. 15 (Kaska). Následuje dům č.p. 14 (Fiedler), který tvoří roh návsi a sousedí s domem č.p. 13 (Miller), který tvoří společně s domem č.p. 11 (Klusáček) východní část návsi. Na dům č.p. 11 navazuje zmiňovaná ulička. Přes uličku stojí dům č.p. 7 (Novák), který je v rohu návsi a prvním domem v tzv. severní řadě. S domem č.p. 7 sousedí dům č.p. 31 (Fanta), na který navazuje dům č.p. 6 (Ševčíková). Následuje dům č.p. 5 (Rozpopová), dům č.p. 4 (Broftová), dům č.p. 3, dům č.p. 33 (Krajník), dům č.p. 2 (Krajník), dům č.p. 67 (Koubová) a dům č.p. 1 (Koubová), který je posledním domem severní řady  návsi a zároveň i prvním domem zástavby obce při silnici Doksany – Roudnice nad Labem (po její levé straně).

Popis kaple nalezneme v publikacích Soupis památek politického okresu Roudnického a  Umělecké památky. 
Kaple sv. Jana Nepomuckého, filiální, orientovaná, z lámaného kamene, omítnutá se nachází na návsi. Byla roku 1725 zbudován od kláštera doksanského Zevnějšek je obdélníkový s malou předsíňkou a dvěma nárožními věžičkami       na západní straně. Na kupolové střeše vyčnívá uprostřed zděná lucerna.              Na pravoúhlém pažení portálu letopočet: MDCCXXV; nad ním štuková kartuš s poprsím sv. Jana a se znakem doksanským.

Vnitřek má tvar podélného osmihranu, 9,00 m dlouhý a 6,50 m široký; stěny jsou členěny korinthskými pilastry spojenými římsou. Čtyři okna v hlavních osách jsou obdélníková. Na neckovitém klenutí najdeme štukové rozviliny, v jejichž čtyřech kartuších nalézá se monstrance, kniha, globus s okřídleným srdcem a kříž. V lucerně holubice mezi okřídlenými hlavami andílků.

Hlavní oltář, barokní, s velmi bohatě plasticky řezaným rámem s akanty     a pentlí, modrozlacený s bílými andílky. Titulní obraz od S. Noseckého z r. 1732, opravený v r. 1931 F. Suchánkem. Boční oltář je menší se soškami sv. Kateřiny     a sv. Barbory, v bohatě řezaném rámu pak obraz Kristovy tváře.  

Nápisový kámen po pravé straně hl. oltáře zazděný:

  1725

I M P D       (Josef Mika, praepositus Doxanensis)

        POSVIT  ER

REXIT  &

        BEMEDIXIT.

Přehled domů v obci Chvalín dle čísel popisných

Na základě dochovaných Domovních seznamů obce Chvalín, Památní knihy obce Chvalínské psané od roku 1842 do roku 1928, za pomoci stávajících majitelů domů a pamětníků, se podařilo sestavit historii větší části domů v obci.

Dům číslo popisné  1

1856 – Langerberger Waclava
1870 – kupuje statek Jozef a Barbora Roboch za 14 500 zl. a vyminek
1874 – Roboch Josef
1877 – 9. 11. započal Josef Roboch v čis. 1 šenkovat

1880 – Roboch Josef, gruntovník


Barbora Robochová, roz. Andrasová


Měli osm dětí. Živnost byla prodána a odstěhovali se.

1914 – kupuje od manželů Antonína a Marie Šubrtových živnost Týbl Václav.
1943 – Týbl Václav a Anna
1962 – Týbl Václav
2008 – Věnceslava Koubová
Památní kniha obce chvalínské uvádí: 17. 5. 1854 wyšel oheň u Wáclawa Langeberg Čisle 1. 

28.3.1879 vyhořel Josef Roboch čis. 1. Vihořela mu stodola a ostavaci staveni, byl pojištěn. 

Dům číslo popisné  2

1856 – Landa Václav
1874 – Landa Václav
1880 – Landa Václav, gruntovník


Terezie, roz. Pocnerová


děti tři, dceru Marii si vzal gruntovník


Tachecí Josef


Marie, roz. Saudová

děti  dvě.
1943 – Tachecí Anna
1962 – Krajník Miroslav
2008 – Krajník Svatopluk a  Marie 

Nataša Válková (z Ústí nad Labem)

Dům číslo popisné  3

1856 – Tachetzy France, později vlastníkem Katharina
1874 – Tacheci František
1880 – Tachecí František

Anna, roz. Kunigerová


děti: deset

1943 – Tachecí Čeněk a Marie
2008 – STAVEBNINY ZÁMEČNÍK (ze Skochovic u Nového Bydžova)

Památní kniha obce chvalínské uvádí: 21. 5. 1854 wišel oheň u Františka Tachecího Čisl. 3. 

6. 8. 1905 slavili zlatou svatbu František a Anna Tachecí z čís. 3 
Dům číslo popisné  4

1856 – Gabriel Václav
1874 – Gabriel Václav
1880 – Gabriel Václav, gruntovník


Anna, roz. Lízlová


děti: syn

1943 – Gabriel Antonín a Marie
1962 – Gabriel Antonín a Marie
2008 – Broftová Dana
Dům číslo popisné  5

1856 – Wisingerowi Dedice
1874 – Kozák Jan
1880 – Kozák Jan, tesař


Alžběta, roz. Nerglová


děti: pět 

1943 – Salač Antonín a Marie
1962 – Salač František a Růžena
2008 – Rozpopová Lenka
Dům číslo popisné  6

1856 – Kuderman Jána
1874 – Salač Jan
1880 – Salač Jan,domkář


Amalie, roz. Kudrmanová


děti: šest

1943 – Hofman František a Anna
1962 – Hejnová Jaroslava
2008 – Hejna Martin (z č.p. 45)


Ševčíková Karolina

Památní kniha obce chvalínské uvádí: 6. 5. 1873 hořelo u Jana Salače č. 6. 
Dům číslo popisné  7

1856 – Wesely Antonina, později Horč Ján
1874 – Vitek Václav
1875 – kupuje v exekuční dražbě Aehrental baron Jan za 8 730 zl.
1880 – Zahálka Antonín


Terezie, roz. Viplerová


děti: sedm. Odstěhovali se do dvora Aehrentálského.
 Jiránek – šafář


 Novotný - volák

1943 – Aehrental Jan, Doksany

1962 – Novák Oldřich a Em.
2008 – Novák Oldřich
Dům číslo popisné  8

1856 – Drazda Václava
1874 – Husák František
1880  - Husák František, domkář

Rosalie, roz. Drázdová

děti: šest. S nimi i Marie Drázdová, roz. Tlatlová, matka 1887

1943 – Kašpar František a Zdeňka
1962 – Kašpar František a Zdeňka
2008 – Růžička Michal (z Prahy)


Smolová Květa (z Prahy)

Dům číslo popisné  9

1856 – Proschek Jána
1874 – Prošek Marie, později Škoda Rosalia
1880 – Škoda Antonín, domkář


Rosalie, roz. Truksová

1943 – Hojzanová Jiřina
1962 – Hojzanová Jiřina
2008 – Boublíková Kateřina (z Prahy)

Památní kniha obce chvalínské uvádí: 10.6.1903 vypukl oheň v čisle 9.

Dům číslo popisné  10

(novostavba)

2008 – Vesecký Miroslav
Původní dům měl následující majitele:

1856 – Hajek Franci
1874 – Beneš Jan
1880 – Beneš Jan, domkář, kovář

Rosalie, roz. Skoliová

děti: pět

1943 – Beneš Josef
Památní kniha obce chvalínské uvádí: 11.11.1854 wypukl oheň u Františka Hajka kovaře Číslo 10. 
Dům číslo popisné  11

1856 – Gabriel Josefa
1874 – Gabriel Josef
1880 - Gabriel Josef, gruntovník

Marie, roz. Válková

děti: čtyři
s nimi Rosalie Gabrielová, rozená Srbová, vdova, matka

1943 – Zeman Antonín a Marie
2008 – Klusáček Miroslav (z Českého Brodu)

Památní kniha obce chvalínské uvádí: 1927 se přestavoval statek č.p. 11 náležející manželům Ant. a Marii Zemanovým, čímž zaniká jedno z nejstarších stavení kryté doposud došky a je nahraženo novou moderní budovou. 
Dům číslo popisné  12

1856 – Nowák Jána, později Proft Josef a Anna
1874 – Novák Marie
1880 – Vosmík František, domkář


Františka, roz. Fleková


děti: šest

1943 – Jarošová Emilie
1962 – Baušová Zdeňka

2008 – Bareš Zdeněk
Karel Hofman (z Oken)

Dům číslo popisné  13

1856 – Tachetzy Jána
1874 – Tacheci Jan
 1880 - Tachecí Jan, gruntovník

              Marie, roz. Tachecí

              děti: sedm

1943 – Moucha Václav a Anna
2008 – Piller Josef a Jana ( z Roudnice nad Labem)

Památní kniha obce chvalínské uvádí: 1927 v č.p. 13 náležejícím manželům Václavu a Emílii Mouchovým se prováděla přestavba vnitřku a úprava zevnějšku. 
Dům číslo popisné  14

1856 -  Werner France
1872 – kupuje Aerenthal baron Jan za 14 000 zl.,  později Isera Jan a Anna
1880 – Kokoška Václav, domkář

Anna, roz. Nováková, vdova


děti: dcera. Odstěhovali se do Vesce

1943 – Hanzl Václav a Anna
1962 – Hanzl Václav a Anna
2008 – Fiedler Petr (Ligerz)
Fiedler Rudolf (?)
Vondráčková Hana (z Velkého Března) 

Dům číslo popisné  15

1856 – Husák Waclava
1873 – prodán od manželů V. a M. Novy panu Aerenthalovi za 10 000 zl.

1874 – Kozák Karel
1880 – Kozák Karel, domkář


Rosalie, roz. Hrdlíková


děti: dvě (dcera Anna se provdala za V. Hanke)


Hanke Václav, domkář

Anna, roz. Kozáková

děti: dvě

Jiroš František a Kateřina, roz. Lukešová

Lukašovský František a Anna Fišerová

1943 – Paneš Alois a Marie
1962 – Panešová Marie
2008 – Kaska Martin
Dům číslo popisné  16

1856 – Wollak Josefa
1874 – Volák Jan
1880 – Volák Jan, rolník


Anna, roz. Tumová


děti: dvě

1943 – Týbl Josef a Marie
2008 – Rosa Roman (z Roudnice nad Labem)

Dům číslo popisné 17

1856 – Topitsich Wáclawa
1874 – Topič Josef
1880 – Topič Josef, gruntovník


Rosalie, roz. Mansfeldová


děti: sedm

1943 – Topič Jan ml. a Jiřina
1962 – Topič Jan a Jiřina
2008 – Kandl Petr a Šárka ( z Podlusk )

Rodný dům Františka Topiče, knihkupce a nakladatele.

Dům číslo popisné  18

1856 – Soukup Jána
1874 – Soukup Kateřina
1880 – Soukup Antonín, domkář (slepý)


Anna, roz. Maznová


S nimi Kateřina Soukupová, matka

1962 – Škop Václav a Zdeňka
2008 – Rafaj Zdeněk a Lucie
Památní kniha obce chvalínské uvádí: 30.3.1906 vyhořel dům č. 18.

Dům číslo popisné  19

1856 – Raudenský Jána
1874 – Raudenský Jan
1880 – Šesták Jan, domkář

Antonie  Roudenská

děti: tři . S nimi Roudenský Jan a Terezie roz. Lisec.
1943 – Hora Josef a Marie
1962 – Drobný Josef a Věra
2008 – Kostelný Antonín a  Marie (z Brozan nad Ohří)

Památní kniha obce chvalínské uvádí: 1859 wypukl oheň u Jana Raudensky N. 19. 
Dům číslo popisné  20

1856 – Fischera Waclawa
1874 – Fišera Václav, později Marie

1880 – Fišera Marie

vdova po Václavu Fišerovi

děti: pět

1943 – Soucha Josef a Jiřina
1962 – Soucha Josef
2008 – Cinková Jana
Frojda Martin

Památní kniha obce chvalínské uvádí: 20.11.1853 hořela chaloupka čis. 20 Wáclaw Fišera. 
Dům číslo popisné  21 

1700 – Jan Zimák, následně Josef Hlaváček
1783 – Václav Čapek, následně kupuje Josef Vinopal za 353 zl.

1786 – koupil v exekuční dražbě Tomáš Škoda, sedlák chvalínský, za 400 zl.

1796 – 20. 3. prodána za 400 zl. Františku Kratochvílovi z Rohatec, který ji následně směnil s Janem Krunclem z Keblic.

1802 – 27.12. koupil Václav Lízl z Podlusk za 2 220 zl. s dvěma stoly, jednou stolicí, 15-ti sklenicemi, „šenktišem“, jedním korbelem na pivo, jedním mázem, jedním půlmázem a jedním žejdlíkem.

1821 – propachtován spolu s pozemky Josefu Votavovi z Dobříně, za roční činži 290 zl. na 3 roky. Pacht však nedodržel.

1823 – 17.3. kupují manželé Jan a Magdalena Hrušovských pro syna Františka Porta (z 1. manž. Magdaleny)

1855 – vdova Anna Ponrtová
1858 – 7. 2. postoupila synovi Josefovi a nevěstě Marii (roz. Jakubové)

1878 – vdova Marie Ponrtová
1879 – 28. 4. prodán Josefu Týblovi za 4 554 zl.

1880 – Týbl Josef, hostinský


Anna, ovdovělá Zunová, roz. Holubová

děti: dcera

s nimi Kateřina, matka

1912  - dědí syn Václav Týbl
1916  - 24.11. kupuje Josef a Anna Tachecí ze Chvalína

1925  -  2.12. kupují Josef a Anna Bubeníčkovi ze Chvalína, v té době se zde nešenkovalo

1927 – obnoveno šenkování

1962 – Bartoš Zdeněk a Marie
2008 – Čárková Jiřina
Památní kniha obce chvalínské uvádí: 20.11.1853 hořela chaloupka čis. 21 František Ponert. 
Dům číslo popisné  22

Číslo přináleží k domu, který vznikl rozdělením domu  č.p. 37 na dva obytné objekty.
2008 – Nový Radek (z Roudnice)

Původní dům stál na návsi a vlastnili ho následující majitelé:

1856 – Obec Chvalín
1874 – Obce Chvalín
1880 (pastouška) Husák Josef, obecní pastýř

     Anna, roz. Došková

      děti: dcera. S nimi bydlela Terezie Kocourková a její syn Josef

1943 – Obec Chvalín
Památní kniha obce Chvalínské uvádí: 5.11.1854 wipukl oheň Číslo 22 pastaušin. 

Dům číslo popisné  23

1856 – Truxa Josefa

1874 – Zámečník František
1880 – Kocourek Vincenc

Anna, roz. Kovářová


děti: pět

1943 – Horejsek Jaroslav a Marie
1962 – Horejsek Jaroslav
2008 – Kozák Karel a Marie
Památní kniha obce chvalínské uvádí: 5.11.1854 shořel dům č. 23 Josef Zůksa.

Dům číslo popisné  24

novostavba

2008 – Obec Nové Dvory

Původní dům stál na návsi a vlastnili ho následující majitelé:

1856 – Reiner Jána
1874 – Rainer Jan
1880 – Rainer Jan

Kateřina

1943 – Gabriel Antonín a Marie
Památní kniha obce chvalínské uvádí:5.11.1854 shořel dům č. 24 Jan Rnirew.

Dům číslo popisné  25

Dům již nestojí, č.p. 25 získal komplex průmyslových budov firmy VLK noc s.r.o. 

Původními majiteli byli:

1856 – Kotzaurek Josefa, později Marie

1874 - Kocourek František
1880 – Kocourek František, domkář


Marie, roz. Tlatlová

děti: čtyři

S nimi Marie a Ignác Tlatl

1943 – Starčeský Michal a Aloisie
1962 – Starčeský Michal a Aloisie
Památní kniha obce chvalínské uvádí: 20.11.1853 hořela chaloupka čisl. 25 Jos. Košaurka. 
Dům číslo popisné  26

1856 – Tachetzy France, později Kočí Anna
1874 – Paneš František
1880 – Paneš František, domkář

Anna, roz. Kočí

děti: osm

1943 – Kocourek Oldřich a Emilie
1962 – Kocourek Oldřich

2008 – Šťastný Jaroslav a Kateřina
Památní kniha obce chvalínské uvádí: 18.11.1858 shořela chaloupka č. d. 26 patřicy Anna Ročova, schovanka Františka Tachecyho.

Dům číslo popisné  27

1856 - Hromadka Josefa
1874 – Ulrich František
1880 – Ulrich František, domkář

Františka, roz. Pohoráková

děti: osm

1943 – Hádl Karel a Marie
2008 – Hádl Karel a Marie
Památní kniha obce chvalínské uvádí: 3.6.1853 hořelo u Waclawa Botter čisl. 27 Chwaline.
Dům číslo popisné  28

novostavba

2008 -  Huráková Radka
Původní dům vlastnili majitelé:

1856 – Flek Franče
1874 – Flek Anna

1880 – Musil Ferdinand, domkář

Anna, roz. Fleková

děti: dvě. S nimi bratři manželky Flek František a Flek Josef

1943 – Novák Václav a Marie
1962 – Novák Václav a Marie
Památní kniha obce chvalínské uvádí:1859 shořal domek n. 28 Františka Fleka.
Dům číslo popisné  29

1856 – Ďirring Waclawa, později Wania Waclav, následně Káňa Václav
1874 – Káňa Antonin
1880 – Káně Antonín, domkář

Marie, roz. Frýsová

Kratochvil Alois, obuvník

Anna, roz. Frýsová
1943 – Smetana Antonín a Marie
1962 – Smetanová Marie
2008 – Gabrielová Zdeňka
Vesecká Zdeňka

Památní kniha obce chvalínské uvádí: 18.11.1858 wypukl oheň u Josefa Herauta č. d. 29.

Dům číslo popisné  30

1856 – Kozak Josefa
1874 – Štulc Josef
1880 – Štulc Josef, domkář


Marie, roz. Rottová

děti: dvě

později Škoda Josef, domkář

1943 – Hanzl Václav a Anna
1962 – Hanzl Václav a Anna
2008 – Ševčíková Jitka

1944 se zde narodil Vladimír Václav Černý . Matka Jarmila Hrdličová, roz. Hanzlová, v domácnosti. Otec Václav Černý, tov. Dělník.

Dům číslo popisné  31

1856 – Firgera Josefa
1874 – Fujera Josefa
1880 – Fujera Josef, chalupník


Anna, roz. Nováková

děti: tři – Antonie + Šanda Václav (dvě děti)



    Anna + Přistoupil Antonín (děti tři)

1943 – Husák Josef a Blažena
2008 – Fanta Jiří
Roku 1931 uzavřeli sňatek Blažena Gabrielová (nar. 1911) z  č.p. 31 a Josef Husák (nar.1907) z Nížeboh.

Památní kniha obce chvalínské uvádí: 1873 vyhořel dům č. 31 Jos Fujera.

Dům číslo popisné  32

1856 – Nowák Wáclaw
1874 – Novák Václav, později Hampl Josef a Kateřina
1880 – Hampl Josef, domkář

Kateřina, roz. Nováková

děti: dvě dcery. S nimi její rodiče.
1943 – Lenert Antonín a Rosalie
1962 – Hančl Pavel a Jarmila
2008 – Vesecký Miroslav
Dům číslo popisné   33

1910 – postaven Jos. Tachecím a bylo mu přiděleno číslo, které chybělo

1943 – Tachecí Anna
2008 – Krajník Svatopluk

Válková Nataša (z Ústí nad Labem)

Původní dům náležel k č.p. 13 a jeho vlastníkem byl:

1856 – Tachetzy Jána
1874 – Tachecy Jan
1880 – Tachecy Jan
Dům číslo popisné  34

1856 – Kozak Karla
1874 – Kozák Karel
1880 – Kozák Karel, domkář

Marie, roz. Horčová

děti: čtyři

II. manželka vdova Terezie Drbohlavová, roz. Kocourková


děti: dvě

1943 – Hajný Oldřich a Emilie
1962 – Hajný Oldřich a Emilie
2008 -  Kaska Miroslav (z Roudnice nad Labem)
Památní kniha obce chvalínské uvádí: 30.3.1906 vyhořel dům č. 34.
Dům číslo popisné  35

1874 – Barcal Kateřina
1880 – Barcalová Kateřina, vdova

děti: dvě dcery a vnučka

1943 – Aur Antonín, Dušníky

1962 – Polívka Jiří a Miluše
2008 – Kočina Josef
Dům číslo popisné  36

1880 – Kozák Antonín, domkář


Terezie, roz. Andrásová


děti: čtyři

1943 – Fišer Antonín a Pavlína
1962 – Fišerová Pavla
2008 – Vácha Václav a Dana (z Prahy)

Dům číslo popisné  37

1880  A: Lukášovský František


  Anna, roz. Fišerová


 děti: pět

        B: Drdlík František

Kateřina

děti: dvě

Stuchlý Jan, nádeník

Marie, roz. Husáková

děti: dcera

2008 – Čermáková Miluše
Dům číslo popisné  38

1943 – Týblová Anna
1962 – Týblová Anna
2008 – Štrébl Josef a Jana
Dům číslo popisné  39

1943 – Tachecí Čeněk a Marie
1962 – Černý Václav a Jarmila
2008 – Černá Jana
Černý Václav

Černý Jaroslav

Dům číslo popisné  40 

1905 – postaven  dům, majitelem Rudolf Urlych 

1943 – Tvrzník František
1962 – Tvrzník František
2008 – Viktorin Miroslav a Pavla (z Prahy)

Dům číslo popisné  41

1905 – postaven dům, majitelem Antonín Znamenáček, mistr kovářský 

1943 – Znamenáček Antonín a Ludmila
1962 – Znamenáčková Ludmila
2008 – Čermáková Nataša
Dům číslo popisné  42

1906 – postaven dům, majitelem Josef Pátek 

1943 – Pátek Josef a Anna
1962 – Pátek Josef a Anna
2008 – Vesecký Zdeněk  a Zdeňka
Dům číslo popisné  43

1908 – postaven dům, majitelem František Flek 

1943 – Kozák Jan a Ludmila
1962 – Kozák Jan a Ludmila
2008 – Zörkler Zdeněk a Iva (z Prahy)

Dům číslo popisné  44

1908 – postaven dům, majitelem Václav Hercl 

1943 – Štrupl Vlastimil a Anna
1962 – Šindelář Bohumil
2008 – Rosa Václav a Jaroslava
Dům číslo popisné  45

1943 – Bělinová Milada
1962 – Bělina Josef
2008 – Hejna Jaroslav a Marta
Dům číslo popisné  46

1911 – postaven dům

1943 – Lukašovská Marie
1962 – Job Václav

Lukašovská Marie
Vesecká Jaroslava
2008 – Vesecký Miroslav a Jaroslava
Dům číslo popisné  47

1911 – postaven dům

1943 – Kozák Jan a Helena
1962 – Kozák Jan a Helena
2008 – Kozáková Ladislava
Dům číslo popisné  48

1943 – Chládek František a Vlasta
1962 – Chládek František
2008 – Brož Miroslav a Ivana (z Litvínova)

Dům číslo popisné  49

1911 – postaven dům

1943 – Hajný František a Ludmila
1962 – Jelen Miroslav, Jelenová Hana
2008 – Novák Vlastimil (z Roudnice nad Labem)

Dům číslo popisné  50

1911 – postaven dům

1943 – Fröhlich Václav a Marie
1962 – Frölich Mil.
2008 – Beránek Radek a Alena
Dům číslo popisné  51

1943 – Macek František a Marie 

1962 – Macek František
2008 – Šulc Alois a Marcela
Dům číslo popisné  52

1943 – Kocourková Aloisie
1962 – Lukašovský Jan
2008 – Šimek Roman a Vladimíra
Dům číslo popisné  53

1943 – Klár Václav a Anna
1962 – Hromádka J. a M.
2008 – Paneš Jiří a Juliana
Roku 1938 uzavřeli sňatek Václav Klár z č. p. 53 (nar.1911), zedník a Marie, roz. Pouchová z Čestic okr. Strakonice, pomocnice v domácnosti v Roudnici nad Labem.

Dům číslo popisné  54

1943 – Flek František a Emilie
1962 – Šindelář Oldřich a A.
2008 – Šindelář Oldřich (ze Štětí)

Dům číslo popisné  55

1943 – Hajný Antonín a Rosalie
1962 – Nedvěd Ladislav a Marie
2008 – Čermák Ladislav a Hana
Dům číslo popisné  56

1943 – Kratochvíl František a Marie
1962 – Kratochvíl Ladislav a Marie
2008 – Beran Miroslav a Pavlína
Dům číslo popisné  57

1927 – dům obývá Vlásek Rudolf, domkář

1943 – Vlasák Rudolf a Anna
1962 – Vlásková Anna a Antonín
2008 – Šindelář František a Jana
Dům číslo popisné  58

1943 – Barcal Václav a Marie
1962 – Horák Josef

2008 – Šimek Werner a Jaroslava
Dům číslo popisné  59

1943 – Vosmik Antonín a Marie
1962 – Vosmiková  Marie
2008 – Francová Danuše
Dům číslo popisné  60

1943 – Klement Václav a Božena
1962 – Klementová
2008 - Kaňka Jaroslav a Miluše
Dům číslo popisné  61

1943 – Flek Václav a Marie
1962 – Flek Václav a Libuše
2008 – Soukupová Dana (z Roudnice nad Labem)

Dům číslo popisné  62

1928 – postaven dům, vlastníkem Jaroslav a Božena Horákovy
1943 – Horák Jaroslav a Božena
1962 – Pavlů Vladislav a Božena
2008 – Husáková Ivana
Dům číslo popisné  63

1943 – Kainek Václav a Marie
1962 – Kainek Václav a Marie
2008 – Kainek Jaroslav (ze Žamberka)

Kainek Jaroslav (z Červené Vody)

Dům číslo popisné  64

1943 – Ševicová Růžena
1962 – Kozák Josef a Božena
2008 – Malčík Jiří a Naděžda
Dům číslo popisné  65

1943 – Zeman Antonín
2008 – Rössler Jiří a Dana (z Podlusk)

Dům číslo popisné  66

1943 – Týbl František a Ludmila
1962 – Týblová L.

2008 – Rosa Václav a Jaroslava
Dům číslo popisné  67

1943 – Týbl Václav a Anna
1962 – Týbl Václav
2008 – Koubová Věnceslava
Dům číslo popisné  68

1943 – Tachecí Čeněk a Marie
2008 – Kouba Karel a Věnceslava
Dům  číslo popisné  69

1943 – Topič Jan ml. a Jiřina
1962 – Topič Jan
2008 – Melichar Milan a Jana
Dům číslo popisné  70

1943 – Salač Antonín a Marie
1962 – Salač Antonín a Marie
Nové Dvory v historii

Z dalších historických pramenů se podařilo o obci Nové Dvory zjistit následující:

kniha Nálezy mincí v Čechách, na Moravě a ve Slezku uvádí: v roce 1925 byla v Nových Dvorech nalezena skříňka, která obsahovala zlaté a stříbrné mince        o váze 6 kg z počátku 30. leté války. 

o dalších nálezech se rozepisuje Podřipský muzejník. 

Největší množství nálezů však pochází z místa „Na mouřku“, tj. v místě zaniklé osady Mury, a v poloze „U sv. Anny“. Z polohy „Na mouřku“ pochází např. hrob kultury se šňůrovou keramikou, jehož hrobová jáma byla obložena kamennými deskami. V hrobě byla nalezena nezdobená amfora se dvěma oušky z období neolitu. Patrně z roztroušených kosterních hrobů na lokalitě „U sv. Anny“ pocházejí další nálezy. Nejčastěji se jedná o keramické zlomky z doby bronzové. Dále zde byl nalezen zlomek  broušené neolitické sekery a kostěného provrtaného šídla. Z polohy „U strže“ pochází kostrový hrob, v němž byly kromě části lidské lebky nalezeny i dvě nádoby a železná sekera.  

v Ročence Podřipského muzea se můžeme dočíst: 1642 platily Nové Dvory           o velikonocích mostná vejce či peníze v jejich hodnotě Roudnici nad Labem. Šlo o náhradu cla za používání mostu přes Labe. Clo se tak vybíralo jako jednorázová platba.

1829 – 1845 eviduje roudnický ševcovský cech v Nových Dvorech 2 mistry řemeslo řádně provozující.

Statistická ročenka z roku 1900 uvádí následující živnosti:

hostinští: Husák Václav, Zdeněk Fr.

kovář: Datel Josef

obuvníci: Gut Josef, Horna František, Kubů Josef

truhlář. Kejř František

hokynářství: Novák Václav

kolář: Suchomel Josef

obchod dle § 38: Král Josef

Působil zde Podpůrný spolek hudebníků „Cecilie“.
Dle Podřipska (celkového obrazu kraje) z roku 1940 se dovídáme, že v obci Nové Dvory  byla v té době vedena kronika.

z  Oblastního archivu Litoměřice (pobočka Lovosice) poházejí údaje:

1920 až 1921 -  první elektrifikace obce

1930 – ostrov sv. Klimenta byl, vzhledem ke své poloze, připojen k obci Hostenice 

1949 – založení strojního družstva Nové Dvory

1950 – založení JZD Nové Dvory, v čele Emil Frölich. Adaptace stodol p. Košťála a Janouška na kravín. Zcelování pozemků.

1960 – změna katastrálních hranic obce Nové Dvory (domy v těsném sousedství doksanských domů, byly připojeny k obci Doksany)


sloučení JZD Nové Dvory a JZD Chvalín

1962 – sloučení samosprávy obce Nové Dvory  s obcí Chvalín 

1970 – výstavba kulturního domu


1971 – sloučení JZD Nové Dvory s JZD Roudnice nad Labem, se sídlem v Nových Dvorech

1974 až 1979 – výstavba místní dešťové kanalizace

Popis kapličky sv. Anny nalezneme v publikaci Umělecké památky Čech. Popis doplňují informace od p. Zíbra. 
Kaplička sv. Anny se nachází při potoce Čepel, v těsné blízkosti zástavby obce Doksany, nedaleko řeky Ohře. Jedná se o pilíř s proláklým průčelím a trojúhelníkovým štítkem. Po stranách jsou vykrojená  nároží mezi šikmo postavenými pilastry. V ose najdeme výklenek s vysokým klenákem a proláklou římsičkou.  Původ  kapličky je datován do  2. čtvrti 18. století. 

Naposledy byla opravena v roce 1931, kdy ji nechal zrestaurovat JuDr František Zíbr, rodák ze Skály u Doksan a milovník zdejšího kraje. Do zdiva  pak nechal zanést iniciály R. D. F. Z. a do výklenku  nápis „Ctěte památky své vlasti“. Z dochovaných fotografií víme, že ve výklenku byl zavěšen obraz s vypodobněním sv. Anny.

Obec získala nové historické fotografie, které dokumentují zaniklé domy na návsi,  a snímky místního loutkového divadla. Též má k dispozici digitální podobu leteckého snímku obce a jejího okolí z roku 1938. Podařilo se získat kopii kresby  Božích muk u Kopalů, jejíž originál je uložen v archivu Národopisného muzea v Praze. Kresba pochází z přelomu 19. a 20. století a jejím autorem je Karel Rozum. Díky kresbě se dovídáme, že druhé zobrazení na pilíři představovalo postavu ženy a pilíř nese letopočet 1596. (Příloha č. 7)  Z archivu v Lovosicích se podařilo získat fotografie domovských listů vydávaných obcí a fotografii kresby zaniklého kostelíka v osadě Mury (autorem Antonín Janda – Příloha č. 7).

Přehled domů v obci Nové Dvory dle čísel popisných

(doplnění)
Archiv obce Nové Dvory, uložený v archivu  v  Lovosicích, obsahuje  domovní knihu z  třicátých let 20. století, dle které k historii jednotlivých domů doplňujeme následující. Z Pozemkových knih uložených na katastru nemovitostí se podařilo doložit   letopočty, vztahující se k výstavbě některých domů.

Dům číslo popisné 2

Antonín Faust, ženatý, kočí (1887)

Terezie Faustová, žena, roz. Husáková (1887)

děti: Antonín, Věra, Jaroslava

Přestěhováni do č.p. 17 i s rodinou dne 26.10.1933

Dům číslo popisné 6

Jan Moravec, dělník

Magdaléna Moravcová, roz. Pecivolová z Nové Vsi okr. Sedlec

Hudečková Marie

Antonín Bukovský, zedník

Antonie Bukovská, rozená Smolová, manželka

děti: Olga, Marta

Přestěhováni do Chvalína 1938

Dům číslo popisné 9

Karel Faust – kočí, ženatý

Marie Faustová, roz. Hofmanová z Hostenic

děti: Jaroslav a Marta

Přestěhováni do domu č.p. 28 v roce 1936

Dům číslo popisné 10

Josef Ševic, obecní strážník

Anna Ševicová, roz. Mojžišová z Doksan

děti: Marie, Jaroslav, Josef, Božena, Bohumil

Božena provdaná za Jaroslava Kopala (1908) z Brozan, sňatek v roce 1933

Dům číslo popisné 14

Václav Husák, soukromník

Marie Husáková, roz. Šerá z Nových Dvorů

děti: Jan, Marie

Bukovský Václav, Krmič

Bukovská Olga, roz. Huholová

děti: Václava, Ladislav, Antonín, Oldřich

Přestěhováni do č.p. 2 i s rodinou dne 29. 10. 1933 

Dům číslo popisné 16

Václav Volf, dělník

Rosalie Volfova, roz. Kainková z Nových Dvorů

děti: Antonín

Dům číslo popisné 17

František Hajný, domkář (zemřel 1933)

Marie Hajná, roz. Boudníková z Nových Dvorů č.p. 17 (zemřela 1927)

Antonín Suchomel, kolář

Marie Suchomelová, roz. Zíbrová z Nových Dvorů č. 11

děti: Věra, Jiří

Přestěhováni do č. p. 29 dne 21.10.1933

Dům číslo popisné 18

Medáček Čeněk, kočí

Anna Medáčková, roz. Čejková z Doksan

děti: Marie, Anna, Miroslav, Jaroslava, Jaroslav

Dům číslo popisné 19

Antonín Husák

Františka Husáková, roz. Kejřová

děti: Jan, Antonín

Přestěhováni do č.p. 26 v roce 1935

Dům číslo popisné 20

Jaroslav Kainek, domkář

Božena Kainková, roz. Čejková,  Doksany

Děti: Jaroslav, Ladislav

syn Jaroslav Kainek, krejčí

Božena Kainková, roz. Pátková z Podlusk

děti: Vladimír, Vratislav, Jaroslav

Dům číslo popisné 21

Karel Paulů, hostinský

Marie Paulů, roz. Francová z Černěvse

děti: Karel, Vladimír, Anna, Marie, Ludmila

Dům číslo popisné 22

Antonín Hofman, dělník

Marie Hofmanová, roz. Pátková

děti: Vladimír

Anna Fondrfonová, tchyně (zemřela 1940)

Dům číslo popisné 23

František Šipal, soukromník (zemřel 1940)

Kateřina Šipalová (zemřela 1925)

Antonín Volf

Antonie Volfová, roz. Šipalová

děti: Antonie, Václav

Dcera Antonie provdaná za Karla Moravce narozeného v okr. Lanškroun

Dům číslo popisné 25

Antonín Hofman, domkář

Alžběta Hofmanová, roz. Veselá z Klimentu

Děti: Marie – provdaná za Krejzu

Anna provdaná za Jajného Jaroslava z č.p. 78

Antonie provdaná za Fr. Kůtka z č.p. 47

Ludmila provdaná za Orta z Podlusk 

Věra

Dům číslo popisné 26

Antonín Koula, domkář

Antonie Koulová, roz. Řihová

Děti: Helena

Přestěhováni do č.p. 19 v roce 1935

Dům číslo popisné 27

František Hajný, domkář

Antonie Hajná, roz. Beránková

děti: Jaroslav, František, Vlasta (zemřela na záškrt v roce 1934)

Dům číslo popisné 34

Ludvik Boukal

Antonie Koukalová, roz. Lenrtová

děti: Miloslava, Marie

Dům číslo popisné 35

Rozálie Vendlerová, vdova

děti. Paulína (provdaná za Fišeru ze Chvalína), Anežka, Josef, František, Marie, Rosarie, Karel

Dům číslo popisné 36

Václav Kubů

Marie Kubů, rozená Fiedlerová

děti: Lubomír

Následně vlastní dům (nebo jen pozemek) Lenka a Eduard Ječných ????
Dům číslo popisné 37

Čeněk Hofman

Anna Hofmanová, rozená Zemanová z Dolánek

děti: Anna, Josef (holič), Jaroslav (truhlář)

Dům číslo popisné 38

František Klomínský, zedník (nar. 14.1.1859)

Barbora Klomínská, roz. Klokočová  z Drozan (nar. 10.2. 1861)

syn Jaroslav Klomínský, kolář (nar. 3.8.1902)

Růžena Klomínská, žena, roz. Jandová ze Chvalína (nar. 20.4.1903)

děti: Jaroslav (9.2.1929), Jiří (nar. 15.6.1941)

Dům číslo popisné 40

Josef Frélich, domkář

Kateřina Frélichová, roz. Marešová z Nových Dvorů z č.p. 40

děti: František, Josef, Jaroslav, Emil (zemědělec), Marie

Syn Emil Frélich
Blažena Frélichová, roz. Vrbová z Brozan

Dům číslo popisné 41

František Kejř

Terezie Kejřová, roz. Sedláková z Nových Dvorů

děti: Jaroslav, František, Božena

Syn František Kejř
Marie Kejřová, rozená Moksová

děti: Věra, Miloš

Dům číslo popisné 43

Eduard Hanke

Anna Hanke, roz. Linhartová z Doksan

děti: František, Marie

Dům číslo popisné 44

Josef Krajník, dělník

Antonie Krajčíková, roz. Novotná z Doksan

děti: Alois, Miroslav

Dům číslo popisné 45

František Horna

Marie Hornová, roz. Štolbová z Doksan

děti: Antonín, Stanislav, Jaroslav, František

Kalivoda Antonín, kočí

Marie Kalivodová, roz. Nebeská z Nových Dvorů

děti: Milena, Jaroslav, Jitka

Dům číslo popisné 46

Josef Dlabola, dělník

Anna Dlabolová

děti: Růžena, Marie, Emilie, Josefa

Dům číslo popisné 47

Josef Gůth, dělník

Josefa Gůthová, roz. Marešová z Nových Dvorů č. p. 40

děti: František, Božena

Dům číslo popisné 48

Antonín Proft

Rozmarie Proftová, roz. Fišerová z Nových Dvorů č. p. 2

Pátek František

Marie Pátková, roz. Proftová z č.p. 48

děti: František, Blažena, Jaroslav

Dům číslo popisné 49

Karel Nebeský

Marie Nebeská, roz. Šilerová

děti: Anna, Josef, Milada, Karel

Dům číslo popisné 50

Josef Houda

Marie Houdová, roz. Eisenhomerová z Hostenic

děti: Oldřich, Oldřiška, Květuše, Libuše

Karel Eisenhomer

Antonie Eisenhomerová, roz. Malá z Břežan

Přestěhováni dne 3.10.1921 do č. p. 10

Josef Krumicl

Svatava Houdová

Miluše Houdová

Dům číslo popisné 51

Josef Krejza

Marie Krejzová, roz. Hofmanová z č.p. 25

děti: Jarmila, Hana

Dům číslo popisné 52

Josef Kubů

Marie kubů, roz. Hajmová z Buryně

děti: František, Josef, Jaroslav, Václav, Anna, Emilie, Ladislav

Dům číslo popisné 53

František Vendler, kočí

Marie Vendlerová, roz. Křížová

děti. František, Jaroslava, Jiří, Marie

Dům číslo popisné 54

František Krejza

Rozálie Krejzová, roz. Marešová z Nových Dvorů č. p. 40

děti: František, Antonín, Anna, Jaroslav, Antonie

Syn Jaroslav Krejza
Marie Krejzová, roz. Kozáková ze Chvalína

děti: Jaroslava, Libuše

Dům číslo popisné 55

Marie Nováková

Dům číslo popisné 56

František Soukup, železničář

Marie Soukupová, roz. Šipalová z č.p. 23

děti: František Otto (odešel do Vídně), Marie, Josef ( dům č.p. 57), Antonín, Antonie, Božena

Dům číslo popisné 57

Josef Soukup, železničář

Růžena Soukupová, roz. Zíbrová z Nížeboh

děti: Otto, Zdeněk

Dům číslo popisné 58

Josef Datel, kovář

Marie Datlová, roz. Kejřová

děti: Stanislav, Božena Václav, Marie, František, Emilie, Karel, Helena, Jitka

dcera Božena provdána v rovce 1938 za p. Drábka z č.p. 5

syn František Datel
Antonie Datlová, rozená Pazourková z Brozan

děti: Zbyněk, Danuše

Dům číslo popisné 59

František Faust

Terezie Faustová, roz. Melenová z Rohatec

děti: František, Josef

Dům číslo popisné 60

Antonín Šindelář, kovář

Božena Šindelářová, roz. Němečková z č.p .60

děti : Marie (provdaná Bubeníčková , Doksany)

         Božena

         František , obuvník, Libochovice

         Jaroslav, krejčí

         Vlasta, provdaná Topšová, Nučničky

          Julie 

Dům číslo popisné 61

Václav Tondrfon

Alžběta Tondrfon, roz. Šípalová z Nových Dvorů č. p. 23

Dům číslo popisné 65

Antonín Šnep

Rosarie Šnepová

Dům číslo popisné 66

Karel Melen, krmič

Anna Melenová

děti: Rozmarie, Marie, Vladimír

Dům číslo popisné 68

Karas Antonín

Marie Karasová, roz. Nováková z č. p. 18

Dům číslo popisné 69

Josef Job

Marie Jobová, roz. Krejzová, z č.p. 54

děti: Jiřina, Josef, matěj

Josef Šmíd

Marie Šmídová

děti: Marie, Josef, Jaroslava

Soukup Josef

Marie Soukupová, roz. Melenová

děti: Vladimír – adoptovaný syn

Dům číslo popisné 70
Josef Soukup

Marie Soukupová, roz. Pátková z Podlusk

děti: Marie, Josef, Františka, František, Anna

Ladislav Soukup – syn

Anna Soukupová

dcera Zdeňka

Přestěhovali se dne 5.9.1936 do Brozan

Dům číslo popisné 71

Jaroslav Faust

Anastázie Faustová, roz. Veselá z Hostenic

Děti: Miloslav, Jaroslav

Dům číslo popisné 73

Josef Klomínský, kolář

Marie Klomínská, roz. Richterová

děti: Čeněk, Božena, Jaroslav

Anna Klomínská, roz. Betková, druhá žena

Dům číslo popisné 76

Pavel Klíma

Alžběta Klímová, roz. Hanzlová ze Chvalína

děti: Jaroslav

Dům číslo popisné 80

Antonín Faust

Marie Faustová, roz. Čermáková

děti: Jaroslav, Marie

Přestěhováni do Ctiněvsi
Zaniklé tradice a zvyky

Tříkrálová obchůzka
Na Tři krále (6.ledna) připadala tradiční tříkrálová obchůzka. Žák               z  roudnického gymnázia B. Hozr  zapsal tříkrálovou obchůzku ve Chvalíně následovně:

„ O Třech králích chodili hoši nebo starší lidé. Obyčejně byli oblečeni: první měl čáku a na ní z papíru zlatý proužek a berlu, druhý černou čáku, obličej měl černě pomalován a s ramenou mu splýval šat, podobný kněžskému ornátu a byl černý, třetí měl takovou čáku jako první a nějaké bílé šaty podobné šatům ministrantů. Když přišli do nějakého domu, zpívali různé nábožné písně. Potom dostávali peníze (asi dva nebo tři groše) nebo mouku, chleba, čočku. Potom zazpívali ještě jednu píseň a šli zase dále.“

Oslavy sv. Řehoře

Na základě vyprávění Václava Husáka, chalupníka ve Chvalíně, se nám dochoval i zápis z Oslav sv. Řehoře, který obsahuje i částečný notový zápis uvedených písní.(Příloha č. 6)

„Tak jsme to zpívali, chodivše ještě do školy. Ve svátečním obleku jsme se vypravili vyzbrojeni šavlemi dřevěnými pod širokými pásky. Na hlavě měl každý čáku polepenou papírem pozlaceným a z téhož papíru pásek přes ramena. Chodilo se od domu k domu třebas dva dni. Na penězích jsme dostávali dva nebo tři groše, dále mouku, hrách, čočku, máslo apod. Peníze se dávali do pokladničky a ostatní dary přijímala do nůše matka učitelova. Něco z peněz bylo po ukončení nám pánem učitelem dáno.“
Než vstoupili do světnice, vešel jeden z žáků jako parlamentář do světnice s následujícím proslovem: „Žádám uctivě pána též paní tohoto domu, bude-li nám dovoleno a neobtížno, památku sv. Řehoře vykonati, bude-li nám svoleno chceme působiti.“

Po daném svolení postavili se žáci, vstoupivše do světnice, do dvou řad čelem proti sobě a sborově zapěli:

„Učitele velkého, svatého Řehoře,

vychvalujem jeho, vychvalujem jeho.

Kdo své dítky miluje, vede je k dobrému,

syni, dcery jdou do školy, učejí se tomu.

Nejprve Boha znáti, stvořitele svého,

k víře je vyučovati, Krista syna jeho.

Za to odplata bude v tom nebeským ráji,

kde svatý Řehoř přebývá, pána Boha chválí.“

Zástupce učitele mluví: „Tak jako každého otce největší potěšení jest, když o svých dítkách dobrou pověst slyší, tak náš pan učitel radost a potěšení má, když slyší, že se mravně a ctnostně chováme. Poněvadž ale on zde přítomen není, tedy mi to nařízení dal, bych pozorliv byl, by se i při dnešní to příležitosti nic proti školní kázni nepřičinilo.“ 

Žák: „Dej pokoj s kázní, máme toho dost ve škole, až nás to mrzí !“
Žák: „Tys trefil dobře moji myšlenku, neb já též také tak myslím, když ve škole nejsme, mohli si drobet poskočit a na kázeň školní zapomenouti.“ 
Žák: „Milí bratří! To byste nebyli praví žáci. Žák se má všude mravně a ctnostně chovati, ne jen ve škole.“

Žák: „Nu, nu, ty do toho taky něco víš? Kdy pak bysme si vyrazili?“
Žák: „Vyrazit se nám nezapovídá, ale nemravné chování se nám zapovídá.“
Žák: „Jen mně přec povězte, proč vás ta školní kázeň mrzí?“
Žák: „Jak by nás to nemrzelo, když se nesmíme zasmáti ani promluviti, jen abychom pořád v tom učení vězeli a vždy tiši byli.“
Žák: „O, kdyby na tom bylo dost, často i metla na hřbet padá.“
Žák: „Ty máš dobře, míniti to věc mrzutá.“
Žák: „Moji milí! Nesmí nám to mrzuté býti, když toho časem zasluhujem.“
Žák: „Zda-li jste neslyšeli Šalamounovo přísloví, kde on praví: Neodnímej od dítěte svého kázně, ale budeš-li je mrskati metlu, neumře. Syrach zas praví: Kdož miluje syna svého, často jej mrská, aby z něj potěšení měl; nebť ten své dítě nemiluje, kdo mu všechno povoluje.“
Žák:  „Co je nám do Šalamouna, on byl ze starého zákona a my ne.“
Žák: „To je sprostý od tebe, nemáme my starý zákon věřit, dyť pán Ježiš pravil: nepřišel jsem zákona zrušit, ale doplnit. A Šalamounovi máme věřit, neboť on svou moudrost od samého Boha obdržel.“
Žák: „Nu, nu, ty se děláš tak moudrý, jako Šalamoun.“

Předešlý: „Do té moudrosti ještě mi mnoho chybí. Ty ale tolik moudrosti můžeš míti, jak by to ve škole vypadalo, kdyby každý žák dělal, co by chtěl a co by takový uměl, kdyby se neměli lenoši a rozpustilci trestati?“
Žák: „Nu, nu, již jsi mne přesvědčil nyní, já to sám uznávám, co pan učitel činí, že prospěšné jest.“
Žák: „Jistě, že nám to velmi užitečno  a prospěšno jest, co pan učitel činí; ale mnozí rodiče jsou tací, když dítě ve škole jest trestáno, na pana učitele bručí a ho pomlouvají. Synáček, když to slyší, tím méně se učí. Takový žák jistě mnoho neumí a takové rodiče jistě malou radost z nich mívají.“
Žák: „Já tedy všech rodičů žádám, mají-li dítky, by je k dobrému vedli a do školy posílali.“
Žák: „A co se mě týče, já do školy rád chodím, neboť vím, že z pilného chození do školy mnoho se naučiti můžeme.“
Žák: „Jen paní matinko hezky s chutí, dají nám vajec as půl kopy. To je paní maminka hodná, že jest štědrá. Ona přinese z komory sádla, másla as tři libry, to si dobře omastíme a dobře se učiti budeme.“
Žák: „Já si však nic neporoučím, protože jen zle myslit musím. Všechno vezmu kdo co chce dát, nebudu s ničím pohrdat. Za to čeho nám dají, by nikdy nepoznali, jim to Bůh trojnásobně vynahraditi ráčil a když z toho světa sejdou, by se dostali tam, kde svatý Řehoř přebývá a pána Boha chválí.“
Všichni zpívají: „My děkujem všichni, z celé uctivosti, za nám prokázaná vše dobročinnosti.“
Zápis za rok 2008 obsahuje celkem  43 stránek.
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Rok  2009
Již na počátku nového roku, v době kdy všude panovaly arktické mrazy, zastavilo Rusko dodávky plynu do Evropy. Důvodem byly spory  o ceny plynu mezi Ruskem a  Ukrajinou. Česká republika byla naštěstí dotována dodávkami plynu z Norska. Mnohem větší potíže nastaly na Slovensku a v dalších státech, které jsou na dodávkách z Ruska závislé. Zhruba po měsíci se podařilo dodávky plynu do Evropy obnovit. V únoru došlo ke srážce dvou družic (funkční družice s vyřazenou), což je vůbec poprvé za dobu jejich existence ve vesmíru. I nadále pokračovala celosvětová finanční krize, jejímž důsledkem bylo snižování výroby a vzrůstání nezaměstnanosti. Nedostatek financí se odrážel též v celkovém rozpočtu státu a vedl k třenicím při přípravách úsporných opatření. Dne 24.3. byla vyslovena poslaneckou sněmovnou nedůvěra vládě a 8.5. nastoupila úřednická vláda, která měla vést zemi až do podzimních voleb. Dne 5.6. a 6.6. se konaly volby do Evropského parlamentu. Vzhledem ke stavu  na české politické scéně, byly podzimní předčasné volby odloženy až na  rok 2010. Přívalové srážky na konci měsíce června způsobily povodně na Severní Moravě (Jesenicko a Novojičínsko). Během roku se ve světě objevil nový virus nemoci - Prasečí chřipka, který se začal šířit zejména v podzimních měsících. Dne 17.12. byl otevřen nový most přes řeku Labe do Litoměřic, který nese jméno válečného veterána,  generála letectva Františka Chábery.

Počasí a příroda


 Na počátku ledna napadl sníh  a to až  10 cm., který se díky dalším  sněhovým srážkám udržel po delší dobu. Vzhledem ke sněhové pokrývce a přílivu arktického vzduchu  klesaly noční teploty až k -20oC. Koncem měsíce se oteplilo a teploty se vyšplhaly až k 5oC. V únoru se teploty přes den držely v rozmezí       0-5oC. V noci klesaly k -5oC. Slabě nasněžilo cca 2 cm, ale sněhová pokrývka neměla dlouhého trvání. Březen byl již teplotně kolem 10oC a noční teploty se držely mírně pod nulou. Velké oteplení přišlo v dubnu, kdy se teploty vyšplhaly až ke 25oC a noční teploty se držely trvale nad nulou. Celkově byl duben chudý na srážky.V dubnu byl též spatřen u Nových Dvorů dravec moták pochop. Na počátku května ještě teploty klesly slabě pod nulu, ale byly to vlastně poslední noční mrazíky. Denní teploty zvolna vystoupaly až ke 30oC. Květen byl deštivým měsícem a úhrny srážek občas dosáhly hodnoty 27 mm. Letní teploty pokračovaly i v červnu, kdy se mírně ochladilo na 25oC. S koncem měsíce opět zesílily dešťové srážky až na úhrn 25 mm. Červenec přinesl tropické teploty s 30oC a také přívalový déšť s úhrnem až 57 mm. Při přívalovém dešti došlo k vytopení domu Šulcových ve Chvalíně. S odčerpáváním vody pomáhal i místní sbor dobrovolných hasičů. S koncem měsíce přišel také nárazový vítr, který přesáhl hodnotu 32 m/s. Vlivem dešťů byla vysoká vzdušná vlhkost až 90%. Horký byl též srpen, kdy teploty vystoupaly až ke 33oC. K ochlazení došlo až v září a teploty klesly pod 20oC. V  zápětí se opět vyšplhaly až k 26oC. Ještě na počátku měsíce října dosahovala teplota vzduchu hodnoty 26oC. Následně se ochladilo a  došlo k prudkému poklesu teplot až na 5oC. V závěru měsíce teploty lehce stouply k 10oC a objevily se však první noční mrazíky. Listopadová teplota vzduchu se pohybovala kolem 10oC, v závěru měsíce se ochladilo a přišly noční mrazy. Počátek prosince byl  celkem teplý, ale v polovině měsíce došlo k ochlazení, kdy noční teploty klesly až k -18oC a denní se držely na -5oC. Napadl sníh do výšky 5cm. Před Vánočními svátky však přišlo oteplení a teploty se dostaly nad nulu. 23.12. se na podchlazeném povrchu vytvořila rozsáhlá ledovka a zkomplikovala dopravu na celém Litoměřicku. Koncem měsíce byly spatřeny na poli u Nových Dvorů 3 zástupci volavky bílé.

Obecní zastupitelstvo


I v letošním roce patřilo mezi  hlavní body zastupitelstva řešení problematiky kanalizace obcí, dokončení rozpracovaného nového územního plánu a nekonečná problematika černých skládek. Na prvním zasedání zastupitelstva byl odsouhlasen nový jednací řád, neboť starý se ukázal jako nevyhovující. Též bylo třeba zajistit zavedení služby CZECH POINT a připravit se na zprovoznění datové schránky. Probíhající komplexní pozemkové úpravy v k.ú. Chvalín přinesly úpravu katastrální hranice k.ú. Chvalín a k.ú. Dušníky, tak aby odpovídala reálnému stavu (k.ú. protíná dálnice D8). 

V souvislosti s novými dětskými hřišti v obou obcích, byla tato hřiště doplněna o lavičky (3 ks v každé obci) a odpadkové koše. Hřiště byla oplocena, osvětlena protažením místního osvětlení a pro hřiště byl sestaven provozní řád. Pozemek ve Chvalíně, na kterém se dětské hřiště nachází,  byl obcí odkoupen do  obecního vlastnictví.

V dubnu Ing. Moravcová rezignovala na funkci místostarostky obce a shodnou rezignaci podal i pan Čermák. Novým uvolněným místostarostou byl  navržen a následně i zvolen Martin Hejna. Další změny nastaly ve vedení jednotlivých výborů a komisí. Předsedou kontrolního výboru se stal pan Čermák Předsedkyní finančního výboru se stala paní Ječná. Kulturní a sociální komise byla doplněna o nové členy – Lenka Trestrová a Monika Jindříšková a  předsedkyní komise se stala Ing. Moravcová.

V červnu vyšel  Obecní zpravodaj, který podával informace o uplynulých aktivitách v obci a nastiňoval chystající se změny.   Taktéž v letošním roce probíhaly stížnosti občanů na pobíhající psy a na útěky koní. Dětský domeček (Chaloupka) na návsi v Nových Dvorech byl poničen dorostem a byla provedena jeho generální oprava. Obec zakoupila pro děti  skákací trampolínu a přibyly i venkovní stoly na pink ponk. 

V září došlo ke schválení nového územního plánu obce Nové Dvory, který vešel v platnost 23.9. V uvedeném územním plánu najdeme místa určená k nové zástavbě, včetně návrhu vedení kanalizace obcí. (Příloha č.8) Po schválení nového územního plánu byla podána žádost o jeho změnu č.1, která opět řeší problematiku fotovoltaické elektrárny. S podzimem byla  zároveň přijata nová pracovní síla do řad zaměstnanců obce. Paní Vejlupkovou doplnila paní Mančíková. Obě tyto pracovnice se značnou měrou podílely na úklidu v obou obcích a zejména pak napomáhaly při likvidaci černých skládek. 

Právě úklid černé skládky V dolech byl pracovně i finančně nejnáročnější akcí podzimu. Třídění odpadu  na černé skládce napomáhali i členové sboru dobrovolných hasičů v Nových Dvorech. Částečně vytříděný odpad byl odvezen na skládku a celé okolí bylo za pomoci techniky urovnáno. Celý úklid skládky, kolem 230 tun odpadu, zaplatila obec ze svého rozpočtu a to v částce       220 000,- Kč.  Obec přispěla částkou 1500,- Kč na zřízení Babyboxu při Masarykově nemocnici v Ústí nad Labem. S blížící se zimou bylo schváleno zakoupení nového rozmetadla na sůl, které stálo  24 000,- Kč.

Při hřišti v Nových Dvorech byly vysazeny dva stromky jeřábu oskeruše.

Zápisy z jednotlivých zasedání obecního zastupitelstva jsou součástí archivu Obce.

Hospodaření Obce

Rozpočet obce pro rok 2009 byl stanoven vyrovnaný v celkové částce  3 420 000,- Kč. 
Finanční dar dětem 10 000,- Kč poskytl Ing.  Kuliha. 

Dne 8.10. proběhl na Obci přezkum hospodaření za rok 2008 auditory z krajského úřadu. Nebyly shledány žádné nedostatky. Doporučena úprava obecních internetových stránek.

Závěrem roku byl odsouhlasen vyrovnaný rozpočet obce pro rok 2010. 
Kulturní a společenský život

Dne 6.3. se konala na sále Kulturního domu tradiční hasičská zábava. Na den 18.4. připadlo konání dětského karnevalu za účasti Sváťova dividla. Ve večerních a nočních hodinách se pak konala tradiční čarodějnická zábava. Dětský den proběhl dne 4.7. za velmi nejistého počasí, ale i přes to byla účast hojná. Dne 11.7. se konal na hřišti již 5. ročník  hasičské soutěže   o putovní „Pohár starosty obce“. Sportovní fotbalové utkání ve Chvalíně spojené s dětským dnem v duchu rytířských časů proběhlo dne 25.7. Stezka odvahy byla nachystána na den 28.8. Rozsvěcení vánočního stromečku proběhlo v Nových dvorech dne 4.12. a ve Chvalíně 6.12., kdy zároveň byl pro veřejnost otevřen kostel sv. Jana Nepomuckého, ve kterém zazpíval koledy pěvecký sbor „Zlatá střední“ z roudnického gymnázia. Rozsvěcení proběhlo za účasti pana faráře Zemka. Mikulášská sobota za účasti Sváťova dividla  se konala  12.12. a pokračovala Mikulášskou zábavou pro dospělé. Dne 19.12.  proběhla na sále Kulturního domu „Předvánoční smeč“ v pink ponku.

Dne 17.1. uplynulo 160 let od narození Antonína Jandy, ředitele živnostenské školy, regionálního historika a zakladatele městského muzea v Budyni nad Ohří, rodáka ze Chvalína. (Příloha č. 9)

Obyvatelstvo a výstavba

Dne 28. 2.  zemřel pan Jiří Franc.  Dne 19.5. zemřela paní Libuše Šťástková. Dne 2.9. tragicky zahynul Karel Bednář. Dne 23.10. tragicky zahynul Martin Kouba.
V roce 2009 se narodily: Štěpán Švec (Nové Dvory č.p. 77) a Vojtěch Beránek  (Nové Dvory č.p. 81).
 Při domě č.p. 10 v Nových Dvorech probíhaly rozsáhlé stavební úpravy, včetně nové střechy, které respektovaly původní charakter stavby. V červnu se nastěhoval do domu č.p. 79 v Nových Dvorech nový majitel – Ing. Jaroslav Hubáček. Na podzim byla zrekonstruována kaplička sv. Anny. Celková rekonstrukce ve výši 117 000,- Kč byla částečně hrazena z dotačního  programu Rozvoje venkova. 

Různé

Na počátku roku vyšla publikace Podřipsko na starých pohlednicích, která obsahuje i pohlednice obcí Chvalín a Nové Dvory. Chvalín je zde zastoupen pohlednicemi z roku 1929, 1930 a 1933 v celkovém počtu 4 ks. Nové Dvory jsou zde zastoupeny  pohlednicemi z let 1905, 1908, 1926, 1927, 1930 a 1938 v celkovém počtu 7 ks.

V únoru se objevila v Litoměřickém deníku fotografie dětského hřiště v Nových Dvorech, jejíž autorkou je Hana Kubíková.

V létě vydala, u příležitosti 80. výročí založení, MS Českého rybářského svazu Doksany historický almanach Založení a Historie místní skupiny Českého rybářského svazu Doksany a historie řeky Ohře. Kromě řady historických informací je součástí almanachu i skupina historických fotografií řeky. 

V listopadu vyšel v Litoměřickém deníku článek o úklidu černé skládky u Nových Dvorů. 
Dne 12.12. byla při detailní prohlídce kostela sv. Jana Nepomuckého ve Chvalíně nalezena panem Martinem Hejnou  kovová krabička s pečetí. Krabička zde byla uložena v roce 1725, tj. v době kdy byl vysvěcen kostel, a ležela zde neporušena až do současné doby.  Obsah krabičky byl vyfotografován a předán k detailnějšímu prozkoumání. (Příloha č. 10)

V prosinci se objevila v Litoměřickém deníku fotografie z rozsvěcení vánočního stromečku v Nových Dvorech, jejíž autorkou je Hana Kubíková.

Zápis za rok 2009 obsahuje celkem  5 stránek.





          


 Šárka Fričová









    kronikářka

Mojmír Komárek

       starosta
PAGE  
96

